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m C Before you start

Thank you for purchasing this PIONEER
product

To ensure proper use, please read through this
manual before using this product. It is espe-
cially important that you read and observe
WARNINGs and CAUTIONSs in this manual.
Please keep the manual in a safe and accessible
place for future reference.

(=)

If you want to dispose this product, do not mix
it with general household waste. There is a se-
parate collection system for used electronic
products in accordance with legislation that re-
quires proper treatment, recovery and recy-
cling.

Private households in the member states of
the EU, in Switzerland and Norway may return
their used electronic products free of charge
to designated collection facilities or to a retai-
ler (if you purchase a similar new one).

For countries not mentioned above, please
contact your local authorities for the correct
method of disposal.

By doing so you will ensure that your disposed
product undergoes the necessary treatment,
recovery and recycling and thus prevent po-
tential negative effects on the environment
and human health. (=)

Visit our website

Visit us at the following site:

http://www.pioneer.co.uk

¢ Register your product. We will keep the de-
tails of your purchase on file to help you
refer to this information in the event of an
insurance claim such as loss or theft.

@)

¢ We offer the latest information about
PIONEER CORPORATION on our
website. ()

If you experience problems

Should this product fail to operate properly,
please contact your dealer or nearest author-
ized Pioneer Service Station. (=)

Before connecting/
installing the amplifier

A WARNING

¢ The use of a special red battery and ground
wire RD-223, available separately, is recom-
mended. Connect the battery wire directly to
the car battery positive terminal @ and the
ground wire to the car body.

e This unitis for vehicles with a 12V battery and
negative grounding. Before installing in re-
creational vehicles, trucks or buses, check the
battery voltage.

* When installing this unit, make sure to con-
nect the ground wire first. Ensure that the
ground wire is properly connected to metal
parts of the car’s body. The ground wire of the
one of this unit must be connected to the car
separately with different screws. If the screw
for the ground wire loosens or falls out, it
could result in fire, generation of smoke or
malfunction.

¢ Always use a fuse of the rating prescribed.
The use of an improper fuse could result in
overheating and smoke, damage to the pro-
duct and injury, including burns.

e Check the connections of the power supply
and speakers if the fuse of the separately sold
battery wire or the amplifier fuse blows. Deter-
mine and resolve the cause, then replace the
fuse with and identical equivalent.



(Before you start

Always install the amplifier on a flat surface.
Do not install the amplifier on a surface that
is not flat or on a surface with a protrusion.
Doing so could result in malfunction.

When installing the amplifier, do not allow
parts such as extra screws to get caught be-
tween the amplifier and the automobile.
Doing so could cause malfunction.

Do not allow this unit to come into contact
with liquids. Electrical shock could result.
Also, damage to this unit, smoke, and over-
heating could result from contact with liquids.
The surfaces of the amplifier and any attached
speakers may also heat up and cause minor
burns.

In the event of any abnormality, the power
supply to the amplifier is cut off to prevent
equipment malfunction. If this occurs, switch
the system power off and check the power
supply and speaker connections. If you are un-
able to determine the cause, please contact
your dealer.

Always disconnect the negative @ terminal of
the battery beforehand to avoid the risk of
electric shock or short circuit during installa-
tion.

Do not attempt to disassemble or modify this
unit. Doing so may result in fire, electric
shock or other malfunction.

A\ cauTion

Always keep the volume low enough to hear
outside sounds.

Extended use of the car stereo while the en-
gine is at rest or idling may exhaust the bat-
tery.

About the protection function

This product has protection function. When this

product detects something abnormal, the follow-
ing functions will operate to protect the product

and speaker output.

The power indicator will turn off and the am-
plifier will shut down in the situations outlined
below.

— If the speaker output terminal and speaker
wire are short-circuited.

— If a DC voltage is applied to the speaker
output terminal.

¢ The amplifier will reduce the power output if

the temperature inside the amplifier gets
high. If the temperature gets too high, the
power indicator will turn off, and the amplifier
will shut down. (=)
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Section

m CSetting the unit

What's what
GM-A5602

Front side

GM-A3602

Front side

i @ @

o|er

To adjust the switch, use a flathead screwdri-
ver if needed.

@ LPF (low-pass filter) switch

Switch the settings based on the connected

speaker.

¢ When the Subwoofer is connected:
Select ON. This eliminates high range
frequency and outputs low range fre-
quency.

* When the full range speaker is con-
nected:
Select OFF. OFF outputs the entire fre-
quency range.

@

@ FREQ (cut off frequency) control
Cut off frequency selectable from 40 Hz to
500 Hz if the LPF select switch is set to ON.

(3® BASS BOOST (bass boost level control)
switch
You can select a bass boost level from 0dB,
6dB and 12dB.

@ GAIN (gain) control

If output remains low, even when the car

stereo volume is turned up, turn controls to

lower level. If distortion occurs when the car
stereo volume is turned up, turn these con-
trols to higher level.

e For use with an RCA equipped car stereo
(standard output of 500 mV), set to the
NORMAL position. For use with an RCA
equipped Pioneer car stereo, with maxi-
mum output of 4V or more, adjust level
to match that of the car stereo output.

e For use with an RCA equipped car stereo
with output of 4V, set to the HIGH posi-
tion.

e |f you hear too much noise when using
the speaker input terminals, turn the
gain control to higher level.

® Power indicator
The power indicator lights up to indicate
power ON. (=]

Setting gain properly

¢ Protective function included to prevent
malfunction of the unit and/or speakers
due to excessive output, improper use or
improper connection.

* When outputting high volume sound etc.,
this function cuts off the output for a few
seconds as a normal function, but output
is restored when the volume of the head
unit is turned down.
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¢ Acutin sound output may indicate impro- If the signal waveform is distorted due to high r:,"
per setting of the gain control. To ensure output, even if the amplifier gain is raised, the &
continuous sound output with the head output power will change only slightly. () ‘g.

unit at a high volume, set amplifier gain
control to a level appropriate for the preout
maximum output level of the head unit, so
that volume can remain unchanged and to
control excess output.

¢ Despite correct volume and gain settings,
the unit sound still cuts out periodically. In
such cases, please contact the nearest
authorized Pioneer Service Station.

Gain control of this unit

Preout level: 2V GAIN
(Standard: 500 mV) === NORMAL

Preout level: 4 V =—— HIGH

6.5V 0.3v

Above illustration shows NORMAL gain set-
ting.

Relationship between amplifier gain
and head unit output power

Power Power

<€ -- Equal power

Head unit volume steps Head unit volume steps
Amplifier gain Amplifier gain
(normal) (maximum)

If amplifier gain is raised improperly, this will
simply increase distortion, with little increase
in power.

Signal waveform when outputting at
high volume using amplifier gain

control

<= === Equal power === l—

Signal Signal
waveform waveform
Amplifier gain EEE——————)> Amplifier gain
(normal) (maximum)
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Connection diagram
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@ Special red battery wire
RD-223 (sold separately)

After completing all other amplifier connec-
tions, finally connect the battery wire terminal
of the amplifier to the positive @ battery term-

inal.
@ Ground wire (Black)
RD-223 (sold separately)
Connect to metal body or chassis.

(® Car stereo with RCA output jacks (sold sepa-

rately)
@ External output

® Connecting wire with RCA pin plugs (sold se-

parately)

(® Speaker input terminal (use a connector in-

cluded)

Please see the following section for speaker
connection instructions. Refer to Connections
when using the speaker input wire on page 8.

@ RCA input jack

System remote control wire (sold separately)
Connect male terminal of this wire to the sys-
tem remote control terminal of the car stereo.

(&)

The female terminal can be connected to the
auto-antenna relay control terminal. If the car
stereo lacks a system remote control terminal,
connect the male terminal to the power term-
inal via the ignition switch.

(@ Speaker output terminals
Please see the following section for speaker
connection instructions. Refer to Connections
when using the speaker input wire on page 8.

Fuse 30 A x 2 (GM-A5602) / 25 A x 1 (GM-
A3602)

@ Fuse (30 A) x 2

@ Grommet

(3 Rear side

Front side()

Before connecting the
amplifier

AWARNING

Secure the wiring with cable clamps or adhe-
sive tape. To protect the wiring, wrap sections
in contact with metal parts in adhesive tape.

* Never cut the insulation of the power supply
to feed power to other equipment. Current ca-
pacity of the wire is limited.

A CAUTION

Never shorten any wires, the protection circuit
may malfunction.

* Never wire the speaker negative cable directly
to ground.

* Never band together multiple speaker’s nega-
tive cables.

* [f the system remote control wire of the ampli-
fier is connected to the power terminal via the
ignition switch (12V DC), the amplifier will re-
main on with the ignition whether the car
stereo is on or off, which may exhaust battery
if the engine is at rest or idling.
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¢ Install and route the separately sold battery
wire as far as possible from the speaker wires.
Install and route the separately sold battery
wire, ground wire, speaker wires and the am-
plifier as far away as possible from the anten-
na, antenna cable and tuner.(®]

About bridged mode

Diagram A - Proper Diagram B - Improper

Pioneer Pioneer
Amplifier Amplifier
4 Q Bridged Mode 2 Q Bridged Mode

¢ Do not install or use this amplifier by wiring
speakers rated at 4Q (or lower) in parallel to
achieve a 2Q (or lower) bridged mode (Dia-
gram B).
Amplifier damage, smoke, and overheating
could result from improper bridging. The am-
plifier surface could also become hot to the
touch and minor burns could result.
To properly install or use a bridged mode and
achieve a 4Q load, wire two 8Q speakers in
parallel with Left @ and Right © (Diagram A)
or use a single 4 speaker.
In addition, refer to the speaker instruction
manual for information on the correct connec-
tion procedure.

e Forany further enquiries, contact your local
authorized Pioneer dealer or customer
service.(®]

About suitable
specification of speaker

Ensure speakers conform to the following
standards, otherwise there is a risk of fire,
smoke or damage. Speaker impedance is 2Q

to 8Q for stereo connection, or 4Q to 8Q for r:,"

monaural and other bridge connection. Qe

[0

Subwoofer =
Speaker channel Power

Nominal input:
Two-channel output ~ Min. 150 W (GM-A5602)
Min. 60 W (GM-A3602)

Nominal input:
One-channel output ~ Min. 450 W (GM-A5602)
Min. 180 W (GM-A3602)

Other than subwoofer

Speaker channel Power

MAX input:
Two-channel output Min. 300 W (GM-A5602)
Min. 120 W (GM-A3602)

MAX input:
One-channel output ~ Min. 900 W (GM-A5602)
Min. 400 W (GM-A3602)

Connecting the speakers

The speaker output mode can be two-channel
(stereo) or one-channel (mono). Connect the
speaker leads to suit the mode according to
the figures shown below.

Two-channel output (Stereo)

(@ Speaker (Left)
@ Speaker (Right)
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One-channel output

@ Speaker (Mono) (=)

Connections when using
the speaker input wire

Connect the car stereo speaker output wires

to the amplifier using the supplied speaker

input wire.

¢ Do not connect both the RCA input and the
speaker input at the same time.

() Car Stereo
(2 Speaker output
(3 White/black: Left ©
@ White: Left ®
® Gray/black: Right ®
® Gray: Right ®
@ Speaker input connector
To speaker input terminal of this unit.

Note

If speaker input wires from a headunit are con-
nected to this amplifier, the amplifier will automa-
tically turn on when the headunit is turned on.
When the headunit is turned off, the amplifier
turns off automatically. This function may not

En

work with some headunits. In such cases, please
use a system remote control wire (sold sepa-
rately). If multiple amplifiers are to be connected
together synchronously, connect the head unit
and all amplifiers via the system remote control

wire.(=)

Connecting the power
terminal

The use of a special red battery and ground
wire RD-223 (sold separately) is recom-
mended. Connect the battery wire directly to
the car battery positive terminal @ and the
ground wire to the car body.

AWARNING

If the battery wire is not securely fixed to the term-
inal using the terminal screws, there is a risk of
overheating, malfunction and injury, including
minor burns.

1 Route battery wire from engine com-
partment to the vehicle interior.

e When drilling a cable pass-hole into the ve-
hicle body and routing a battery wire thor-
ough it, take care not to short-circuit the
wire damaging it by the cut edges or burrs
of the hole.

After completing all other amplifier connec-
tions, finally connect the battery wire terminal
of the amplifier to the positive @ battery term-
inal.

2 d-or

) f@ ny

@ Positive @ terminal
@ Engine compartment
(® Vehicle interior

@ Fuse (30A) x 2
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® Insert the O-ring rubber grommet into the
vehicle body.
® Drill a 14mm hole into the vehicle body.

2 Twist the battery wire, ground wire
and system remote control wire.

Twist

/

7.7

3 Attach lugs to wire ends.
Use pliers, etc., to crimp lugs to wires.

@ Lug (sold separately)
(@ Battery wire
® Ground wire

4 Connect the wires to the terminal.
Fix the wires securely with the terminal
screws.

(@ System remote control terminal
@ Ground terminal
® Power terminal

@ Terminal screws

(® Battery wire

® Ground wire

@ System remote control wire ()

ysibug

Connecting the speaker
output terminals

1 Use wire cutters or a utility knife to
strip the end of the speaker wires to ex-
pose about 10 mm of wire and then twist
the wire.

Twist

!

T

10 mm

2 Attach lugs to wire ends.
Use pliers, etc., to crimp lugs to wires.

N

D Lug (sold separately)
(@ Speaker wire

3 Connect the speaker wires to the
speaker output terminals.

Fix the speaker wires securely with the term-
inal screws.
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@ Terminal screws
(@ Speaker wires
@ Speaker output terminals(w)

En



(Installation

Before installing the amplifier

AWARNING

To ensure proper installation, use the supplied
parts in the manner specified. If any parts
other than those supplied are used, they may
damage internal parts of the amplifier, or be-
come loose causing the amplifier to shut
down.

e Do not install in:

— Places where it could injure the driver or
passengers if the vehicle stops suddenly.

— Places where it may interfere with the dri-
ver, such as on the floor in front of the dri-
ver's seat.

¢ |Install tapping screws in such a way that the
screw tip does not touch any wire. This is im-
portant to prevent wires from being cut by vi-
bration of the car, which can result in fire.

* Make sure that wires do not get caught in the
sliding mechanism of the seats or touch the
legs of a person in the vehicle as short-circuit
may result.

* When drilling to install the amplifier, always
confirm no parts are behind the panel and
protect all cables and important equipment
(e.g. fuel/brake lines, wiring) from damage.

A CAUTION

To ensure proper heat dissipation of the ampli-

fier, ensure the following during installation:

— Allow adequate space above the amplifier
for proper ventilation.

— Do not cover the amplifier with a floor mat
or carpet.

e Protection function may activate to protect the
amplifier against overheating due to installa-
tion in locations where sufficient heat cannot
be dissipated, continuous use under high-vo-
lume conditions, etc. In such cases, the am-
plifier reduces the power output or shuts
down until it has cooled to a certain desig-
nated temperature.

e Place all cables away from hot places, such
as near the heater outlet.

¢ The optimal installation location differs de-
pending on the car model. Secure the ampli-
fier at a sufficiently rigid location.

¢ Check all connections and systems before
final installation.

e After installing the amplifier, confirm that the
spare tire, jack and tools can be easily re-
moved. (8]

Example of installation on
the floor mat or chassis

1 Place the amplifier in the desired instal-
lation location.

Insert the supplied tapping screws (4 mm x
18 mm) into the screw holes and push on the
screws with a screwdriver so they make an im-
print where the installation holes are to be lo-
cated.

2 Drill 2.5 mm diameter holes at the im-
prints either on the carpet or directly on
the chassis.

3 Install the amplifier with the use of
supplied tapping screws (4 mm x 18 mm).

3 e

|
|

/ '
@ 6}

@ Tapping-screws (4 mm x 18 mm)

@ Drill a2.5mm diameter hole

® Floor mat or chassis

@ Hole-to-hole distance: 338 mm (GM-A5602) /
228 mm (GM-A3602)

® Hole-to-hole distance: 196 mm (GM-A5602) /
161 mm (GM-A3602) (=)
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Dimensions (W X H x D) ...238mm x 60 mm X

Specifications 180mm

GM-A5602
POWET SOUICE eovrvvvveeeeesssssessssssns 14.4VDC (10.8Vto 156.1V
allowable)

A1 (] ) QR

Maximum power output .......

1.4 kg (Leads for wiring not
included)
120W X 2 (4Q) /200W x 2

Grounding system
Current consumption ..

Average current drawn ........

Fuse .
Dimensions (W x H x D) ...

WEIGNT eereeeeeenenesssssssnnnnns

Maximum power output .......

Continuous power output ...

Load impedance ...
Frequency response

Signal-to-noise ratio
Distortion
Low pass filter:

Negative type

36 A (at continuous power,
4Q)

9.5 A (4 Q for two channels)
156.5 A (4 Q for one channel)

B0A X 2

348 mm x 60 mm x
215mm

2.3 kg (Leads for wiring not
included)

300W x 2 (4Q) /450 W x 2
(2€2) /900 W TOTAL
(BRIDGE)

150W X 2 (at 144V, 4Q,
20Hz to 20 kHz, £1.0% THD
+N)

450W x 1 (at 14.4V, 4Q
BRIDGE 1kHz, £1.0% THD
+N)

226W x 2 (at 144V, 2Q
1kHz, £1.0% THD+N)

40 (2Qto 8Q allowable)

.10Hz to 70 kHz (+0dB,

-3dB)
96 dB (IEC-A network)
0.05% (10 W, 1 kHz)

Cut off frequency . .40 Hz to 500 Hz

Cut off slope .—12 dB/oct
Bass boost:

Frequency .. 50 Hz

Level ... .0dB/6 dB/12dB
Gain control:

L O7 AN 03Vto6.5V

SPEAKES e 3.0Vto26V
Maximum input level / impedance:

L O7 AN 6.5V /22 kQ

S0l LT 26V /16 kQ
GM-A3602

POWET SOUICE ovvvevevueumemssssssssseens

Grounding system
Current consumption ..

14.4V DC (10.8Vto 15.1V
allowable)

Negative type

14,5 A (at continuous power,
4Q)

4A (4Qfor two channels)
6.5A (4Q for one channel)

(2Q) /400 W TOTAL
(BRIDGE)

Continuous power output .60 W x 2 (at 14.4V, 40,
20 Hz to 20 kHz, £1.0% THD
+N)
180W x 1 (at 14.4V,4Q
BRIDGE 1kHz, £1.0% THD
+N)
OW x 2 (at14.4V, 20,
1kHz, £1.0% THD+N)

Load impedance .. 4Q (2Q to 8Q allowable)

Frequency response ... 10Hzto 70 Hz (+0dB,
-3dB)

Signal-to-noise ratio ... 95 dB (IEC-A network)

DiStortion e 0.05% (10 W, 1 kHz)

Low pass filter:
Cut off frequency ...
Cut off slope

80 Hz
—12 dB/oct

Gain control:
03Vto6.5V
Speaker .. 3.0Vto26V
Maximum input level / impedance:
RCA 6.5V/22kQ
Speaker .. 26V /16 kQ

Notes

¢ Specifications and the design are subject to
modifications without notice.

¢ The average current drawn is nearly the maxi-
mum current drawn by this unit when an
audio signal is input. Use this value when
working out total current drawn by multiple
power amplifiers. (=)
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Nous vous remercions d’avoir acheté cet
appareil PIONEER

Pour garantir une utilisation correcte, lisez
bien ce mode d’emploi avant d'utiliser cet ap-
pareil. Il est particulierement important que
vous lisiez et respectiez les indications AT-
TENTION et PRECAUTION de ce mode
d'emploi. Conservez-le dans un endroit sir et
facilement accessible pour toute consultation
ultérieure.

Si vous souhaitez vous débarrasser de cet ap-
pareil, ne le mettez pas a la poubelle avec vos
ordures ménageres. Il existe un systeme de
collecte séparé pour les appareils électroni-
ques usageés, qui doivent étre récupérés, traités
et recyclés conformément a la législation.

Dans les états membres de I'UE, en Suisse et
en Norvege, les foyers domestiques peuvent
rapporter leurs produits électroniques usagés
gratuitement a des points de collecte spécifiés
ou a un revendeur (sous réserve d'achat d'un
produit similaire).

Dans les pays qui ne sont pas mentionnés ci-
dessus, veuillez contacter les autorités locales
pour vous informer de la méthode correcte de
mise au rebut.

En agissant ainsi vous assurerez que le pro-
duit que vous mettez au rebut est soumis au
processus de traitement, de récupération et
de recyclage nécessaire et éviterez ainsi les ef-
fets négatifs potentiels sur I'environnement et
la santé publique. (=)

Visitez notre site Web

Rendez-nous visite sur le site suivant:

http://www.pioneer.fr

* Enregistrez votre produit. Nous conserve-
rons les détails de votre achat dans nos fi-
chiers pour vous aider & faire référence a
ces informations pour une déclaration d'as-
surance en cas de perte ou de vol.

¢ Notre site Web fournit les informations les
plus récentes sur PIONEER
CORPORATION. (=]

Si vous rencontrez des
problémes

En cas d'anomalie, consultez le distributeur
ou le service d'entretien agréé par Pioneer le
plus proche. (®)

Avant de connecter/
d’installer I'amplificateur

AATI'ENTION
['utilisation d'un fil de terre RD-223 et d'un fil
de batterie rouge spécial, disponibles séparé-
ment, est recommandée. Connectez le fil de la
batterie directement sur la borne positive @
de la batterie du véhicule et le fil de terre sur
la carrosserie du véhicule.

¢ Cet appareil est utilisable sur des véhicules
équipés d'une batterie 12V avec mise a la
masse du négatif. Vérifiez la tension de la bat-
terie avant I'installation dans des véhicules de
caravaning, des camions ou des bus.

¢ Lors de I'installation de cet appareil, veillez a
connecter d'abord le fil de masse. Assurez-
vous que le fil de masse est connecté correc-
tement aux parties métalliques de la carrosse-
rie du véhicule. Le fil de masse de cet appareil
doit étre connecté indépendamment au véhi-
cule a l'aide de vis différentes. Si la vis du fil
de masse se desserre ou tombe, il peut en ré-

sulter un incendie, de la fumée ou un dysfonc-

tionnement.

Section
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Utilisez toujours un fusible correspondant aux
caractéristiques spécifiées. L'utilisation d'un
fusible incorrect peut entrainer une sur-
chauffe et de la fumée, des dommages au ni-
veau du produit et des blessures, incluant des
brilures.

Vérifiez les connexions de I'alimentation et
des haut-parleurs en cas de rupture du fusible
du fil de batterie vendu séparément ou de
['amplificateur. Déterminez la cause et résol-
vez le probleme, puis remplacez le fusible par
un fusible identique.

Installez toujours I'amplificateur sur une sur-
face plane. N'installez pas I'amplificateur sur
une surface qui n'est pas plane ou sur une
surface présentant une saillie. Ceci pourrait
entrainer un dysfonctionnement.

Lors de l'installation de I'amplificateur, ne lais-
sez pas des pieces telles que des vis supplé-
mentaires se coincer entre I'amplificateur et
['automobile. Ceci pourrait entrainer un dys-
fonctionnement.

Ne laissez pas cet appareil entrer en contact
avec des liquides. Cela pourrait provoquer une
électrocution. Tout contact avec des liquides
pourrait aussi provoquer des dommages, de
la fumée et une surchauffe de I'appareil.

Les surfaces de I'amplificateur et des haut-
parleurs connectés peuvent également chauf-
fer et entrainer des brllures mineures.

En cas d'événement anormal, I'alimentation
de I'amplificateur est coupée de maniére a évi-
ter tout dysfonctionnement de I'équipement.
Dans ce cas, coupez I'alimentation du sys-
téme et vérifiez les connexions de I'alimenta-
tion et des haut-parleurs. Si vous n'étes pas
en mesure de déterminer la cause, veuillez
contacter votre revendeur.

Déconnectez toujours la borne négative © de
la batterie préalablement, de maniere a éviter
tout risque de choc électrique ou de court-cir-
cuit lors de I'installation.

N'essayez pas de démontez ou de modifiez
cet appareil. Ceci pourrait provoquer un in-
cendie, une électrocution ou tout autre dys-
fonctionnement.

Fr

A PRECAUTION

¢ Maintenez le niveau d'écoute a une valeur
telle que vous puissiez entendre les sons pro-
venant de I'extérieur.

e ['utilisation prolongée du systeme stéréo du
véhicule lorsque le moteur est & I'arrét ou au
ralenti peut épuiser la batterie.

Quelques mots sur la fonction de

protection

Ce produit est doté d'une fonction de protection.

Lorsque ce produit détecte une anomalie, les

fonctions suivantes permettent de protéger le

produit et la sortie du haut-parleur.

¢ ['indicateur de mise sous tension s'éteint et
I'amplificateur se mettra hors service dans les
situations indiquées ci-dessous.

— Si la borne de sortie des haut-parleurs et le
fil du haut-parleur sont en court-circuit.

— Si une tension CC est appliquée & la borne
de sortie des haut-parleurs.

e ['amplificateur réduira la puissance de sortie
si la température a I'intérieur de I'amplifica-
teur est élevée. Si la température est trop éle-
vée, 'indicateur de mise sous tension s'éteint
et I'amplificateur se met hors service.(®)



(Réglage de I'appareil

Description de I'appareil
GM-A5602

Face avant

000
O O0mst o rsen @

GM-A3602

Face avant

Wit SrEnER WPt

70 QO

fuse 5t

Si nécessaire, utilisez un tournevis plat pour
régler le commutateur.

(D Commutateur LPF (filtre passe-bas)
Basculez les réglages en fonction du haut-
parleur connecté.

e Lorsque le haut-parleur d'extrémes gra-
ves est connecté:
Sélectionnez ON. Cela supprime les fré-
guences élevées et émet a basse fré-
guence.

e Lorsque le haut-parleur pleine gamme
est connecté:
Sélectionnez OFF. OFF émet la gamme
de fréquences compléte.

(@ Commande FREQ (fréquence de cou-
pure)

La fréquence de coupure pouvant étre sélec-

tionnée est comprise entre 40 Hz et 500 Hz
si le commutateur de sélection LPF est réglé
sur ON.

(3 Commutateur BASS BOOST (commande
du niveau d’'accentuation des graves)
Vous pouvez sélectionner le niveau d'accen-
tuation de graves: 0dB, 6dB ou 12dB.

(@ Commande GAIN (gain)

Si la sortie reste faible alors que le volume

du systeme stéréo du véhicule a été aug-

menté, tournez les commandes vers un ni-
veau plus faible. En cas de distorsion lors
de I'augmentation du volume du systeme
stéréo du véhicule, tournez les commandes
vers un niveau plus élevé,

e Procédez au réglage sur la position
NORMAL pour I'utilisation avec un sys-
teme stéréo de véhicule équipé d'une
sortie RCA (sortie standard de 500 mV).
Pour I'utilisation avec un systeme stéréo
de véhicule Pioneer équipé d'une sortie
RCA, dont la sortie maximale est de 4V
ou plus, réglez le niveau en fonction de
celui de sortie du systéme stéréo du véhi-
cule.

* Procédez au réglage sur la position
HIGH pour I'utilisation avec un systéme
stéréo de véhicule équipé d’'une sortie de
4V,

¢ Sila quantité de parasites est trop impor-
tante lors de I'utilisation des bornes d'en-

trée des haut-parleurs, tournez la
commande de gain a un niveau plus
élevé.

® Indicateur de mise sous tension
L'indicateur de mise sous tension s'allume
pour indiquer la mise sous tension. (®)

Section

) CH
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m CRégIage de lI'appareil )

Réglage correct du gain Relation entre le gain de
I'amplificateur et la puissance de

e Fonction de protection incluse pour éviter sortie de I'appareil central

tout dysfonctionnement de I'appareil et/ou

Puissance Puissance

des\haut-pqr}eufs lié & une sortie egcegswe
ou a une utilisation ou une connexion in- <+ Puissance égale {=*=>
correcte.

e Lors de I'émission de sons a haut volume,
etc., cette fonction coupe I'émission pen-

dant quelques secondes. L'émission est ce- Augmentation du volume Augmentation du volume
, . . de l'appareil principal de I'appareil principal

pendant rétablie une fois le volume de Gain de I'amplificateur — Gain de I'amplificateur
I'appareil central baissé. (normal) (maximum)

¢ Unercoupufe de la sortie son peut indiquer Si le gain de 'amplificateur est augmenté de
un réglage incorrect de la commande de maniére incorrecte, les distorsions augmen-
gain. Afin de garantir une emission sonore tent sans que la puissance soit beaucoup plus
continue lorsque le volume de I'appareil importante
central est élevé, réglez la commande de
gain de I'amplificateur a un niveau adapté Forme de signal lors de I'émission a
au niveau de sortie maximal de la sortie volume élevé avec la commande de
préamp de 'appareil central de maniere & gain de I'amplificateur
ce que le volume ne nécessite aucune mo- _ S—

dification et a ce que les sorties excessives
soient contrblées.
e Le son de l'appareil est régulierement

<= = Puissance égale =

coupé alors que les réglages du gain et du e Forme i
volume sont corrects. Dans de tels cas, o o =

. , ) Gain de lamplificateur IS Gain de | amplificateur
veuillez contacter le Centre d’entretien (normal) (maximum)

agréé par Pioneer le plus proche. Sila forme de signal est distordue & cause

d’une sortie élevée, la puissance de sortie ne
sera que légerement modifiée méme en aug-
mentant le gain de I'amplificateur. (]

Commande de gain de I'appareil
GAIN

Niveau de préamp : 2 V == NORMAL
(standard : 500 mV)

Niveau de préamp: 4 V == HIGH

6.5V 0.3v

Lillustration ci-dessus représente le réglage
de gain NORMAL.
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Schéma de connexion

@ Fil de batterie rouge spécial
RD-223 (vendu séparément)

Une fois toutes les autres connexions de I'am-

plificateur effectuées, connectez la borne du
fil de batterie de I'amplificateur a la borne po-
sitive @ de la batterie.

(2 Fil de terre (noir)
RD-223 (vendu séparément)
A connecter au chéssis ou & la carrosserie en
métal.

3 Systéme stéréo de véhicule avec jacks de sor-
tie RCA (vendu séparément)

@ Sortie externe

® Fil de connexion avec prises RCA (vendu sépa-

rément)

(® Borne d'entrée des haut-parleurs (utilisez un
connecteur fourni)
Veuillez vous reporter a la section suivante
pour les instructions de connexion des haut-
parleurs. Reportez-vous a la page 19, Conne-
xions lors de I'utilisation du fil d’entrée des
haut-parleurs.

@ Jack d'entrée RCA

Fil de la télécommande du systeme (vendu sé-
parément)
Connectez la borne male du fil a la borne de
la télécommande du systeme stéréo du véhi-
cule. La borne femelle peut étre connectée a
la prise de commande du relais de I'antenne
motorisée. Si le systeme stéréo du véhicule ne
dispose pas d'une borne de télécommande,
connectez la borne male a la borne d'alimen-
tation via le contact d’'allumage.

(@ Bornes de sortie des haut-parleurs
Veuillez vous reporter a la section suivante
pour les instructions de connexion des haut-
parleurs. Reportez-vous a la page 19, Conne-
xions lors de I'utilisation du fil d’entrée des
haut-parleurs.

Fusible 30 A x 2 (GM-A5602) / 25 A X 1 (GM-
A3602)

(D Fusible (30 A) x 2

(@ Rondelle

(3 Face arriére

Face avant(s]

siedueuy

Avant de connecter
I'amplificateur

A ATTENTION
Fixez le cablage avec des serre-fils ou de la
bande adhésive. Pour protéger le céblage, en-
roulez les sections en contact avec des pieces
en métal dans du ruban adhésif.

¢ Ne découpez jamais l'isolation de I'alimenta-
tion pour alimenter d'autres équipements. La
capacité en courant du fil est limitée.

A PRECAUTION

¢ Ne raccourcissez jamais aucun fil, faute de
quoi le circuit de protection risque de fonc-
tionner de maniere incorrecte.

* Ne cablez jamais le cable négatif du haut-par-
leur directement & la masse.

* Ne réunissez jamais ensemble les cables né-
gatifs de plusieurs haut-parleurs.
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¢ Silefil de la télécommande du systéeme de
I'amplificateur est connecté a la borne d'ali-
mentation via le contact d'allumage (12 V CC),
I'amplificateur reste sous tension que le sys-
téme stéréo du véhicule soit allumé ou non,
ce qui peut épuiser la batterie lorsque le mo-
teur est a l'arrét ou au ralenti.

¢ Installez et positionnez le fil de batterie vendu
séparément aussi loin que possible des fils de
haut-parleurs.
Installez et positionnez le fil de batterie vendu
séparément, le fil de terre, les fils de haut-par-
leurs et I'amplificateur aussi loin que possible
de I'antenne, du céble d'antenne et du
syntoniseur. (=]

A propos du mode ponté

Diagramme A - Correct ~ Diagramme B - Incorrect

nceinte
®dk o
4 Q
neeinte
ok o
L® RO

Amplificateur.
Pioneer

neeinte
®©d o
8 Q

neeinte

®d o
‘ 8 Q .

L® RO

Amplificateur
Pioneer

Branchement en pont de 4 @ Branchement en pont de 2 @

¢ N'installez ni n'utilisez cet amplificateur en
branchant des haut-parleurs de 4Q (ou infé-
rieur) en parallele afin d'obtenir un mode
ponté de 2Q (ou inférieur) (Diagramme B).
Un pontage inapproprié pourrait provoquer
des dommages, de la fumée et une surchauffe
de I'amplificateur. La surface de I'amplifica-
teur pourrait également devenir chaude et
provoquer ainsi des brllures mineures.
Pour installer ou utiliser un mode ponté de
maniére appropriée et obtenir une charge de
40, branchez deux haut-parleurs de 8Q en pa-
rallele via @ (gauche) et © (droite) (Diagram-
me A) ou n'utilisez qu’un seul haut-parleur de
4Q

Fr

Reportez-vous également au mode d’emploi
du haut-parleur pour plus d'informations sur
la procédure de connexion appropriée.

Pour toute autre requéte, veuillez contacter le
service clientéle ou votre revendeur Pioneer
agréé local.(w)

A propos de la spécification
adaptée des haut-parleurs

Vérifiez que les haut-parleurs sont conformes
aux normes suivantes, faute de quoi ils pré-
senteront un risque d'incendie, de fumée ou
de dommages. L'impédance des haut-parleurs
est de 2Q a 8Q pour les connexions stéréo ou
de 4Q & 8Q pour les connexions pontées mo-
naurales et autres.

Haut-parleur d’extrémes graves

Entrée nominale:
150 W min. (GM-A5602)
60 W min. (GM-A3602)

Sortie deux canaux

Entrée nominale:
450 W min. (GM-A5602)
180 W min. (GM-A3602)

Sortie un canal

Haut-parleur autre que le haut-parleur
d’'extrémes graves

Entrée max.:
300 W min. (GM-A5602)
120 W min. (GM-A3602)

Sortie deux canaux

Entrée max.:
900 W min. (GM-A5602)
400 W min. (GM-A3602)

Sortie un canal

®
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Connexion des haut-parleurs

Le mode de sortie des haut-parleurs peut étre
deux canaux (stéréo) ou un canal (mono).
Connectez les fils des haut-parleurs en fonc-
tion du mode selon les illustrations ci-des-
Sous.

Sortie deux canaux (stéréo)

(D Haut-parleur (gauche)
@ Haut-parleur (droit)

Sortie un canal

@ Haut-parleur (mono) (=)

Connexions lors de
I'utilisation du fil d’entrée
des haut-parleurs

Connectez les fils de sortie des haut-parleurs
du systeme stéréo du véhicule & I'amplifica-
teur & I'aide du fil d'entrée des haut-parleurs
fourni.

¢ Ne connectez pas simultanément I'entrée
RCA et I'entrée des haut-parleurs.

siedueuy

@ Systéme stéréo du véhicule

@ Sortie des haut-parleurs

® Blanc/noir: © gauche

@ Blanc: @ gauche

® Gris/noir: @ droite

® Gris: @ droite

(@ Connecteur d'entrée des haut-parleurs
Vers la borne d'entrée des haut-parleurs de
I'appareil.

Remarque

Si les fils d'entrée des haut-parleurs d'un appareil
central sont connectés a cet amplificateur, I'am-
plificateur se met automatiquement en service
lorsque I'appareil central est mis en service.
Lorsque 'appareil central est mis hors service,
I'amplificateur se met automatiqguement hors ser-
vice. Cette fonction peut ne pas fonctionner sur
certains appareils centraux. Dans ce cas, utilisez
le fil d’une télécommande du systeme (vendu sé-
parément). Si plusieurs amplificateurs sont
connectés de maniére synchrone, reliez I'appareil
central et tous les amplificateurs via le fil de la té-
lécommande du systéme. (8]

Connexion de la borne
d’alimentation

L'utilisation d’un fil de batterie rouge spécial et
d'un fil de terre RD-223 (vendus séparément)
est recommandée. Connectez le fil de la batte-
rie directement sur la borne positive @ de la
batterie du véhicule et le fil de terre sur la car-
rosserie du véhicule,
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A ATTENTION

Si le fil de la batterie n'est pas fermement fixé a la
borne a I'aide des vis de la borne, des risques de

surchauffe, d'anomalie de fonctionnement et de
blessures, brllures mineures incluses, existent.

1 Positionnez le fil de la batterie du

compartiment du moteur jusqu’a l'intérieur

du véhicule.
e Lorsdu percage d'un trou de passage des

cables dans la carrosserie du véhicule et le

passage d'un fil de la batterie a travers
celui-ci, veillez & ne pas créer un court-cir-
cuit du fil en 'endommageant avec les
bords coupants ou les bavures du trou.

Une fois toutes les autres connexions de I'am-

plificateur effectuées, connectez la borne du
fil de batterie de I'amplificateur a la borne po-
sitive ® de la batterie.

SR

(D Borne positive ®

@ Compartiment du moteur

@ Intérieur du véhicule

@ Fusible (30 A) x 2

® Insérez la rondelle en caoutchouc du joint
torique dans la carrosserie du véhicule.

(® Percez un trou de 14 mm dans la carrosse-
rie du véhicule.

2 Torsadez le fil de la batterie, le fil de
terre et le fil de la télécommande du sys-
téme.

Torsadez

/

777

3 Fixez les cosses aux extrémités des fils.
Utilisez des pinces, etc. pour serrer les cosses
sur les fils.

@ Cosse (vendue séparément)
@ Fil de la batterie
® Fil de terre

4 Connectez les fils a la borne.
Fixez fermement les fils & I'aide des vis de la
borne.

@ Borne de la télécommande du systéme
(@ Borne de masse

(® Borne d'alimentation

@ Vis de la borne

® Fil de la batterie

® Fil de terre

@ Fil de la télécommande du systéme(®)
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Connexion des bornes de
sortie des haut-parleurs

1 Utilisez une pince coupante ou un cou-
teau a lame rétractable pour dénuder I'ex-
trémité des fils des haut-parleurs et
exposer environ 10 mm de fil, puis torsadez
le fil.

Torsadez

_/

T

10 mm

2 Fixez les cosses aux extrémités des fils.
Utilisez des pinces, etc. pour serrer les cosses

%/D
/®

N\

@ Cosse (vendue séparément)
@ Fil du haut-parleur

3 Connectez les fils des haut-parleurs aux
bornes de sortie des haut-parleurs.

Fixez fermement les fils des haut-parleurs a
I'aide des vis de la borne.

@ Vis de la borne
@ Fils des haut-parleurs
® Bornes de sortie des haut-parleurs(®)

siedueuy



m (Installation

Avant d’installer
I'amplificateur

A ATTENTION
Afin de garantir une installation correcte, utili-
sez les pieces fournies de la maniere indi-
quée. Sivous utilisez des pieces autres que
celles fournies, celles-ci risquent d’endomma-
ger des pieces internes de I'amplificateur ou
peuvent se desserrer, ce qui entrainerait 'arrét
de I'amplificateur.

¢ Ne procédez pas a l'installation dans:

— Des emplacements ou 'appareil peut bles-
ser le conducteur ou les passagers en cas
d'arrét soudain du véhicule.

— Des emplacements ou I'appareil peut
géner le conducteur, tels que sur le sol de-
vant le siége du conducteur.

* Installez les vis autotaraudeuses de telle ma-
niére que la pointe des vis n'entre en contact
avec aucun fil. Cela est important pour éviter
toute coupure des fils par les vibrations du vé-
hicule, ce qui pourrait entrainer un incendie.

e Assurez-vous que les fils ne sont pas coincés
dans le mécanisme coulissant des sieéges ou
ne touchent pas les jambes d'un passager,
car cela pourrait entrainer un court-circuit.

e Lorsque vous percez pour installer I'amplifica-
teur, vérifiez toujours qu'il n'y a aucune piéce
derriére le panneau et que tous les cables et
équipements importants (conduites de carbu-
rant/freinage, céblage, par exemple) sont pro-
tégés des dommages.

A PRECAUTION

¢ Afin de garantir une dissipation de la chaleur
correcte au niveau de I'amplificateur, vérifiez
les points suivants lors de I'installation :

— Laissez suffisamment de place au-dessus
de I'amplificateur pour permettre une ven-
tilation correcte.

— Ne couvrez pas I'amplificateur avec un
tapis de sol ou de la moquette.

¢ Lafonction de protection peut s'activer afin de
protéger I'amplificateur contre une surchauffe
causée par une installation dans un emplace-

@) &

ment dans lequel la chaleur ne peut pas se
dissiper suffisamment, une utilisation conti-
nue a un volume élevé, etc. Le cas échéant,
I'amplificateur réduit la puissance de sortie
ou se met hors service jusqu’a ce qu'il se soit
refroidi et atteigne une certaine température.

e Placez les cables a I'écart de tous les endroits
chauds, par exemple les sorties de chauffage.

¢ |'emplacement d'installation optimal varie en
fonction du modele de véhicule. Fixez I'ampli-
ficateur a un emplacement suffisamment ri-
gide.

e \érifiez toutes les connexions et tous les syste-
mes avant l'installation finale.

¢ Une fois I'amplificateur installé, vérifiez que la
roue de secours, le cric et les outils peuvent
facilement étre retirés.()

Exemple d’installation sur
le tapis de sol ou le chassis

1 Placez I'amplificateur a I'emplacement
d’installation souhaité.

Insérez les vis autotaraudeuses fournies
(4mm x 18 mm) dans les trous pour vis et ap-
puyez sur les vis a I'aide d'un tournevis de ma-
niere créer une empreinte de I'emplacement
des trous d'installation.

2 Percez des trous de 2,5 mm de diamétre
au niveau des empreintes, sur le sol ou di-
rectement sur le chassis.
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3 Installez I'amplificateur a I'aide des vis

autotaraudeuses fournies (4 mm x 18 mm).

@)
& ®

) Vis autotaraudeuses (4 mm x 18 mm)

(@ Percez un trou de 2,5 mm de diamétre.

(3 Tapis de sol ou chassis

@ Distance entre les trous: 338 mm (GM-
A5602) / 228 mm (GM-A3602)

(® Distance entre les trous: 196 mm (GM-
AB602) / 161 mm (GM-A3602) (8]

siedueuy
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Caractéristiques techniques

GM-A5602

Tension d'alimentation ... 144V CC(108Vais1V
acceptable)

Mise & 12 MaSSE .wwweerrreeeerrrsssns Pole négatif

Consommation électrique

36 A (4Q en alimentation en

continu)

Courant extrait en moyenne

9,5 A (4 Q pour deux ca-

naux)
15,5 A (4 Q pour un canal)
RV o] 30A X2
Dimensions (L X H X P) ...... 348 mm x 60 mm X
215mm
Poids .. 2,3 kg (fils de cablage non
inclus)

Puissance de sortie maximale

300W x 2 (4Q) /450 W X 2
(2€Q2) /900 W TOTAL (PONT)
Puissance de sortie continue

150W X 2 (@ 14,4V, 4Q
20Hz a 20kHz, £1,0% DHT
+N)

450W X 1 (@ 14,4V, 4Q
PONTE 1kHz, £1,0% DHT
+N)

206W x 2 (2 14,4V, 2Q,
1kHz, £1,0% DHT+N)

4Q (2Q a8Q acceptable)
10Hz a 70 Hz (+0dB, -3dB)
96 dB (réseau IEC-A)
0,05% (10 W, 1 kHz)

Impédance de charge ...
Réponse en fréquence ..
Rapport signal/bruit ..
Distorsion
Filtre passe-bas:
Fréquence de coupure

........................................... 40Hz a 500 Hz
Pente de coupure ... —-12 dB/octave
Accentuation des graves :
Fréquence

Niveau ...
Commande de gain:

Haut-parleur
Niveau d'entrée maximal/impédance:

RCA eeeeeeeeesssssssssnnns 6,5V /22 kQ
Haut-parleur .. 26V /16 kQ
GM-A3602

Tension d'alimentation ... 144V CC(108Vails1Vv
acceptable)
Mise & 18 MaSSE weeeeeeererrrerersssns Pole négatif

Fr

Consommation électrique

14,5 A (4Q en alimentation
en continu)

Courant extrait en moyenne

4 A (4Q pour deux canaux)
6,5A (4Q pour un canal)

[RUESY] o1 25A % 1

Dimensions (L X H X P) .....238 mm x 60 mm X
180 mm

POIAS worvereeeeerrsssssssessssssssssessssssesees 1.4 kg (fils de céblage non
inclus)

Puissance de sortie maximale
120W X 2 (4Q)/200W x 2
(2Q) / 400 W TOTAL (PONT)
Puissance de sortie continue
60W x 2 (a14,4V,4Q,
20Hz & 20 kHz, < 1,0% DHT
+N)
180W x 1 (2 14,4V, 4Q
PONTE 1 kHz, <1,0% DHT
+N)
OW x2 @144V, 2Q,
1kHz, £1,0% DHT+N)
Impédance de charge ... 4Q (2Q a 8Q acceptable)
Réponse en fréquence 10Hz a70Hz (+0dB, -3dB)
Rapport signal/bruit 95 dB (réseau IEC-A)
DiStOrsSion eumeeesssssssessesseens 0,05% (10 W, 1 kHz)
Filtre passe-bas :

Fréquence de coupure

...80 Hz
Pente de coupure —-12 dB/octave
Commande de gain:
[ O7 A — 03VvVa6s5V
Haut-parleur ... 30Va2eV
Niveau d'entrée maximal/impédance :

[ C7AN—
Haut-parleur

Remarques

e |es caractéristiques et la présentation peu-
vent étre modifiées sans avis préalable.

* e courant extrait moyen correspond quasi-
ment au courant maximal extrait par cet appa-
reil lors de I'entrée d’'un signal audio. Utilisez
cette valeur lors du calcul du courant total ex-
trait par plusieurs amplificateurs. (®)
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Grazie per aver acquistato questo prodotto http://www.pioneer.it

PIONEER e Sara possibile registrare il prodotto.
Pioneer conservera i dettagli dell’acquisto
per agevolare il riferimento a tali informa-
zioni nel caso di una richiesta di risarci-
mento assicurativa, come in caso di furto o
smarrimento.

Leggere attentamente questo manuale prima
di utilizzare il prodotto, per assicurarne il cor-
retto utilizzo. E particolarmente importante leg-
gere e osservare le precauzioni contrassegnate . ) . L
da AVVERTENZA e ATTENZIONE contenu- Sul nostro sito Web sono disponibli fe in
tein to manuale. Conservare il manuale in formazioni pit recenti su PIONEER

e in questo manuale. Conservare if manuale CORPORATION. (1)

un luogo sicuro e accessibile, per consultazione
futura.

= In caso di problemi

Nel caso che questo prodotto non funzioni g
correttamente, contattare il rivenditore o il 5
Centro di assistenza autorizzato Pioneer pil vi- g
— cino.(®
Se si vuole eliminare questo prodotto, non get-
tarlo insieme ai rifiuti domestici. Esiste un si- Prima di CO"egaI'EI
stema di. racco'lta Qifferenziata i‘nvconformité. installare I'amplificatore
alle leggi che richiedono appositi trattamenti,
recupero e riciclo. A AVVERTENZA
Si consiglia di utilizzare un cavo batteria rosso
Gli utenti privati dei Paesi membri dell'Unione speciale e un cavo di messa a terra RD-223,
Europea, della Svizzera e della Norvegia pos- venduti a parte. Collegare il cavo batteria diret-
sono portare i propri prodotti elettronici gratui- tamente al terminale positivo della batteria @
tamente presso i centri di raccolta specificati e il cavo di messa a terra alla scocca del veico-
o presso il rivenditore al dettaglio (se I'acqui- lo.
sto e stato eseguito presso un rivenditore di * Questa unita & compatibile con i veicoli dotati
questo tipo). di batteria da 12 volt e messa a terra negativa.
Per i Paesi non specificati in precedenza, con- Prima di installarla in un veicolo ricreazionale,
tattare le autorita locali per informazioni sul Su un camion o un bus, controllare la tensio-
corretto metodo di smaltimento. ne della batteria.
In questo modo si garantira che il prodotto e Quando si installa I'unita, assicurarsi di colle-
smaltito subisca i processi di trattamento, re- gare per prima cosa il cavo di messa a terra.
cupero e riciclaggio necessari per prevenire i Verificare che il cavo di messa a terra sia cor-
potenziali effetti negativi per 'ambiente e la rettamente collegato alla scocca metallica del
salute umana. (=] veicolo. Il cavo di messa a terra dell'unita deve

essere collegato al veicolo separatamente con
viti diverse. Se la vite per il cavo di messa a
Visita il nostro sito Web terra si allenta o cade, possono verificarsi in-

di, issi di f d i
Visita il seguente sito Web: cendl, emissione drfumo o danni



Sezione

m CPrima di iniziare

Utilizzare esclusivamente fusibili della portata
prescritta. L'uso di fusibili non corretti potreb-
be provocare surriscaldamento e emissione di
fumo, danni al prodotto e lesioni personali,
come ustioni.

Se un fusibile del cavo speciale batteria ven-
duto a parte o dell'amplificatore si brucia, veri-
ficare i collegamenti della sorgente di
alimentazione e degli altoparlanti. Determina-
re e risolvere la causa del problema, quindi so-
stituire il fusibile con un equivalente identico.
Installare sempre I'amplificatore su una su-
perficie piatta. Evitare di installarlo su superfi-
ci non piatte o con sporgenze. In caso
contrario, possono verificarsi malfunziona-
menti.

Durante l'installazione dell'amplificatore, evi-
tare che parti come viti in eccesso rimangano
incastrate tra I'amplificatore e il veicolo. In
caso contrario, possono verificarsi malfunzio-
namenti.

Non lasciare che questa unita entri in contatto
con liquidi, in caso contrario possono verifi-
carsi scosse elettriche. Inoltre, in caso di con-
tatto con liquidi, possono verificarsi
surriscaldamento, emissione di fumo, e danni
all'unita.

Inoltre potrebbero surriscaldarsi le superfici
dell’amplificatore e degli altoparlanti collegati,
con conseguenti pericoli di ustioni.

In caso di anomalie, I'alimentazione verso
I'amplificatore viene scollegata per impedire
malfunzionamenti del prodotto. In questo
caso, scollegare 'alimentazione dell'intero si-
stema e verificare i collegamenti della sorgen-
te di alimentazione e degli altoparlanti. Se non
si riesce a determinare la causa del problema,
contattare il rivenditore.

Durante l'installazione, verificare sempre pre-
ventivamente che il terminale negativo della
batteria © sia scollegato, per evitare il rischio
di folgorazione o corto circuito.

Non tentare di smontare o modificare questa
unita. Cio potrebbe causare incendi, scosse
elettriche o altri malfunzionamenti.

@8

A\ Arrenzione

* Mantenere sempre il volume basso abbastan-
za da poter udire i suoni provenienti dall'ester-
no.

¢ ['uso prolungato del car stereo mentre il mo-
tore del veicolo & spento o la marcia ¢ in folle,
potrebbe scaricare la batteria.

Informazioni sulla funzione di

protezione

Questo prodotto & dotato della funzione di prote-

zione. Quando questo prodotto rileva anomalie, le

funzioni riportate di seguito si attiveranno per
proteggere 'uscita del prodotto e degli altopar-
lanti.

* Nelle situazioni descritte di seguito I'indicato-
re di accensione e I'amplificatore si spegne-
ranno.

— Se il terminale di uscita altoparlanti o il
cavo altoparlanti sono in corto circuito.

— Se al terminale di uscita altoparlanti viene
applicata tensione CC.

e ['amplificatore ridurra la potenza in uscita se
la temperatura all'interno dell’amplificatore di-
venta troppo alta. In questo caso, 'indicatore
di accensione e I'amplificatore si spegneran-

no.(w)
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(Impostazione dell’unita ) a
Nomenclatura Selezionare OFF. OFF trasmette I'intera
GM-A5602 gamma di frequenza.

Lato frontale @ Comando FREQ (frequenza di taglio)

E possibile selezionare la frequenza di taglio
da 40 Hz a 500 Hz quando l'interruttore di
selezione LPF & impostato su ON.

(3 Interruttore BASS BOOST (controllo del
livello di incremento dei bassi)
E possibile selezionare un livello di incre-
mento dei bassi tra 0dB, 6dB e 12dB.

v g s
25 o R

S et
(@ Comando GAIN (guadagno)
Se il suono in uscita rimane basso anche

=
?\ quando si aumenta il volume del car stereo, £
5 portare i comandi su un livello inferiore. Se g
uando si aumenta il volume del car stereo o
GM-A3602 9 ! . . .
il suono risulta distorto, portare i comandi
Lato frontale su un livello superiore.

* |n caso di uso in combinazione con un
car stereo dotato di presa di tipo RCA
(uscita standard di 500 mV), portare i co-
mandi sulla posizione NORMAL. In caso
di uso in combinazione con un car stereo
Pioneer dotato di presa di tipo RCA con
potenza di uscita massima di 4 V, o piu,
regolare il livello in modo che si adegui
al livello di uscita del car stereo.

¢ In caso di uso in combinazione con un
car stereo dotato di presa di tipo RCA
con uscita di 4V, portare i comandi sulla
posizione HIGH.

e Sel'utilizzo del terminale d'ingresso alto-
parlanti genera una grande quantita di
rumore, portare il comando del guada-

@ Interruttore LPF (filtro passa basso) gno ad un livello superiore.

Regolare il selettore a seconda del tipo di al-

toparlanti collegati.

¢ Se é collegato un subwoofer:
Selezionare ON. Questa impostazione
elimina le frequenze di gamma superiore
e trasmette frequenze di gamma inferio-
re.

e Se sono collegati altoparlanti a gamma
completa:

e " Wit SrEnER WPt

F-0 QO

Se e necessario regolare la posizione dell’in-
terruttore, utilizzare un cacciavite a testa piat-
ta.

® Indicatore di accensione
L'indicatore di accensione si illumina per in-
dicare che I'alimentazione & collegata. (=]



m Clmpostazione dell’unita

Impostazione corretta del
guadagno

* Einclusa una funzione di protezione per
impedire malfunzionamenti dell'unita e/o
degli altoparlanti dovuti a livelli di uscita ec-
cessivi, 0 a uso o collegamenti non corretti.

e Sel'audio viene emesso a volume eccessi-
vo, e in altre condizioni di questo tipo, que-
sta funzione interrompe I'uscita per alcuni
secondi. L'uscita dell'audio riprende quan-
do il volume sull'unita principale viene ri-
dotto.

e Sel'uscita dell'audio viene interrotta, i co-
mandi del guadagno potrebbero essere
stati regolati in modo non corretto. Per as-
sicurare che I'audio venga emesso costan-
temente anche se il volume dell’'unita
principale € alto, regolare il comando del
guadagno dell’amplificatore su un livello
adatto al livello massimo di uscita pream-
plificato dell'unita principale, in modo che
il volume non subisca variazioni e che si li-
mitino le emissioni audio eccessive.

¢ Anche se il volume e il guadagno sono re-
golati correttamente, I'audio dell'unita po-
trebbe venire periodicamente interrotto. In
questi casi, contattare la stazione assisten-
za Pioneer piu vicina.

Comando del guadagno di questa
unita

o GAIN
Livello di uscita al
preamplificatore: 2V == NORMAL
(Standard: 500 mV)

Livello di uscita @l ~ === HIGH
preamplificatore: 4 V

6.5V 0.3v

Lillustrazione in alto mostra I'impostazione
NORMAL del guadagno.

Relazione tra il guadagno
dell’amplificatore e la potenza di
uscita dell’unita principale

Potenza

Guadagno massimo

Potenza

Guadagno normale

Volume dell'unita principale Volume dell'unita principale

Guadagno di Guadagno di
amplificazione amplificazione
(normale) (massimo)

Se il guadagno dell'amplificatore viene regola-
to su un livello eccessivo, si aumentera la di-
storsione, non la potenza.

Forma d’onda del segnale con volume
di uscita eccessivo e comando del
guadagno dell’amplificatore

Guadagno normale
<« - - Parita di potenza- -
Forma d'onda Forma d'onda
del segnale del segnale

Guadagno di ) Guadagno di
amplificazione amplificazione
(normale) (massimo)

Se la forma d'onda del segnale & distorta a
causa del livello di uscita eccessivo, anche se
si aumenta il guadagno dell’amplificatore, la
potenza in uscita non cambiera significativa-
mente. (W)



(Collegamento delle unita

Schema di collegamento

@% |
®

(D Cavo batteria rosso speciale
RD-223 (venduto a parte)
Dopo aver eseguito tutti gli altri collegamenti
all'amplificatore, collegare il terminale del

cavo batteria al terminale positivo @ della bat-

teria.

(@ Cavo di messa a terra (nero)
RD-223 (venduto a parte)
Collegare alla scocca metallica o al telaio.

(3 Car stereo con connettori di uscita RCA (ven-
duto a parte)

@ Uscita esterna

(® Cavi di collegamento con spine RCA (venduti
a parte)

® Terminale d'ingresso degli altoparlanti (utiliz-
zare un connettore fornito)
Vedere la sezione seguente per istruzioni sul
collegamento degli altoparlanti. Vedere Colle-
gamenti utilizzando un cavo di ingresso alto-
parlanti a pagina 31.

@ Connettore d'ingresso RCA

Cavo telecomando sistema (venduto a parte)

Collegare il terminale maschio di questo cavo
al terminale del telecomando del sistema car
stereo. Il terminale femmina pud essere colle-
gato al terminale di controllo del rele dell'an-
tenna automatica. Se il car stereo non e
dotato di terminale per il telecomando del si-

stema, collegare il terminale maschio al termi-

nale di alimentazione tramite I'interruttore
della chiave di avviamento.

(@ Terminali di uscita altoparlanti
Vedere la sezione seguente per istruzioni sul
collegamento degli altoparlanti. Vedere Colle-
gamenti utilizzando un cavo di ingresso alto-
parlanti a pagina 31.

Fusibile 30 A x 2 (GM-A5602) / 25 A x 1 (GM-
A3602)

D Fusibile (30 A) x

@@ Anello

@ Lato posteriore

Lato frontale(®)

Prima di collegare
I'amplificatore

A AVVERTENZA
Assicurare i cavi con morsetti per cavi o na-
stro adesivo. Per proteggere il cablaggio, av-
volgere il nastro adesivo intorno al cablaggio
nei punti in cui esso si trova a contatto con
parti metalliche.

* Non tagliare mai l'isolante della sorgente di
alimentazione per collegare I'alimentazione
ad altri apparecchi. La capacita di carico di
corrente del cavo & limitata.

A\ ~rrenzione

¢ Non cortocircuitare mai i cavi, altrimenti il cir-

cuito di protezione potrebbe non funzionare
correttamente.

* Non collegare mai direttamente a terra il cavo
negativo dell'altoparlante.

¢ Non legare mai assieme piu cavi negativi
degli altoparlanti.

Sezione

) CH

ouejjey
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m (Collegamento delle unita

Se il cavo del telecomando di sistema dell'am-
plificatore viene collegato al terminale di ali-
mentazione tramite I'interruttore della chiave
di awiamento (12 V c.c.), I'amplificatore rimar-
ra sempre acceso quando l'interruttore della
chiave di aviamento ¢ attivato, indipendente-
mente da se il car stereo & acceso o spento.
Pertanto la batteria potrebbe scaricarsi se il
motore del veicolo rimane a lungo al minimo
o con la marcia in folle.

Installare e instradare il cavo batteria venduto
a parte quanto piu lontano possibile dai cavi
degli altoparlanti.

Installare e instradare il cavo batteria venduto
a parte, il cavo di messa a terra e i cavi degli
altoparlanti e dell'amplificatore quanto piu
lontano possibile dall’antenna, dal cavo del-
I'antenna e dal sintonizzatore. (%)

Informazioni sulla modalita
di collegamento a ponte

Diagramma A - Appropriato - Diagramma B - Non appropriato

Amplificatore Amplificatore
Pioner Pioner

Collegamento in Collegamento in

parallelo da 4 @ parallelo da 2 @

Non installare o utilizzare questo amplificatore
collegando altoparlanti da 4 (o inferiore) in
parallelo per ottenere una modalita di collega-
mento a ponte con carico di 2Q (diagramma
B).

Se viene eseguito un collegamento a ponte
non corretto, I'amplificatore pud subire danni
oppure emettere fumo o surriscaldarsi. Inol-
tre, la superficie dell'amplificatore puo surri-
scaldarsi con conseguenti pericoli di ustioni.
Per installare o utilizzare correttamente una
modalita di collegamento a ponte ed ottenere
un carico di 4Q, collegare due altoparlanti da

GO

8Q in parallelo, sinistro @ e destro © (dia-
gramma A) o utilizzare un unico altoparlante
da4Q.

Per ulteriori dettagli sulla procedura corretta
di collegamento, consultare il manuale delle
istruzioni degli altoparlanti.

Per eventuali altre domande, contattare un ri-
venditore locale autorizzato Pioneer o I'assi-
stenza clienti.(s]

Informazioni sulle specifiche
compatibili degli altoparlanti

Assicurarsi che gli altoparlanti siano conformi
ai seguenti standard, altrimenti sussistera il ri-
schio di incendi, emissione di fumo o danni.
L'impedenza degli altoparlanti deve essere
compresa tra2Q e 8Q per i collegamenti ste-
reo, oppure tra 4Q e 8Q per i collegamenti
mono e gli atri collegamenti a ponte.

Subwoofer

Ingresso nominale:
Uscita a due canali Min. 150 W (GM-A5602)
Min. 60 W (GM-A3602)

Ingresso nominale:
Uscita ad un canale  Min. 4560 W (GM-A5602)
Min. 180 W (GM-A3602)

Altoparlanti diversi dal subwoofer

Ingresso massimo:
Uscita a due canali Min. 300 W (GM-A5602)
Min. 120 W (GM-A3602)

Ingresso massimo:
Uscita ad un canale ~ Min. 900 W (GM-A5602)
Min. 400 W (GM-A3602)

(®
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(Collegamento delle unita ) m

Collegamento deg“ * Non collegare I'ingresso RCA e l'ingresso
altoparlanti degli altoparlanti allo stesso tempo.

La modalita di uscita degli altoparlanti puo es-
sere a due canali (stereo) o a un canale
(mono). A seconda della modalita, collegare i
conduttori degli altoparlanti in base alle figure @®
mostrate in basso.

Uscita a due canali (stereo)

@ Car Stereo

(@ Uscita altoparlanti

(® Bianco/nero: Sinistra ©®

@ Bianco: Sinistra ®

® Grigio/nero: Destra ©

® Grigio: Destra ®

@ Connettore di ingresso altoparlanti
Al terminale ingresso altoparlanti di questa
unita.

ouejjey

Nota

Se i cavi di ingresso di un'unita principale vengo-
no collegati a questo amplificatore, I'amplificato-
re si accendera o spegnera automaticamente
quando I'unita principale viene accesa o spenta.
Questa funzione potrebbe non funzionare con al-
cune unita principali. In tal caso, utilizzare il cavo
del telecomando di sistema (venduto a parte). Se
vengono collegati contemporaneamente pit am-
plificatori in sincronia, collegare I'unita principale
e tutti gli amplificatori utilizzando il cavo del tele-
comando di sistema. (®)

@ Altoparlante (sinistro)
(@ Altoparlante (destro)

Uscita ad un canale

@ Collegamento del
terminale di alimentazione

Si consiglia di utilizzare un cavo batteria rosso
speciale e un cavo di messa a terra RD-223,

. e venduti a parte. Collegare il cavo batteria diret-
C0||egamentl utilizzando un tamente al terminale positivo della batteria @

cavo di ingresso altoparlanti e il cavo di messa a terra alla scocca del veico-
lo.

@ Altoparlante (mono) (=)

Collegare i cavi di uscita degli altoparlanti del
sistema car stereo all’amplificatore utilizzando
il cavo d'ingresso degli altoparlanti fornito.
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m CCoIIegamento delle unita

)

A AVVERTENZA

Se il cavo della batteria non viene saldamente fis-
sato al terminale utilizzando le apposite viti, sus-
sistera il rischio di surriscaldamento,
malfunzionamento e lesioni personali, come
ustioni lievi.

1 Instradare il cavo batteria dal vano mo-
tore all’interno del veicolo.
¢ Quando si inserisce un cavo batteria attra-

verso un foro passante appositamente prati-

cato nella scocca del veicolo, prestare

attenzione a non cortocircuitare il cavo dan-

neggiandolo con gli spigoli taglienti o fra-
stagliati del foro.
Dopo aver eseguito tutti gli altri collegamenti
all'amplificatore, collegare il terminale del
cavo batteria al terminale positivo ® della bat-
teria.

Vol

@ Terminale positivo @

@ Vano motore

@ Interno del veicolo

@ Fusibile (30 A) x 2

® Inserire I'anello di tenuta toroidale in
gomma nella scocca del veicolo.

® Praticare un foro da 14 mm nella scocca del
veicolo.

2 Torcere le estremita del cavo batteria,
del cavo di messa a terra e del cavo del te-
lecomando di sistema.

Torcere

/

777

3 Applicare i capocorda alle estremita dei
cavi.

Utilizzare pinze o un altro utensile per crimpa-
re i capocorda ai cavi.

(@ Capocorda (venduto a parte)
@ Cavo batteria
® Cavo di messa a terra

4 Collegare i cavi al terminale.
Fissare saldamente i cavi con le viti terminali.

@ Terminale telecomando sistema
@ Terminale di terra

® Terminale di alimentazione

® Viti terminali

® Cavo batteria

® Cavo di messa a terra

@ Cavo telecomando sistema(®)
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Collegamento dei terminali
di uscita altoparlanti

1 Utilizzando pinze o una taglierina,
esporre le estremita dei cavi degli altopar-
lanti di circa 10 mm, quindi torcere i cavi.

Torcere

!

T

10 mm

2 Applicare i capocorda alle estremita dei
cavi.

Utilizzare pinze o un altro utensile per crimpa-
re i capocorda ai cavi.

%/D
/®
AN

(1 Capocorda (venduto a parte)
@ Cavo altoparlanti

3 Collegare i cavi degli altoparlanti ai ter-
minali di uscita altoparlanti.

Fissare saldamente i cavi degli altoparlanti
con le viti terminali.

@ Viti terminali
@ Cavi altoparlanti
@ Terminali di uscita altoparlanti(=)

ouejjey



m Clnstallazione

Prima di installare
I'amplificatore

A AVVERTENZA
Per assicurare un’installazione corretta, utiliz-
zare i componenti forniti nel modo indicato.
Se vengono utilizzati componenti diversi da
quelli forniti, le parti interne dell’amplificatore
potrebbero subire danni, o allentarsi, provo-
cando lo spegnimento dell'amplificatore.

¢ Non eseguire l'installazione in:

— Posizioni in cui I'unita potrebbe ferire il
conducente o i passeggeri se il veicolo
frena improwisamente.

— Posizioni che potrebbero interferire con la
guida, come il pianale di fronte al sedile
del conducente.

¢ Installare le viti autofilettanti in modo tale che
le estremita delle viti non entrino a contatto
con alcun cavo. Questa precauzione & impor-
tante per impedire che i cavi vengano tagliati
dall vibrazione del veicolo, con conseguente
pericolo di incendio.

e Accertarsi che i cavi non si impiglino nel mec-
canismo di scorrimento dei sedili o tocchino
le game dei passeggeri del veicolo, provocan-
do cortocircuiti.

¢ Quando si praticano fori per installare I'ampli-

ficatore, verificare sempre che dietro il pannel-

lo non si trovi alcun componente. Proteggere
tutti i cavi e gli organi importanti (ad esempio,
linee del carburante o dei freni, cavi).

A ATTENZIONE

¢ Per assicurare la corretta dissipazione del ca-
lore dall'amplificatore, osservare quanto
segue durante l'installazione:

— Riservare uno spazio adeguato per la cor-
retta ventilazione al di sopra dell'amplifica-
tore.

— Non coprire I'amplificatore con tappetini di
alcun tipo.

¢ Lafunzione di protezione potrebbe attivarsi
per proteggere I'amplificatore da surriscalda-
mento dovuto all’installazione in posizioni in
cui non & possibile disperdere sufficientemen-

te il calore, da uso continuo con volume ec-
cessivo, ecc. In questi casi, I'amplificatore
riduce la potenza in uscita o rimane spento
fino a quando non si raffredda e raggiunge
una temperatura prestabilita.

* Non posizionare i cavi in luoghi soggetti a sur-
riscaldamento, come le bocchette dell'impian-
to di riscaldamento.

* |aposizione di installazione ottimale varia a
seconda del modello del veicolo. Fissare I'am-
plificatore in una posizione sufficientemente
rigida.

* Controllare tutti i collegamenti e i sistemi
prima dell'installazione finale.

¢ Dopo aver installato I'amplificatore, verificare
che la ruota di scorta, il martinetto e gli attrez-
zi siano agevolmente accessibili.(®)

Esempio di installazione sul
pianale o sul telaio

1 Posizionare I'amplificatore nella posi-
zione di installazione desiderata.

Inserire le viti autofilettanti fornite (4 mm x

18 mm) negli appositi fori con un cacciavite in
modo che lascino una traccia nella posizione
in cui dovranno essere praticati i fori.

2 Praticare fori del diametro di 2,5 mm
sulle tracce lasciate dalle viti sulla tappez-
zeria o direttamente sul telaio.
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3 Installare I'amplificatore utilizzando le
viti autofilettanti fornite (4 mm x 18 mm).

ouejjey

@)
& ®

@ Viti autofilettanti (4 mm x 18 mm)

@ Praticare un foro di 2,5 mm di diametro

(® Tappezzeria o telaio

@ Distanza da foro a foro: 338 mm (GM-
AB602) / 228 mm (GM-A3602)

(® Distanza da foro a foro: 196 mm (GM-
AB602) / 161 mm (GM-A3602) (8]



Appendice

- (Informazioni supplementari

Dati tecnici
GM-A5602

AlIMENtazione ..eeeeeeeeeeesssnn

Messa a terra .
Consumo

Corrente media consumata

(U] o1 [
Dimensioni (L X A X P) .......

PESO worrreeeerreeessessssssssssssssssssssssssens
Potenza massima prodotta

Potenza d'uscita continua

Impedenza di carico ..

Risposta in frequenza ...
Rapporto segnale/rumore ...
DiStOrSioNe .eoceeeeesssmssssssssssssssssens
Filtro passa basso:
Frequenza di taglio ...
Pendenza di taglio
Incremento dei bassi:

14,4V di c.c. (variazioni con-

sentite da 10,8 Va 15,1 V)
Negativa

36 A (con potenza continua,
40)

9,5 A (4 Q per due canali)
15,5 A (4 Q per un canale)
30A X2

348 mm x 60 mm x
215mm

2,3 kg (cavi non inclusi)

300W x 2 (4Q) /450 W x 2
(2€) /900 W TOTALI (BRID-
GE)

150W X 2 (a 14,4V, 4Q, da
20Hz a 20 kHz, £1,0% THD
+N)

450W X 1 (@ 14,4V, 4Q
BRIDGE 1kHz, £1,0% THD
+N)

2256W x 2 (@ 14,4V, 2Q,
1kHz, £1,0% THD+N)

4 Q (variazioni consentite
da2Qag8Q)

da 10Hz a 70 kHz (+0dB,
-3dB)

96 dB (rete IEC-A)

0,05% (10 W, 1 kHz)

da 40 Hz a 500 Hz

.—12 dB per ottava

Frequenza wemeeeeeeeeeseees 50 Hz

(1Y [ R 0dB/6 dB/12 dB
Comando guadagno:

L O7 AN da0,3Va6bV

Altoparlanti e da3,0vVa26V
Livello di ingresso massimo / impedenza:

RCA ... .6,6V /22 kQ

Altoparlante .. 26V /16 kQ
GM-A3602

AlMENtazioNe e

Messa a terra .
Consumo

Go)

14,4V di c.c. (variazioni con-

sentite da10,8Va 15,1V)
Negativa
14,5 A (con potenza conti-
nua, 4Q)

Corrente media consumata

[RUEST] o1
Dimensioni (L X A X P) ......

Potenza massima prodotta

Potenza d’uscita continua

Impedenza di carico ...
Risposta in frequenza ...

Rapporto segnale/rumore ...
DiIStOrSioNe uueeeeeeeeeesessssseeseeeeees
Filtro passa basso:
Frequenza di taglio .......
Pendenza di taglio ........
Comando guadagno:
[ O7ANp—
Altoparlanti
Livello di ingresso massimo
[ O7AN—
Altoparlante

Note

4 A (4Q per due canali)
6,5A (4Q perun canale)
25A x 1

238 mm x 60 mm X
180 mm

1,4 kg (cavi non inclusi)

120W x 2 (4Q) /200W x 2
(29Q) / 400 W TOTALI (BRID-
GE)

60W x 2 (a14,4V,4Q da
20Hz a 20 kHz, £1,0% THD
+N)

180W x 1 (a14,4V,4Q
BRIDGE 1kHz,£1,0% THD
+N)

OW x 2 @144V, 20,

1kHz, £1,0% THD+N)

4 Q) (variazioni consentite
da2Qag8Q)

da 10Hz a 70Hz (+0dB,
-3dB)

95dB (rete IEC-A)

0,05% (10 W, 1 kHz)

80 Hz
—12 dB per ottava

..da03Va65sV

da30Va26V
/ impedenza:
6,5V/22kQ
26V/16 kQ

e Caratteristiche tecniche e design sono sogget-
ti a eventuali modifiche senza preavviso.

e |acorrente media consumata & uguale circa
alla corrente massima consumata da questa
unita quando viene ricevuto un segnale audio.

Utilizzare questo valo

re per il calcolo della cor-

rente totale consumata da pit amplificatori di

potenza. (w)
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(Antes de comenzar

Gracias por haber adquirido este producto
PIONEER

Lea con detenimiento este manual antes de
utilizar el producto por primera vez para que
pueda darle el mejor uso posible. Es muy im-
portante que leay cumpla con la informacion
que aparece bajo los mensajes de ADVER-
TENCIA y PRECAUCION de este manual.
Una vez leido, guarde el manual en un lugar se-
guro y a mano para poder consultarlo en el futu-
r0.

=

Si desea deshacerse de este producto, no lo
mezcle con los residuos generales de su
hogar. De conformidad con la legislacion vi-
gente, existe un sistema de recogida distinto
para los productos electrénicos que requieren
un procedimiento adecuado de tratamiento,
recuperacién y reciclado.

Las viviendas privadas en los estados miem-
bros de la UE, en Suiza y Noruega pueden de-
volver gratuitamente sus productos
electrénicos usados en los centros de recolec-
cion previstos o bien en una tienda minorista
(si adquieren un producto similar nuevo).

En el caso de los paises que no se han men-
cionado en el parrafo anterior, péngase en
contacto con las autoridades locales a fin de
conocer el método de eliminacién correcto.

Al actuar siguiendo estas instrucciones, se
aseguraré de que el producto eliminado se so-
meta a los procesos de tratamiento, recupera-
cion y reciclaje necesarios, evitando de este
modo efectos potencialmente negativos en el
entorno y la salud humana. (=)

Visite nuestro sitio Web

Visitenos en la siguiente direccion:

http://www.pioneer.es

¢ Registre su producto. Los datos de su com-
pra permaneceréan archivados para que
pueda consultar esta informacién en caso
de reclamar a la companfa de seguros por
pérdida o robo.

e En nuestro sitio Web ofrecemos la informa-
cidon més reciente acerca de PIONEER
CORPORATION. (=]

En caso de problemas con
el dispositivo

En caso de que este producto no funcione co-
rrectamente, contacte con su distribuidor o
con el servicio técnico oficial Pioneer méas pro-
ximo a su domicilio. (%)

Antes de conectar/instalar
el amplificador

A ADVERTENCIA

¢ Serecomienda el uso de un cable de bateria
rojo especial y uno de toma a tierra RD-223,
disponibles por separado. Conecte el cable de
la baterfa directamente al terminal positivo @
y el cable de toma a tierra a la carroceria del
automavil.

e Esta unidad es para vehiculos con una bateria
de 12 Vy conexién a tierra negativa. Antes de
instalarla en una caravana, un camién o un
autobus, compruebe el voltaje de la bateria.

¢ Siempre conecte primero el cable a tierra
cuando instale esta unidad. Dicho cable debe
estar conectado adecuadamente a las partes
metélicas de la carroceria del automovil. El
cable a tierra del amplificador de esta unidad
debe conectarse al automovil por separado
usando tornillos diferentes. Si el tornillo para
el cable a tierra se afloja o se cae, puede pro-
vocar incendios, humo o averias.

) CH

Joueds3
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m CAntes de comenzar )

e Utilice siempre un fusible de la corriente no- A p
minal indicada. El uso de un fusible inadecua- PRECAUCION
do podria provocar sobrecalentamiento y * Mantenga siempre el volumen lo suficiente-
humo, dafios personales y materiales, lesio- mente bajo como para poder escuchar los so-
nes e incluso quemaduras. nidos que provienen del exterior.

¢ Compruebe las conexiones de la fuente de ali- * Eluso prolongado del estéreo del vehiculo
mentacién y los altavoces si se funde el fusi- mientras el motor permanece inactivo o en
ble del cable de la baterfa vendido por marcha al ralenti puede agotar la baterfa.

separado o el fusible del amplificador. Deter-
mine y solucione el problemay después reem-
place el fusible por otro de caracteristicas
idénticas.

e Elamplificador debe instalarse en una super-
ficie plana. Instalarlo en una superficie que
no sea plana o con protuberancias puede re-
sultar en un funcionamiento defectuoso.

¢ Cuando instale el amplificador, no deje que
ninguna pieza o tornillo extra quede atrapada
entre el amplificador y el automdévil. De lo con-
trario, puede producirse un fallo en su funcio-
namiento.

¢ No permita que esta unidad entre en contacto
con liquidos, ya que puede producir una des-
carga eléctrica. Ademas, el contacto con liqui-
dos puede causar danos en la unidad, humo'y
recalentamiento.

Las superficies del amplificador y cualquier al-
tavoz acoplado pueden calentarse y ocasionar
quemaduras.

¢ Ante cualquier anomalia, la fuente de alimen-
tacion del amplificador se desconecta para
evitar averfas en el equipo. Si esto ocurre, des-
conecte el sistemay compruebe las conexio-
nes de la fuente de alimentacién y del altavoz.
Si no consigue determinar el problema, con-
tacte con su distribuidor.

¢ Desconecte siempre primero el terminal nega-
tivo @ de la bateria para evitar riesgos de des-
carga eléctrica o un cortocircuito durante la
instalacion.

* No intente desarmar ni modificar esta unidad,
de lo contrario, podria provocar un incendio,
una descarga eléctrico u otros fallos en el fun-
cionamiento.

Acerca de la funcion de proteccion

Este producto incluye una funcién de proteccién.

Si el producto detecta alguna anomalia, se activa-

ran las siguientes funciones para proteger el pro-

ductoy la salida de los altavoces.

e Elindicador de encendido se desconectaray
el amplificador se apagara en las situaciones
indicadas a continuacién.

— Si se encuentran cortocircuitados el termi-
nal de salida del altavoz y el cable del alta-
voz.

— Si se aplica un voltaje CC al terminal de sa-
lida del altavoz.

e Elamplificador reducira la potencia de salida
si aumenta la temperatura en el interior del
amplificador. Si la temperatura aumenta de-
masiado, se desconectaré el indicador de en-
cendidoy se apagara el amplificador. ()

Es



(Configuracién de la unidad

Qué es cada cosa
GM-A5602

Parte delantera

H/D @ g

Parte trasera

oy g e

=% 55 =T

S

GM-A3602

Parte delantera

e Wit SrEnER WPt

fgﬂ@ QP ¥

@8

Para ajustar el interruptor, si es preciso utilice
un destornillador de cabeza plana.

@ Interruptor del LPF (filtro de paso bajo)
Cambia los ajustes segun el altavoz conec-
tado.
¢ Cuando el altavoz de subgraves esté co-

nectado:

Seleccione ON. Esta opcién elimina las

frecuencias altas y reproduce las bajas.
e Cuando el altavoz de toda la gama esté

conectado:

Seleccionar OFF. OFF genera toda la

gama de frecuencias.

(@ Control FREQ (frecuencia de corte)
La frecuencia de corte que se puede selec-
cionar es de 40 Hz a 500 Hz si el conmu-
tador de seleccién LPF esté en ON.

3 Interruptor del BASS BOOST (control de
nivel de intensificacion de graves)
Se puede seleccionar el nivel de intensifica-
cién de graves entre 0dB, 6dB y 12dB.

@ Control de GAIN (ganancia)

Si la salida sigue siendo baja, incluso al

subir el volumen del estéreo del vehiculo,

posicione los controles en un nivel méas
bajo. Si se escucha cierta distorsion al subir
el volumen del vehiculo, posicione estos
controles en un nivel superior.

* Para el uso con un estéreo de vehiculo
provisto de RCA (salida estandar de
500 mV), posiciénese en NORMAL. Para
el uso con un estéreo de vehiculo
Pioneer provisto de RCA, con una salida
méxima de 4 V o superior, ajuste el nivel
para que coincida con la salida de esté-
reo del vehiculo.

e Para el uso con un estéreo de vehiculo
provisto de RCA con salida de 4V, posi-
cionese en HIGH.

* Sise oye ruido excesivo cuando se usan
los terminales de entrada de altavoz, gire
el control de ganancia a un nivel supe-
rior.

® Indicador de encendido
El indicador de encendido se ilumina para
indicar que est4 activado (ON). (%)

Configuracion correcta de
la ganancia

e Funcion de proteccién incluida para evitar
posibles fallos en la unidad y/o altavoces
debido a una salida excesiva, al uso indebi-
do 0 a una conexién inadecuada.

Seccién
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CConfiguracién de la unidad

)

e Al reproducir sonidos demasiado altos,
etc., esta funcion interrumpe la reproduc-
cion durante unos segundos como una
funciéon normal, y retoma la reproduccion
cuando se baja el volumen de la unidad
principal.

e Unainterrupcién en la salida del sonido
puede indicar un ajuste incorrecto del con-
trol de ganancia. Para garantizar una repro-
duccién continua cuando el volumen de la
unidad es alto, configure el control de ga-
nancia del amplificador en un nivel ade-
cuado para el nivel de salida méxima del
preamplificador (pre-out), de manera que
el volumen permanezca sin cambiosy le
permita controlar la salida excesiva.

* Una vez corregido el volumen y los ajustes
de ganancia, el sonido de la unidad alin se
interrumpe cada cierto tiempo. De presen-
tarse esta situacion, contacte con el servi-
cio técnico oficial Pioneer mas cercano a
su domicilio.

Control de ganancia de esta unidad

GAIN
Nivel de salida del
preamplificador: 2 V == NORMAL

(estandar: 500 mV)

Nivel de salida del = HIGH
preamplificador: 4V
6.5V

0.3v

La imagen anterior muestra un ajuste de ga-
nancia NORMAL.

Relaciéon entre ganancia del
amplificador y corriente de salida de la
unidad principal

Potencia Potencia

- Potencia igual = =-=->

Pasos de volumen de
la unidad principal

Pasos de volumen de
la unidad principal

Ganancia del Ganancia del
amplificador — amplificador
(normal) (maxima)

Si la ganancia del amplificador se aumenta in-
correctamente, sélo incrementara la distor-
sién, con un ligero aumento de la potencia.

Forma de onda de la sefial en la
reproduccion con el volumen alto
utilizando el control de ganancia del
amplificador

Ganancia normal

Ganancia méaxima

:

amplificador (maxima)

<~ -= Potencia igual ==

Forma de Forma de
onda de la onda de la
sefal sefal
Ganancia del Ganancia del

amplificador (normal)

Si la forma de onda de la senal se distorsiona
debido a una salida demasiado alta, incluso si
se aumenta la ganancia del amplificador, la
potencia de salida solo se modificara
ligeramente. (®)



CConexién de las unidades

Diagrama de conexion

@% |
®

(D Cable de baterfa rojo especial
RD-223 (se vende por separado)
Tras completar el resto de conexiones del am-
plificador, finalmente conecte el terminal del
cable de la bateria del amplificador al terminal
positivo @ de la baterfa.

(@ Cable de puesta a tierra (negro)
RD-223 (se vende por separado)
Conecte a la carrocerfa metalica o chasis.

(® Estéreo del vehiculo con tomas de salida RCA
(se venden por separado)

(@ Salida externa

(® Conexién de cable con conectores de terminal
RCA (se venden por separado)

® Terminal de entrada de altavoces (utilice el co-
nector adjunto)
Consulte la siguiente seccion para instruccio-
nes sobre la conexion del altavoz. Consulte
Conexiones al utilizar el cable de entrada del al-
tavoz en la pagina 43.

@ Toma de entrada RCA

Cable de control a distancia del sistema (se
vende por separado)

Conecte el terminal macho de este cable al
terminal del control a distancia del sistema en
el estéreo del vehiculo. El terminal hembra se
puede conectar al terminal del control de relé
de la antena del automovil. Si el estéreo del
vehiculo no dispone de un terminal para el
control a distancia del sistema, conecte el ter-
minal macho al terminal de potencia a través
de la llave de encendido.

@ Terminales de salida del altavoz
Consulte la siguiente seccion para instruccio-
nes sobre la conexion del altavoz. Consulte
Conexiones al utilizar el cable de entrada del al-
tavoz en la pagina 43.

Fusible 30 A x 2 (GM-A5602) / 25 A X 1 (GM-
A3602)

) Fusible (30 A) x

@ Ojal

@3 Parte trasera

Parte delantera(®)

Antes de conectar el
amplificador

A ADVERTENCIA
Asegure el cableado con pinzas para cables o
cinta adhesiva. Para proteger el cableado, en-
vuelva con cinta adhesiva las partes que estén
en contacto con piezas metélicas.

¢ Nunca corte el aislamiento de la fuente de ali-
mentacién para suministrar energfa otros
equipos. La capacidad de corriente del cable
es limitada.

A PRECAUCION
Nunca acorte ningun cable, ya que el circuito
de proteccién podria no funcionar correcta-
mente.

¢ Nunca conecte el cable negativo de los altavo-

ces directamente a tierra.
¢ Nuncaempalme los cables negativos de va-
rios altavoces.

Seccién
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m CConexién de las unidades
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Si el cable de control a distancia del sistema
del amplificador esté conectado a un terminal
de potencia a través de la llave de encendido
(12 V cc), el amplificador permaneceréa activo
tanto si el estéreo del vehiculo est4 apagado
como encendido, lo que puede agotar la bate-
ria si el motor permanece inactivo o en mar-
cha al ralenti.

Instale y pase el cable de la bateria (adquirido
por separado) lo mas lejos posible de los ca-
bles del altavoz.

Instale y pase el cable de la bateria (adquirido
por separado), junto con el cable de puesta a
tierra, los cables del altavoz y el amplificador
lo més lejos posible de la antena, del cable de
la antena y del sintonizador. (=)

Acerca del modo en puente

Diagrama A - Correcto Diagrama B - Incorrecto

Amplificador
Pioneer

Amplificador
Pioneer

Modo de conexion en
puente de 2 Q

Modo de conexion en

puente de 4 Q
No instale o utilice este amplificador conec-
tando altavoces de 4Q (o inferior) en paralelo
para lograr un modo en puente con una carga
de 2Q (o inferior) (diagrama B).
El efectuar una unién en puente inadecuada
puede causar danos en el amplificador, humo
y sobrecalentamiento. La superficie del ampli-
ficador también puede calentarse y ocasionar
guemaduras menores.
Para instalar o utilizar debidamente un modo
en puentey lograr una carga de 4Q, conecte
dos altavoces de 8Q en paralelo, izquierdo @
y derecho @ (diagrama A) o utilice un Unico
altavoz de 4Q.

Es

Consulte también el manual de instrucciones
de los altavoces para obtener informacion
sobre el procedimiento correcto de conexién.
Para cualquier otra consulta, contacte con el
distribuidor oficial de Pioneer o dirfjase al ser-

vicio de atencién al cliente.(®)

Acerca de una especificacion
adecuada del altavoz
Aseglrese de que los altavoces cumplen con

los siguientes estdndares; en caso contrario,

existe cierto riesgo de incendio, humo y otros
danos. La impedancia del altavoz es de 2Q a

8Q en la conexion de estéreo, 0 de 4Q a 8Q

en la conexion monoaural y en otra conexion

de puente.

Altavoz de subgraves

Canal del altavoz

Potencia

Salida de dos cana-
les

Entrada nominal:
Min. 150 W (GM-A5602)
Min. 60 W (GM-A3602)

Salida de un canal

Entrada nominal:
Min. 460 W (GM-A5602)
Min. 180 W (GM-A3602)

Aparte del altavoz de subgraves

Canal del altavoz

Potencia

Salida de dos cana-
les

Entrada MAX:
Min. 300 W (GM-A5602)
Min. 120 W (GM-A3602)

Salida de un canal

Entrada MAX:
Min. 900 W (GM-A5602)
Min. 400 W (GM-A3602)
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Conexion de altavoces

El modo de salida de los altavoces puede ser
de dos canales (estéreo) o de un canal
(mono). Conecte los conectores del altavoz
para ajustarse al modo segun las ilustraciones
mostradas abajo.

Salida de dos canales (estéreo)

@ Altavoz (izquierdo)
@ Altavoz (derecho)

Salida de un canal

@ Altavoz (monoaural) (8]

Conexiones al utilizar el
cable de entrada del altavoz

Conecte los cables de salida de los altavoces
del equipo estéreo del vehiculo al amplificador
mediante el cable de entrada del altavoz sumi-
nistrado.

¢ No conecte la entrada RCA ni la entrada
del altavoz al mismo tiempo.

(@ Estéreo del vehiculo

(@ Salida del altavoz

® Blanco/negro: lzquierdo ©

@ Blanco: izquierda @

® Gris/negro: Derecho @

® Gris: Derecho ®

@ Conector de entrada del altavoz
A terminal de entrada del altavoz de esta uni-
dad.

Nota

Si se conectan los cables del altavoz de una uni-
dad principal a este amplificador, el amplificador
se activard automaticamente al conectar la uni-
dad principal. Cuando se desconecte la unidad
principal, el amplificador se apagaré automatica-
mente. Esta funcién puede no funcionar con al-
gunas unidades principales. De presentarse esta
situacién, utilice un cable de control a distancia
del sistema (se vende por separado). Si se conec-
tan varios amplificadores a la vez, conecte la uni-
dad principal y todos los amplificadores a través
del cable de control a distancia del sistema. (®)

Conexion del terminal de
potencia

Se recomienda el uso del cable de baterfa rojo
especial y el de toma a tierra RD-223 (disponi-
bles por separado). Conecte el cable de la ba-
terfa directamente al terminal positivo @y el
cable de toma a tierra a la carroceria del auto-
movil.

Seccién
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A ADVERTENCIA

Si el cable de la baterfa no esta correctamente fi-
jado al terminal mediante los tornillos para termi-
nales, existe cierto riesgo de sobrecalentamiento,
funcionamiento defectuoso y dafios, incluyendo
pequenas quemaduras.

1 Pase el cable de la bateria desde el com-
partimento del motor hasta el interior del
vehiculo.

e Al hacer un agujero para el paso del cable
en la carroceria del vehiculo y tender un
cable de bateria por él, tenga cuidado de no
cortocircuitear el cable dafidandolo con can-
tos afilados o las rebabas del agujero.

Tras completar el resto de conexiones del am-
plificador, finalmente conecte el terminal del
cable de la baterfa del amplificador al terminal
positivo @ de la baterfa.

Vol

@ Terminal positivo ®

@ Compartimento del motor

® Interior del vehiculo

@ Fusible (30 A) x 2

® Inserte el ojal elastico de la junta térica en
la carroceria.

® Perfore un agujero de 14 mm en la carroce-
ria del vehiculo.

2 Introduzca el cable de la bateria, el de
puesta a tierra y el del control a distancia
del sistema.

Girelos

/

777

3 Acople las lengiietas a los extremos del
cable.

Utilice alicates, etc. para fijar las lengletas a
los cables.

@ Lengueta (se vende por separado)
@ Cable de baterfa
(® Cable de puesta a tierra

4 Conecte los cables al terminal.
Fije los cables firmemente utilizando los torni-
llos para terminales.

@ Terminal de control a distancia del sistema
@ Terminal de puesta a tierra

(® Terminal de potencia

@ Tornillos para terminales

® Cable de baterfa

(® Cable de puesta a tierra

@ Cable de control a distancia del sistema(®]
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Conexion de los terminales
de salida del altavoz

1 Utilice un cortaalambres o un ctter
para pelar los extremos de los cables de los
altavoces aproximadamente 10 mm y tren-
ce el cable.

Girelos

!

10 mm

2 Acople las lengiietas a los extremos del
cable.
Utilice alicates, etc. para fijar las lengUetas a

%/D
/®

N\

@ Lengueta (se vende por separado)
@ Cable del altavoz

3 Conecte los cables del altavoz a los ter-
minales de salida del altavoz.
Fije los cables del altavoz firmemente utilizan-
do los tornillos para terminales.

Joueds3

@ Tornillos para terminales
(2 Cables del altavoz
@ Terminales de salida del altavoz(®)
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Antes de instalar el
amplificador

A ADVERTENCIA

Para garantizar una instalaciéon correcta, utili-

ce las piezas facilitadas del modo indicado. El

uso de otras piezas diferentes a las facilitadas,
puede dafar las partes internas del amplifica-
dor o aflojarse haciendo que éste se apague.

* Noinstalaren:

— Lugares donde pueda lesionar al conduc-
tor o a los pasajeros en caso de detener el
vehiculo de repente.

— Lugares donde pueda interferir con la con-
duccion, como es la zona situada en frente
del asiento del conductor.

¢ Coloque tornillos de rosca cortante de tal ma-
nera que el extremo del tornillo no toque nin-
gun cable. Esto es muy importante para evitar

que los cables terminen cortandose por la vi-

bracién del vehiculo, o que podria ocasionar

un incendio.

¢ Asegurese de que los cables no quedan atra-
pados en el mecanismo de deslizamiento de
los asientos o toquen las piernas de los pasa-
jeros en un vehiculo ya que esto podria produ-
cir un cortocircuito.

¢ Cuando realice un agujero para instalar el am-
plificador, asegurese siempre de que no haya
ninguna pieza detras del panel y proteja todos
los cables y equipos importantes (p. gj. lineas
de freno/combustible, cableado eléctrico)
para evitar danos.

A PRECAUCION

¢ Para garantizar una disipacion térmica ade-
cuada del amplificador, asegurese de lo si-
guiente durante la instalacion:
— Deje suficiente espacio sobre el amplifica-
dor para que la ventilaciéon sea adecuada.
— No cubra el amplificador con una alfombra
0 moqueta.
¢ Lafunciéon de proteccion puede activarse para
proteger el amplificador contra un sobrecalen-
tamiento debido a la instalacion en lugares
donde no se puede disipar suficiente calor, el

Es

uso continuo bajo condiciones de volumen
alto, etc. En tales casos, el amplificador redu-
ce la potencia de salida o se apaga hasta que
se ha enfriado hasta alcanzar la temperatura
designada.

* Coloque todos los cables alejados de lugares
calientes, como cerca de la salida del calefac-
tor.

e Ellugaridéneo para la instalacion difiere
segun el modelo del vehiculo. Fije el amplifi-
cador a un lugar lo suficientemente rigido.

e Compruebe todas las conexiones y sistemas
antes de la instalacién final.

e Después de instalar el amplificador, confirme
que la rueda de repuesto, las tomas y demas
herramientas pueden retirarse facilmente. (®)

Ejemplo de instalacion en
la alfombra o chasis

1 Coloque el amplificador en el lugar de
instalacion deseado.

Inserte los tornillos de rosca cortante facilita-
dos (4 mm x 18 mm) en los orificios correspon-
dientes y apriételos con un destornillador de
manera que dejen una marca donde se vayan
a perforar los orificios de instalacién.

2 Perfore agujeros de 2,5 mm de diame-
tro en las marcas, sobre la alfombra o direc-
tamente en el chasis.



Seccién

(Instalacién
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3 Instale el amplificador utilizando los
tornillos con rosca cortante facilitados
(4mm x 18 mm).

@

(@ Tornillos de rosca cortante (4 mm x 18 mm)

@ Perfore un agujero de 2,5mm de didmetro

(® Moqueta o chasis del automaovil

@ Distancia entre agujero y agujero: 338 mm
(GM-A5602) / 228 mm (GM-A3602)

(® Distancia entre agujero y agujero: 196 mm
(GM-A5602) / 161 mm (GM-A3602) (=]

Joueds3
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Especificaciones

GM-A5602

Fuente de alimentacion ... 14,4V cc (10,8Va 15,1V per-
misible)

Sistema de derivacion a tierra

Tipo negativo

Consumo actual ... 36 A (a potencia continua,
4Q)

Consumo de corriente promedio

9,5 A (4 Q para dos canales)

15,5 A (4 Q para un canal)

U] o1 T 30A X2

Dimensiones (An x Al x Pr)

348 mm x 60 mm x

215mm

TS0 L 2,3 kg (conectores para ca-
bleado no incluidos)

Potencia de salida méxima

300W x 2 (4Q)) /450 W x 2
(2€Q) /900 W TOTAL (PUEN-
TE)

Potencia de salida continua

150W X 2 (a 14,4V, 4Q,
20Hz A 20 kHz, £1,0% THD
+N)
450W X 1 (@ 14,4V, 4Q
PUENTE 1kHz, £1,0% THD
+N)
226W X 2 (@ 14,4V, 2Q,
1kHz, £1,0% THD+N)
Impedancia de carga ... .40 (2Q a8 permisibles)
Respuesta de frecuencia ....10Hz a 70 kHz (+0dB,
-3dB)

Relacion de sefal a ruido ....96 dB (red IEC-A)
DisStOrsion woeeeesssssseeseeses 0,05% (10 W, 1 kHz)
Filtro de paso bajo:

Frecuencia de corte .....40 Hz a 500 Hz

Pendiente de corte ........ -12 dB/oct
Intensificacion de graves:

Frecuencia .50 Hz
Nivel v 0dB/6 dB/12 dB
Control de ganancia:
RCA eeeeeeesssssssssessnnns 03Va6bV
Altavoz ... .30Va26V
Nivel de entrada méaximo / impedancia:
(O AN 6,5V /22 kQ
JAN] 5= 1Yo 26V /16 kQ
GM-A3602
Fuente de alimentacion ... 14,4V cc (10,8Va 15,1V per-

misible)
Sistema de derivacién a tierra
Tipo negativo

Es

Consumo actual weeeeeeeeeeeees

14,5 A (a potencia continua,
4Q)

Consumo de corriente promedio

(U] o1 =

4 A (4 para dos canales)
6,0A (4Q para un canal)

Dimensiones (An x Al X Pr)

Potencia de salida méxima

Potencia de salida continua

Impedancia de carga ...
Respuesta de frecuencia ...
Relacién de sefial a ruido ....
DiStOrSiON coeeeesssssseeeeessseseeens
Filtro de paso bajo:
Frecuencia de corte .
Pendiente de corte ........
Control de ganancia:
RCA ...
Altavoz

238 mm x 60 mm x

180 mm

1,4 kg (conectores para ca-
bleado no incluidos)

120W x 2 (4Q) /200 W x 2
(2€) /400 W TOTAL (PUEN-
TE)

60W x 2 (a14,4V,4Q
20Hz A 20kHz, £1,0% THD
+N)

180W X 1 (a 14,4V, 4Q
PUENTE 1kHz, £1,0% THD
+N)

90W x 2(@144V,2Q

1kHz, £1,0% THD+N)

4Q (20 a8Q permisibles)
10Hz a 70Hz (+0dB, -3dB)
95dB (red [EC-A)

0,05% (10 W, 1 kHz)

80 Hz
—12 dB/oct

03Vab6bV
30Va26V

Nivel de entrada méximo / impedancia:

RCA ...
Altavoz

Notas

6.5V/22kQ
26V/16 kQ

e |asespecificacionesy el disefo estan sujetos

a modificaciones sin

previo aviso.

* El consumo medio de corriente se aproxima
al consumo de corriente maximo de esta uni-
dad cuando recibe una sefal de audio. Utilice
este valor cuando tenga que trabajar con la
corriente total consumida por varios amplifi-
cadores de potencia.(®)
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(Bevor Sie beginnen

Vielen Dank, dass Sie sich fiir dieses
PIONEER-Produkt entschieden haben

Bitte lesen Sie diese Anleitung vor der Verwen-
dung dieses Produkts zur Gewahrleistung sei-
ner ordnungsgemaben Verwendung durch.
Lesen und befolgen Sie dabei insbesondere
die Hinweise WARNUNG und VORSICHT.
Bewahren Sie die Anleitung zur zukinftigen Be-
zugnahme sicher und griffbereit auf.

i

(=)

Mischen Sie dieses Produkt, wenn Sie es ent-
sorgen wollen, nicht mit gewohnlichen Haus-
haltsabfallen. Es gibt ein getrenntes
Sammelsystem flir gebrauchte elektronische
Produkte, Uber das die richtige Behandlung,
Rickgewinnung und Wiederverwertung
gemal der bestehenden Gesetzgebung ge-
wahrleistet wird.

Privathaushalte in den Mitgliedstaaten der EU,
in der Schweiz und in Norwegen konnen ihre
gebrauchten elektronischen Produkte kosten-
frei bei speziell dafir eingerichteten Sammel-
stellen abgeben oder zu einem Fachhandler
zurlckbringen (sofern sie ein vergleichbares
neues Produkt kaufen).

In den Landern, die hier nicht aufgefthrt sind,
wenden Sie sich hinsichtlich der zu beachten-
den Entsorgungsweise bitte an die zustandige
Gemeindeverwaltung.

Auf diese Weise stellen Sie sicher, dass das zu
entsorgende Produkt der erforderlichen Verar-
beitung, Ruckgewinnung und Wiederverwer-
tung zugefuhrt wird, und verhindern damit
potenziell negative Auswirkungen auf die Um-
welt sowie Gesundheitsschaden. (=)

Unsere Website

Besuchen Sie uns auf folgender Website:

http://www.pioneer.de

e Registrieren Sie Ihr Produkt. Wir speichern
die Detaildaten Ihres Produktkaufs in einer
Datei, sodass wir Ihnen diese Informatio-
nen bei Verlust oder Diebstahl des Pro-
dukts jederzeit fur Ihre Versicherung
bereitstellen kénnen.

* Auf unserer Website finden Sie die jeweils
neuesten Informationen der PIONEER
CORPORATION. (w)

Im Problemfall

Sollte dieses Produkt nicht ordnungsgeman
funktionieren, wenden Sie sich bitte an lhren
Handler oder an die nachstgelegene Pioneer-
Kundendienststelle. (=)

Vor dem Anschluss bzw. der
Installation des Verstarkers

A WARNUNG

¢ Die Verwendung einer roten Spezialbatterie
und eines Erdungskabels RD-223, als Sonder-
zubehor erhéltlich, wird empfohlen. Schlieen
Sie das Batteriekabel direkt am positiven Pol
@ der Autobatterie und das Erdungskabel an
der Fahrzeugkarosserie an.

e Dieses Gerat wurde fur den Einsatz in Fahr-
zeugen mit 12-V-Batterie und negativer Erdung
konzipiert. Vor der Installation des Gerats in
einem Wohnmobil, Lkw oder Bus muss die
Batteriespannung Gberprift werden.

) CH

yasineqg



m CBevor Sie beginnen

Stellen Sie beim Installieren dieses Geréts si-
cher, dass das Erdungskabel zuerst ange-
schlossen wird. Das Erdungskabel muss
sicher mit metallenen Karosserieteilen ver-
bunden werden. Das Erdungskabel dieses Ge-
rats muss mit anderen Schrauben getrennt
am Fahrzeug angeschlossen werden. Sollte
sich die Schraube des Erdungskabels lockern
oder herausfallen, kann dies einen Brand aus-
|6sen bzw. Rauch oder andere Fehlfunktionen
verursachen.

Verwenden Sie stets eine Sicherung, die den
vorgegebenen Leistungsmerkmalen ent-
spricht. Die Verwendung einer ungeeigneten
Sicherung kann zu Uberhitzung und Rauch-
bildung fuhren und eine Beschadigung des
Produkts sowie Kérperverletzung, u. a. Ver-
brennungen, zur Folge haben.

Prifen Sie die Anschllsse der Spannungsver-
sorgung und der Lautsprecher, wenn die Si-
cherung der separat erhéltlichen Batterie oder
des Verstérkers durchbrennen sollte. Identifi-
zieren und beheben Sie die Ursache des Pro-
blems und tauschen Sie dann die Sicherung
durch eine identische bzw. gleichwertige aus.
Installieren Sie den Verstarker immer auf einer
ebenen Flache. Installieren Sie den Verstarker
nicht auf einer gekrimmten Flache oder einer
Flache mit Erhebungen. Andernfalls kdnnten
Funktionsstérungen auftreten.

Verhindern Sie beim Installieren des Verstar-
kers, dass Teile wie zum Beispiel lose Schrau-
ben zwischen dem Verstarker und dem
Fahrzeug eingeschlossen werden. Andernfalls
kénnten Funktionsstérungen auftreten.
Dieses Gerét darf nicht mit Flissigkeiten in
Kontakt kommen. Dies kdnnte einen Strom-
schlag verursachen. Der Kontakt mit FlUssig-
keiten kann dartiber hinaus eine
Beschédigung dieses Gerats, Rauchbildung
und Uberhitzung zur Folge haben.

Zudem konnte sich die Oberflache des Ver-
starkers und der angeschlossenen Lautspre-
cher erhitzen und dadurch leichte
Verbrennungen verursachen.

Bei Auftreten einer Funktionsstérung wird die
Spannungsversorgung des Verstérkers unter-
brochen, um eine Beeintrachtigung des Gera-

De

tebetriebs zu verhindern. Schalten Sie in
diesem Fall das System aus und Gberprufen
Sie die Anschlisse der Spannungsversorgung
und der Lautsprecher. Wenden Sie sich an
Ihren Handler, falls Sie die Fehlerursache
nicht identifizieren kdnnen.

e Trennen Sie stets zuerst die Verbindung des
negativen Pols © der Batterie, um jede Gefahr
eines elektrischen Schlags oder eines Kurz-
schlusses wéhrend der Installation zu vermei-
den.

¢ \Versuchen Sie nicht, dieses Gerat in seine Ein-
zelteile zu zerlegen oder zu veréandern, da dies
zu Brand, Stromschlag oder anderen Stérun-
gen flhren kann.

A\ vorsicHT

e Wahlen Sie stets eine Lautstarke, bei der Sie
Umgebungsgerausche noch deutlich wahr-
nehmen konnen.

¢ Die langere Verwendung der Kfz-Stereoanlage
bei ausgeschaltetem oder im Leerlauf befindli-
chen Motor kann zur Entleerung der Fahr-
zeugbatterie fuhren.

Zur Schutzfunktion

Dieses Produkt verfugt tber eine Schutzfunktion.

Wenn dieses Produkt einen anormalen Zustand

erkennt, werden die folgenden Funktionen ausge-

|6st, um das Produkt und den Lautsprecheraus-
gang zu schutzen.

¢ Die Betriebsanzeige erlischt und der Verstar-
ker schaltet sich unter den nachfolgend be-
schriebenen Bedingungen aus.

— Wenn sich die Lautsprecherausgangs-
klemme und das Lautsprecherkabel kurz-
schlieen.

— Wenn an die Lautsprecherausgangsklem-
me eine Gleichspannung angelegt wird.

e Wenn sich die Temperatur im Inneren des Ver-
starkers erhoht, reduziert er seine Ausgangs-
leistung. Wird die Temperatur zu hoch,
erlischt die Betriebsanzeige und der Verstar-
ker schaltet sich aus. (8]
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(Einstellen des Gerits ) a

Die einzelnen Teile @ FREQ-Regler (Trennfrequenz)
Wenn der LPF-Auswahlregler auf ON ge-
GM-A5602

setzt ist, kann fur die Trennfrequenz ein
Frontseite Wert zwischen 40 Hz und 500 Hz ausge-
wahlt werden.

(® BASS BOOST-Schalter (Steuerung des
Bassverstarkungspegels)
Sie kdnnen einen der verflgbaren Bassver-
starkungspegel wahlen: 0dB, 6 dB oder
12dB.

@ GAIN-Steuerung (Verstirkung)
Wenn der Ausgabepegel niedrig bleibt,
auch wenn der Lautstarkepegel der Kfz-Ste-
reoanlage erhodht wird, dann stellen Sie die
Steuerungen auf einen niedrigeren Pegel
GM-A3602 ein. Sollten bei einer Erhéhung der Lautstar-
ke der Kfz-Stereoanlage Klangverzerrungen
auftreten, dann setzen Sie die Steuerungen
auf einen hoheren Pegel.
) @ * Bei einer Kfz-Stereoanlage mit Cinch-An-
- schluss (Standardausgabe 500 mV) ist
die Position NORMAL zu wéhlen. Wenn
Sie eine Kfz-Stereoanlage von Pioneer
mit Cinch-Anschluss verwenden, die
eine max. Ausgabe von 4V oder hoher
aufweist, dann passen Sie den Pegel an

Frontseite

die Ausgabe der Kfz-Stereoanlage an. ‘?
¢ Bei einer Kfz-Stereoanlage mit Cinch-An- c
schluss mit einer Ausgabe von 4Vistdie 4
Position HIGH zu wéhlen. =
Fur die Einstellung des Schalters ist ggf. ein * Wenn bei der Verwendung der Lautspre-
Flachkopfschraubendreher zu verwenden. chereingange zu viele Storgerdusche zu
vernehmen sind, erhéhen Sie die Verstar-
(D LPF-Schalter (Tiefpassfilter) kungssteuerung.
Schalten Sie die Einstellungen je nach an-
geschlossenem Lautsprecher um. ® Betriebsanzeige
e Wenn ein Subwoofer angeschlossen ist: Die Betriebsanzeige leuchtet bei einge-
Wahlen Sie ON. Dadurch wird die Hoch- schalteter Stromzufuhr. (2

tonausgabe verhindert und es werden
nur Bassténe ausgegeben.

e Wenn ein Vollbereichslautsprecher ange-
schlossen ist:
Wéhlen Sie OFF. Mit OFF werden alle
Toéne des gesamten Tonfrequenzbereichs
ausgegeben.
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Bedarfsgerechtes
Einstellen der Verstdrkung

* Die integrierte Schutzfunktion verhindert
eine Betriebsstorung des Gerats und/oder
der Lautsprecher aufgrund eines zu hohen

Ausgabepegels, einer unsachgemalen Ver-
wendung oder nicht ordnungsgemager An-

schlUsse.

» Bei der Ausgabe eines zu hohen Lautstar-
kepegels unterbricht die Funktion die Aus-
gabe fur ein paar Sekunden. Das ist

vollkommen normal. Die Ausgabe wird fort-

gesetzt, sobald der Lautstarkepegel des
Hauptgerats reduziert wird.

e FEine Unterbrechung der Tonausgabe kann
auf eine ungeeignete Einstellung der Ver-
starkungsregler hinweisen. Zur Gewéhrlei-
stung einer kontinuierlichen Tonausgabe
bei hohem Lautstarkepegel des Hauptge-
réts stellen Sie die Verstérkungsreglung
des Verstarkers auf einen geeigneten Pegel
fir den maximalen Preout-Ausgabepegel
des Hauptgerats ein, sodass die Lautstarke
beibehalten werden und ein zu hoher Aus-
gabepegel kontrolliert werden kann.

e Trotz richtiger Lautstarke- und Verstar-
kungseinstellungen kommt es regelmaBig
zu Unterbrechungen der Tonausgabe des
Gerats. In diesem Fall sollten Sie sich an

eine autorisierte Pioneer-Kundendienststel-

le in Ihrer Nahe wenden.

Verstarkungsreglung fiir dieses Gerat
GAIN

Preout-Pegel: 2V —— NORMAL
(Standard: 500 mV)

Preout-Pegel: 4V = HIGH
6.5V 0.3V

Die obige Abbildung zeigt die Verstarkungs-
einstellung NORMAL.

(2 e

Beziehung zwischen der Verstarkung
durch den Verstérker und der
Ausgangsleistung des Hauptgerits

Leistung Leistung
Normale Verstarkung Maximale Verstarkung
<= Gleiche Leistung = {====" >

Hauptgerét-Lautstarkestufen
Leistungsverstérkung
am Verstarker (normal)

Hauptgerat-Lautstarkestufen
Leistungsverstarkung

am Verstarker (maximal)
Das unsachgemale Erhéhen der Verstérkung
durch den Verstérker resultiert einfach in
mehr Verzerrungen bei geringer Leistungsstei-
gerung.

Signalwellenform bei der Ausgabe mit
hohem Lautstédrkepegel unter
Verwendung der Verstirkungsreglung
des Verstérkers

Normale Verstérkung Maximale Verstarkung
<= == Gleiche Leistung = = = ,—
Signal- Signal-
Wellenform Wellenform

Leistungsverstérkung — Leistungsverstarkung am

am Verstarker (normal) Verstarker (maximal)
Wenn die Signalwellenform aufgrund einer
hohen Ausgabe verzerrt ist, &ndert sich selbst
beim Erhdhen der Verstarkung des Verstarkers
die Ausgabeleistung nur geringfugig. ()
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(AnschlieBen der Geriate

Anschlussschema
=y
& = ®

@% |
®

(D Kabel der roten Spezialbatterie
RD-223 (als Sonderzubehor erhaltlich)
Wenn Sie alle anderen Verstérkeranschlisse

vorgenommen haben, schlieBen Sie die Batte-

riekabelklemme des Verstérkers am positiven
Pol @ der Batterie an.

@ Erdungskabel (schwarz)
RD-223 (als Sonderzubehor erhéltlich)
Verbinden Sie das Erdungskabel mit einem
Metallkdrper oder -gehéuse.

(3 Kfz-Stereoanlage mit Cinch-Ausgéngen (als
Sonderzubehor erhaltlich)

@ Externer Ausgang

® Anschlusskabel mit Cinch-Steckanschliissen
(als Sonderzubehor erhaltlich)

(® Lautsprechereingangsklemme (den beiliegen-

den Verbinder verwenden)

Anweisungen zum AnschlieBen des Lautspre-
chers finden Sie im nachfolgenden Abschnitt.

Siehe Anschlisse bei Verwendung des Laut-
sprechereingangskabels auf Seite b5.
@ Cinch-Eingang

Kabel der Systemfernbedienung (als Sonder-
zubehor erhaltlich)
Verbinden Sie den Klemmenstecker dieses
Kabels mit der Klemme der Systemfernbedie-
nung der Kfz-Stereoanlage. Die Klemmen-
buchse kann mit der
Automatikantennenrelais-Steuerklemme ver-
bunden werden. Wenn die Kfz-Stereoanlage

Uber keine Systemfernbedienungsklemme ver-

fugt, verbinden Sie den Klemmenstecker Gber
die Zindung mit der Stromklemme.

(@ Lautsprecherausgangsklemmen
Anweisungen zum Anschlieen des Lautspre-
chers finden Sie im nachfolgenden Abschnitt.
Siehe Anschlisse bei Verwendung des Laut-
sprechereingangskabels auf Seite 55.

Sicherung 30 A x 2 (GM-A5602) / 25 A X 1
(GM-A3602)

) Sicherung (30 A) x 2

(2 Durchfiihrungsdichtung

(3 Rickseite

Frontseite(®)

Vor dem Anschluss des
Verstarkers

A WARNUNG
Sichern Sie die Kabel mit Kabelklemmen oder
Klebeband. Zum Schutz der Kabel sollten Sie
Kabelabschnitte, die mit Metallteilen in Be-
rihrung kommen, mit Klebeband umwickeln.

¢ Durchtrennen Sie niemals die Isolierung der
Spannungsversorgung, um ein anderes Geréat
mit Strom zu versorgen. Das Kabel hat eine
begrenzte Stromkapazitat.

A VORSICHT
Kurzen Sie die Kabel nicht, da dies eine Funk-
tionsstorung der Schutzschaltung zur Folge
haben kann.

¢ \Verdrahten Sie das negative Lautsprecherka-
bel niemals direkt mit der Erde.

¢ SchlieBen Sie niemals die negativen Kabel
mehrerer Lautsprecher zusammen.

) CH
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m CAnschIieBen der Gerate

)

Wenn das Systemfernbedienungskabel des
Verstéarkers Uber die Zindung (12 V Gleich-
spannung) mit der Stromklemme verbunden
wird, bleibt der Verstérker unabhéangig davon,
ob die Kfz-Stereoanlage ein- oder ausgeschal-
tet ist, mit der ZUndung eingeschaltet. Dies
kann bei ausgeschaltetem oder im Leerlauf
befindlichen Motor zu einer Entleerung der
Fahrzeugbatterie fihren.

Installieren und verlegen Sie das separat er-
héltliche Batteriekabel moglichst weit von den
Lautsprecherkabeln entfernt.

Installieren und verlegen Sie das separat er-
héltliche Batteriekabel, das Erdungskabel, die
Lautsprecherkabel und den Verstarker mog-
lichst weit von der Antenne, vom Antennenka-
bel und vom Tuner entfernt. (=)

Zum Uberbriickungsmodus

Diagramm A - Richtig Diagramm B - Falsch

Pioneer
Verstéaker

Pioneer
Verstéker

4-Q-Uberbrickungsmodus 2-Q-Uberbriickungsmodus

Installieren oder verwenden Sie diesen Ver-
starker nicht mittels einer parallelen Verkabe-
lung von Lautsprechern mit 4Q (oder
niedriger), um einen Uberbriickungsmodus
von 2Q (oder niedriger) zu erzielen (Dia-
gramm B).

Bei einer unsachgeméBen Brickung kann der
Verstarker beschadigt werden, Rauch bilden
oder sich Uberhitzen. Die Oberflache des Ver-
stérkers kdnnte sich ebenfalls erhitzen und
bei einer Berlihrung leichte Verbrennungen
verursachen.

Um einen Uberbriickungsmodus korrekt ein-
zurichten oder zu verwenden und eine Last
von 4Q zu erzielen, mussen zwei 8-Q-Laut-

De

sprecher parallel verkabelt werden mit linkem
@® und rechtem © Pol (Diagramm A) oder es
muss alternativ ein einzelner 4-Q-Lautspre-
cher verwendet werden.

Entnehmen Sie weitere Informationen zur
richtigen Anschlussweise der Lautsprecher-
Bedienungsanleitung.

Wenden Sie sich bei weiteren Fragen an Ihren
ortlichen Pioneer-Handler oder den
Kundendienst. (a)

Zur geeigneten Lautspre-

cherspezifikation

Stellen Sie sicher, dass die Lautsprecher den
folgenden Standards entsprechen. Andern-
falls besteht ein Risiko von Feuer, Rauchent-

wicklung oder Beschadigung. Die
Lautsprecherimpedanz betréagt 2Q bis 8Q fur

Stereoanschlisse bzw. 4Q bis 8Q fiir Mono-

und andere Briickenanschlisse.

Subwoofer

Lautsprecherkanal

Strom

Zweikanal-Ausgang

Eingangsnennleistung:
Min. 160 W (GM-A5602)
Min. 60 W (GM-A3602)

1-Kanal-Ausgang

Eingangsnennleistung:
Min. 450 W (GM-A5602)
Min. 180 W (GM-A3602)

Anderer Lautsprecher als Subwoofer

Lautsprecherkanal

Strom

Zweikanal-Ausgang

Max. Eingangsleistung:
Min. 300 W (GM-Ab602)
Min. 120 W (GM-A3602)

1-Kanal-Ausgang

Max. Eingangsleistung:
Min. 900 W (GM-A5602)
Min. 400 W (GM-A3602)
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AnschlieBen der Lautsprecher Lautsprechereingangskabel mit dem Verstéar-
ker.

* SchlieBen Sie nicht gleichzeitig den Cinch-
Eingang und den Lautsprechereingang an.

Der Lautsprecherausgangsmodus kann auf 2-
Kanal (Stereo) oder 1-Kanal (Mono) eingestellt
werden. SchlieBen Sie die Lautsprecherkabel
je nach Modus und in Ubereinstimmung mit
den nachstehend gezeigten Anschlusssche-
mata an.

Zweikanal-Ausgang (Stereo)

@ Kfz-Stereoanlage

@ Lautsprecherausgang

® Weil/Schwarz: Links ©

@ WeiB: Links @

® Grau/Schwarz: Rechts ©

® Grau: Rechts ®

(@ Anschlussstecker des Lautsprechereingangs
Zur Lautsprechereingangsklemme dieses Ge-

rats.
(@ Lautsprecher (Links) . .
@ Lautsprecher (Rechts) Hinweis
Wenn Lautsprechereingangskabel vom Hauptge-
1-Kanal-Ausgang rat an diesen Verstéarker angeschlossen werden,

schaltet sich der Verstarker automatisch ein,
wenn das Hauptgerét eingeschaltet wird. Wenn
das Hauptgerat ausgeschaltet wird, schaltet sich
auch der Verstarker automatisch aus. Diese Op-
tion funktioniert bei einigen Hauptgeréaten even-
tuell nicht. Verwenden Sie in diesem Fall ein
Systemfernbedienungskabel (als Sonderzubehor
erhaltlich). Wenn mehrere Verstarker gleichzeitig
angeschlossen werden sollen, verbinden Sie das

©) Hauptgerat und alle Verstérker Gber das Kabel
der Systemfernbedienung. ()

yasineqg

@ Subwoofer (Mono) ()

Anschlisse bei
Verwendung des Lautspre-
chereingangskabels

Verbinden Sie die Lautsprecherausgangskabel
der Kfz-Stereoanlage Uber das mitgelieferte
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AnschlieBen der Stromklemme

Die Verwendung einer roten Spezialbatterie
und eines Erdungskabels RD-223 (als Sonder-
zubehor erhaltlich) wird empfohlen. Verbinden
Sie das Batteriekabel direkt mit dem positiven
Pol ® der Autobatterie und das Erdungskabel
mit der Fahrzeugkarosserie.

A WARNUNG

Wenn das Batteriekabel nicht sicher mit Hilfe der
Klemmenschrauben an der Klemme befestigt
wird, besteht die Gefahr von Uberhitzung, Be-
triebsstérungen und Verletzungen, u. a. von leich-
ten Verbrennungen.

1 Fihren Sie das Batteriekabel vom Mo-
torraum in das Fahrzeuginnere.

* Wenn in die Fahrzeugkarosserie ein Kabel-
durchgangsloch gebohrt und ein Kabel hin-
durchgefuhrt wird, muss sichergestellt
werden, dass das Kabel aufgrund einer Be-
schadigung durch scharfe Kanten oder
Grate des Loches nicht kurzgeschlossen
wird.

Wenn Sie alle anderen Verstarkeranschllsse
vorgenommen haben, schlieBen Sie die Batte-
riekabelklemme des Verstarkers am positiven
Pol ® der Batterie an.

(M Positiver Pol @

@ Motorraum

(3 Fahrzeuginnenraum

@ Sicherung (B0 A) x 2

(® Fuhren Sie die O-Ring-Gummidichtung in
die Karosserie ein.

® Bohren Sie ein 14-mm-Loch in die Karosse-
rie.

De

2 Verdrillen Sie das Batterie-, das Erd-
ungs- und das Systemfernbedienungska-
bel.

Verdrillung

/

)

3 Bringen Sie Kabelschuhe an den Kabel-
enden an.

Verwenden Sie Zangen oder ahnliches Werk-
zeug, um die Kabelschuhe fest an die Kabel
anzupressen.

M Kabelschuh (als Sonderzubehdr erhéltlich)
(2 Batteriekabel
(® Erdungskabel

4 SchlieBen Sie die Kabel an die Klemmen
an.

Befestigen Sie die Kabel sicher mit Hilfe der
Klemmenschrauben.

@ Klemme der Systemfernbedienung
@ Erdungsklemme
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® Stromklemme

@ Klemmenschrauben

(® Batteriekabel

® Erdungskabel

@ Kabel der Systemfernbedienung (=)

AnschlieBen der Lautspre-
cherausgangsklemmen

1 Verwenden Sie eine Drahtzange oder
ein Universalmesser, um circa 10 mm der
Enden des Lautsprecherkabels freizulegen
und verdrillen Sie dann die Drahte.

Verdrillung

_/

10 mm

2 Bringen Sie Kabelschuhe an den Kabel-
enden an.

Verwenden Sie Zangen oder ahnliches Werk-
zeug, um die Kabelschuhe fest an die Kabel
anzupressen.

(@ Kabelschuh (als Sonderzubehdr erhaltlich)

@ Lautsprecherkabel

3 SchlieBen Sie die Lautsprecherkabel an
die Lautsprecherausgangsklemmen an.
Befestigen Sie die Lautsprecherkabel sicher
mit Hilfe der Klemmenschrauben.

\"

S
EN

@ Klemmenschrauben
@ Lautsprecherkabel
® Lautsprecherausgangsklemmen (s)

yasineqg
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Vor der Installation des
Verstarkers

)

AWARNUNG

Um eine ordnungsgemaBe Installation zu ge-
wahrleisten, verwenden Sie die mitgelieferten
Einzelteile in der angegebenen Weise. Wenn
andere als die im Lieferumfang enthaltenen
Teile verwendet werden, kdnnten interne Be-
standteile des Verstérkers beschédigt oder ge-
lockert werden, was die AuBBerbetriebsetzung
des Verstérkers zur Folge haben kann.
Nehmen Sie keine Installation an folgenden
Stellen vor:

— Stellen, an denen der Fahrer oder die Bei-/
Mitfahrer bei einem plotzlichen Halt des
Fahrzeugs verletzt werden kénnten.

— Stellen, an denen das Gerat den Fahrer be-
hindern konnte, z. B. auf dem Boden vor
dem Fahrersitz.

Bringen Sie Blechschrauben so an, dass die

Schraubenspitze nicht mit Kabeln in Berih-

rung kommt. Dies ist wichtig, um das Durch-

trennen von Kabeln durch Vibrationen des

Fahrzeugs zu verhindern, da dies in einem

Brand resultieren kdnnte.

Stellen Sie sicher, dass Kabel nicht in den

Gleitmechanismus der Sitze geraten oder die

Beine einer sich im Fahrzeug befindlichen

Person berthren, da anderenfalls die Gefahr

eines Kurzschlusses besteht.

Beim Bohren zur Installation des Verstarkers

ist stets sicherzustellen, dass keine Teile hin-

ter dem Blech liegen und alle Kabel und wich-
tigen Fahrzeugteile (z. B. Benzin-/

Bremsleitung, Verkabelung) vor einer Besché-

digung geschutzt sind.

A\ vorsichT

Um eine ordnungsgemaBle Warmeableitung

far den Verstarker zu gewéahrleisten, ist bei der

Installation auf Folgendes zu achten:

— Sorgen Sie fur ausreichend Freiraum Gber
dem Verstérker, um eine ordnungsgemage
Luftung zu gewahrleisten.

— Decken Sie den Verstarker nicht mit einer
Bodenmatte oder einem Teppich ab.

¢ Die Schutzfunktion aktiviert sich moglicher-
weise, um den Verstarker vor Uberhitzung zu
schutzen, welche aufgrund einer Installation
an Orten mit unzureichender Warmeabfuhr
oder bei fortwahrender Verwendung mit
einem hohen Pegel etc. auftreten kann. In die-
sem Fall verringert der Verstérker seine Aus-
gangsleistung oder schaltet sich aus und
bleibt so lange ausgeschaltet, bis er auf eine
festgelegte Temperatur abgekuhlt ist.

* Bringen Sie die Kabel in groBtmaéglicher Ent-
fernung von Stellen an, die sich erhitzen, wie
z. B. die Heizungsoéffnung.

e Der beste Installationsort ist vom jeweiligen
Fahrzeugmodell abhangig. Bringen Sie den
Verstarker sicher an einer ausreichend steifen
Stelle an.

« Uberpriifen Sie vor der endgiiltigen Installa-
tion alle Anschlusse und Systeme.

* Nach der Installation des Verstarkers ist si-
cherzustellen, dass Ersatzrad, Wagenheber
und Werkzeuge problemlos entnommen wer-
den konnen. ()

Beispiel fiir die Installation
auf einer Bodenmatte oder
an der Karosserie

1 Platzieren Sie den Verstirker am ge-
wiinschten Installationsort.

Stecken Sie die mitgelieferten Blechschrau-
ben (4 mm x 18 mm) in die Schraubenlocher
und drlicken Sie mit einem Schraubendreher
auf sie, um die Position der Montagelécher zu
markieren,

2 Bohren Sie an den markierten Stellen
Lécher mit einem Durchmesser von 2,5 mm
entweder durch den Teppich oder direkt
durch die Karosserie.
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3 Bringen Sie den Verstarker mithilfe der
mitgelieferten Blechschrauben (4 mm x
18 mm) an.

@

@ Blechschrauben (4 mm x 18 mm)

(@ Bohren Sie ein Loch mit einem Durchmes-
servon 2,5 mm.

(® FuBmatte oder Karosserie

@ Abstand Loch-zu-Loch: 338 mm (GM-AB602)
/228 mm (GM-A3602)

(® Abstand Loch-zu-Loch: 196 mm (GM-A5602)
/161 mm (GM-A3602) (=]

yasineqg



Anhang

- CZuséitzliche Informationen

Technische Daten

GM-A5602

StromMVErsorguNQ weesssssssseens 14,4V Gleichspannung (To-
leranz 10,8 V bis 15,1V)

Erdungssystem Negativ

Stromaufnahme ... 36 A (bei kontinuierlicher
Versorgung 4 Q)
Durchschnittliche Stromaufnahme

9,6 A (4 Q fur zwei Kanale)
15,5 A (4 Q flr einen Kanal)
NI[e1aTCTAU aTc R 30A x 2

Abmessungen (B X H X T)

348 mm x 60 mm x

215 mm

[CTSITVi o] o) S 2,3 kg (Kabel fur die Verka-
belung nicht inbegriffen)

Max. Ausgangsleistung ... 300W X 2 (4Q)/450W x 2
(2€) /900 W GESAMT
(BRUCKE)

Dauerausgangsleistung ...... 150 W x 2 (bei 14,4V, 4Q,

20 Hz bis 20kHz, £1,0%

THD+N)

450 W x 1 (bei 14,4V, 4Q

GEBRUCKT 1kHz, <1,0%

THD+N)

2256 W x 2 (bei 14,4V, 2Q

1kHz, £1,0% THD+N)

Lastimpedanz ..eeeeens 4Q (2Q bis 8Q zuléssig)
FrequeNzgang .. 10Hz bis 70Hz (+0dB,
-3dB)

Signal-Rauschabstand .96 dB (IEC-A-Netz)

Verzerrung 0,06% (10 W, 1 kHz)
Tiefpassfilter:
Trennfrequenz .. .40 Hz bis 500 Hz
Trennsteilheit ... .—12 dB/Okt.
Bassverstarkung:
Frequenz
Pegel
Verstérkungsregelung:
[ O] Tl o R 0,3V bis65V
Lautsprecher ... 3,0V bis26V
Maximaler Eingangspegel / Impedanz:
Cinch 6,5V /22 kQ
Lautsprecher . 26V /16 kQ
GM-A3602
StromversorguNng . 14,4V Gleichspannung (To-
leranz 10,8 V bis 15,1 V)
Erdungssystem . Negativ
Stromaufnahme weeeenens 14,5 A (bei kontinuierlicher

Versorgung 4 Q)

De

Durchschnittliche Stromaufnahme

4A (4Qflur zwei Kanéle)
6,5A (4Q flr einen Kanal)
SICNEIUNG eoeereeeeeeeeereeeeesesssssssies 25A x 1

Abmessungen (B x H x T)

238 x 60 x 180 mm
(CISINVi L] ) A 1,4 kg (Kabel fur die Verka-
belung nicht inbegriffen)
Max. Ausgangsleistung ... 120W x 2 (4Q) /200 W x 2
(2Q) / 400 W GESAMT
(BRUCKE)
Dauerausgangsleistung ... 60W x 2 (bei 14,4V, 4Q,
20 Hz bis 20kHz, £1,0%
THD+N)
180W x 1 (bei 14,4V, 4Q
GEBRUCKT 1kHz, £1,0%
THD+N)
90W x 2 (bei 14,4V, 2Q),
1kHz, £1,0% THD+N)
.4 Q (2Q bis 8Q zulassig)
10 Hz bis 70Hz (+0dB,
-3dB)
95dB (IEC-A-Netz)

Lastimpedanz
Frequenzgang ...

Signal-Rauschabstand

VEIZEIMUNG covvreeeereeeesssssssssssassssenns 0,05% (10 W, 1 kHz)
Tiefpassfilter:
Trennfrequenz ... 80 Hz
Trennsteilheit —12 dB/Okt.
Verstarkungsregelung:
Cinch 0,3V bis6,5V
Lautsprecher. 3,0Vbis26V
Maximaler Eingangspegel / Impedanz:
(O Tg o] R 6,5V/22kQ
Lautsprecher . 26V /16 kQ
Hinweise

« Anderungen der technischen Daten und des
Designs vorbehalten.

¢ Die durchschnittliche Stromaufnahme ent-
spricht nahezu der maximalen Stromaufnah-
me dieses Geréts bei Eingabe eines
Audiosignals. Verwenden Sie diesen Wert
zum Ermitteln der Gesamtstromaufnahme
mehrerer Leistungsverstarker.(®)



Hoofdstuk

(Véér u begint

Hartelijk dank voor uw keuze voor dit
Pioneer-product

Lees deze handleiding voordat u het product in
gebruik neemt zodat u het goed leert gebrui-
ken. Lees vooral de gedeelten die met WAAR-
SCHUWING en LET OP gemarkeerd zijn
aandachtig. Bewaar deze handleiding na het
lezen op een veilige, voor de hand liggende
plaats zodat u hem indien nodig altijd kunt raad-
plegen.

(8

Deponeer dit product niet bij het gewone huis-
houdelijk afval wanneer u het wilt verwijderen.
Er bestaat een speciaal wettelijk voorgeschre-
ven verzamelsysteem voor de juiste behande-
ling, het opnieuw bruikbaar maken en de
recycling van gebruikte elektronische produc-
ten.

In de lidstaten van de EU en in Zwitserland en
Noorwegen kunnen particulieren afgedankte
elektronische producten gratis bij de daarvoor
bestemde verzamelplaatsen inleveren. Als u
een soortgelijk nieuw product koopt, kunt u
het afgedankte product ook bij uw verkoop-
punt inleveren.

Als uin een ander land woont, neem dan con-
tact op met de plaatselijke overheid voor infor-
matie over het weggooien van afgedankte
producten.

Op die manier zorgt u ervoor dat uw afge-
dankte product op de juiste wijze wordt ver-
werkt, hergebruikt en gerecycled, zonder
schadelijke gevolgen voor het milieu en de
volksgezondheid. (®)

Bezoek onze website

Hier vindt u onze site:

http://www.pioneer.nl

¢ Registreer uw product. Wij bewaren de ge-
gevens van het product dat u hebt aange-
schaft zodat u deze eenvoudig kunt
opvragen als u die nodig mocht hebben
voor de verzekering, bijvoorbeeld na verlies
of diefstal.

¢ Op onze website vindt u de laatste informa-
tie over PIONEER CORPORATION. (=]

Bij problemen

Als dit product niet naar behoren functioneert,
kunt u contact opnemen met uw leverancier
of het dichtstbijzijnde erkende Pioneer-
servicecentrum. (=)

Voor u de versterker
aansluit of installeert

A WAARSCHUWING

¢ Aanbevolen wordt gebruik te maken van de
speciale rode accu- en aardkabels RD-223 die
afzonderlijk verkrijgbaar zijn. Sluit de accuka-
bel rechtstreeks op de positieve @ pool van de
accu van het voertuig aan, en de aardkabel op
de carrosserie.

* Dit toestel is bedoeld voor voertuigen met een
accu van 12 volt en negatieve aarding. Voordat
u het toestel in een camper, recreatievoertuig,
vrachtwagen of bus installeert, moet u het vol-
tage van de accu controleren.

e Leter bij installatie van dit toestel op dat de
aardkabel eerst wordt aangesloten. Zorg er-
voor dat de aardkabel correct is aangesloten
op metalen onderdelen van de carrosserie. De
aardkabel van dit toestel moet afzonderlijk en
met aparte schroeven met het voertuig wor-
den verbonden. Als de schroef van de aardka-
bel losraakt, kunnen brand, rook en defecten
ontstaan.

) CH

spuepiapaN
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Gebruik alleen zekeringen van de aangegeven
waarde. Het gebruik van ongeschikte zekerin-
gen kan oververhitting, rookontwikkeling,
schade aan het product en lichamelijk letsel
zoals brandwonden veroorzaken.

Indien de zekering van de los verkrijgbare ac-

cudraad of de versterker smelt, moet u de aan-

sluitingen van de voeding en de luidsprekers
controleren. Verhelp eerst de oorzaak van het
probleem en vervang de zekering vervolgens
door een nieuwe, gelijkwaardige zekering.
Installeer de versterker altijd op een vlak op-

perviak. Installeer de versterker niet op een op-

pervlak dat niet effen is of uitsteeksels heeft
omdat dat tot storing kan leiden.

Let er bij het installeren van de versterker op
dat er geen onderdelen (zoals extra schroe-
ven) tussen het toestel en het voertuig inge-
klemd raken. Dat kan storing veroorzaken.
Zorg ervoor dat het toestel niet met vloeistof in
aanraking komt. Dat kan een elektrische
schok of rookvorming, oververhitting en scha-
de aan het toestel veroorzaken.

De behuizing van de versterker en de erop
aangesloten luidsprekers kunnen ook heet
worden en lichte brandwonden veroorzaken.
Bij een storing wordt de stroomvoorziening
naar de versterker afgesneden om schade te
voorkomen. Schakel als dat gebeurt het sys-
teem uit en controleer de stroomvoorziening
en de luidsprekeraansluitingen. Als u de oor-
zaak van het probleem niet zelf kunt bepalen,
neemt u contact op met uw leverancier.
Ontkoppel altijd eerst de negatieve @ pool van
de accu om een elektrische schok of kortslui-
ting te voorkomen tijdens de installatie.
Probeer niet het toestel uit elkaar te halen of
te wijzigen. Daardoor kunt u brand, een elek-
trische schok of andere storingen veroorza-
ken.

Langdurig gebruik van het audiosysteem kan
de accu uitputten wanneer de motor is uitge-
schakeld of stationair draait.

Informatie over de beveiligingsfunctie
Dit product is voorzien van een beveiligingsfunc-
tie. Als het product een abnormale situatie detec-
teert, treden de volgende functies in werking om
het product en de luidsprekeruitgang te bescher-
men.

In de volgende situaties gaat het voedings-
lampje uit en wordt de versterker uitgescha-
keld.
— Als er kortsluiting optreedt tussen de luid-
sprekeruitgang en de luidsprekerkabel.
— Als er gelijkspanning wordt gezet op de
luidsprekeruitgang.
Het uitgangsvermogen van de versterker
wordt beperkt als de temperatuur in de ver-
sterker hoog oploopt. Als de temperatuur te
hoog wordt, dan gaat het voedingslampje uit
en wordt de versterker uitgeschakeld. (=)

A LeTor

e Zet het volume nooit zo hoog dat u geluiden
buiten het voertuig niet meer kunt horen.
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Wat is wat
GM-A5602
Voorzijde

GM-A3602

Voorzijde

Gebruik indien nodig een platte schroeven-
draaier om de schakelaar te verzetten.

(D LPF-schakelaar (low pass filter)
Selecteer de gewenste filter voor de aange-
sloten luidspreker.
¢ Indien een subwoofer is aangesloten:
Selecteer ON. Deze filter houdt de hoge
frequenties tegen en laat de lage tonen
door.

¢ Indien een luidspreker met vol bereik is
aangesloten:
Selecteer OFF. Met OFF wordt het volledi-
ge frequentiebereik weergegeven.

@ FREQ-regelknop (drempelfrequentie)
Als de schakelaar LPF is ingesteld op ON,
kunt u de drempelfrequentie instellen tus-
sen 40 Hz en 500 Hz.

(3® BASS BOOST-schakelaar (bedienings-

schakelaar voor het bass boost-niveau)
U kunt het bass boost-niveau instellen op
0dB, 6dBen 12dB.

@ GAIN-regelknoppen (versterkingsfac-
tor)

Als het geluidsniveau laag blijft hoewel u de

autoradio luider zet, zet u de regelknoppen

lager. Als het geluid vervormd wordt wan-

neer de autoradio luider wordt gezet, zet u

de regelknoppen hoger.

e \Voor gebruik met een autoradiosysteem
met RCA (standaarduitgang van 500 mV)
stelt u de knoppen af op NORMAL. Voor
gebruik met een Pioneer-autoradiosys-
teem met RCA en een maximale uit-
gangsspanning van 4 V of hoger, stemt u
het niveau af op de uitgang van de auto-
radio.

e Voor gebruik met een systeem met RCA
met een uitgangsspanning van 4V, stelt
u deze af op HIGH.

e Alserte veel ruis klinkt wanneer de luid-
sprekeringangen gebruikt worden, draait
u de regelknoppen hoger.

® Voedingslampje

Het voedingslampje brandt wanneer de voe-

ding is ingeschakeld (ON).(=]

De versterkingsfactor
correct instellen

e Een correcte instelling van de versterkings-
factor beschermt het toestel en/of de luid-
sprekers tegen storing door een te hoog
uitgangsniveau, onjuist gebruik of een ver-
keerde aansluiting.

) CH

spuepiapaN
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* Als het geluidsniveau enz. te hoog wordt,
sluit deze functie het uitgangssignaal enke-
le seconden af. Het signaal wordt weer
doorgelaten wanneer het volume op het
hoofdtoestel daalt.

e Onderbrekingen in de geluidsweergave
kunnen erop duiden dat de versterkingsfac-
tor niet juist is afgesteld. Om geluidsonder-
brekingen bij een hoog volume van het
hoofdtoestel te vermijden, moet u de ver-
sterkingsfactor van de versterker aanpas-
sen aan het maximale preout-
uitgangsniveau van het hoofdtoestel, zodat
het volume ongewijzigd blijft en een te
sterk uitgangssignaal wordt voorkomen.

¢ Het kan gebeuren dat het geluid toch wordt
afgebroken als de versterkingsfactor en het
volume correct zijn ingesteld. Neem in dat
geval contact op met het dichtstbijzijnde er-
kende servicecentrum van Pioneer.

De gain-regelknop op dit toestel
GAIN

Preout niveau: 2V = NORMAL
(Standaard: 500 mV)
Preout niveau: 4V = HIGH
6.5V 0.3v

Op de afbeelding hierboven ziet u de instelling
NORMAL.

Verband tussen de versterkingsfactor
van de versterker en het
uitgangsvermogen van het

hoofdtoestel
Vermogen Vermogen
< Gelijk vermogen '{= === >

Volumestappen hoofdtoestel
‘Gain’ versterker
(maximaal)

Volumestappen hoofdtoestel
‘Gain’ versterker
(normaal)

Een onjuiste verhoging van de versterkingsfac-
tor van de versterker resulteert slechts in meer
vervorming en weinig vermogenstoename.

Golfvormig signaal bij hoog
uitgangsvolume met
versterkingsregeling voor de
versterker

<= == Gelijk gen == l_
Golfvorm Golfvorm
signaal signaal

‘Gain’ versterker IEEEEG—_—_—]‘Cain’ versterker
(normaal) (maximaal)
Als de golfvorm van het signaal wordt ver-
vormd door een hoge uitgang, verandert het
uitgangsvermogen slechts gering, ook als de
gain van de versterker wordt verhoogd. (=]
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Aansluitschema
=y
& = ®

@% |
®

(D Speciale rode accukabel
RD-223 (apart verkrijgbaar)
Pas nadat u alle andere aansluitingen op de
versterker hebt voltooid, verbindt u het accu-
aansluitpunt op de versterker met de positieve
@ accupool.

(@ Aardkabel (zwart)
RD-223 (apart verkrijgbaar)
Sluit deze aan op een metalen gedeelte van de
carrosserie of het chassis.

(® Autoradio met RCA-uitgangen (apart verkrijg-
baar)

@ Externe uitgang

(® Aansluitkabel met RCA-stekkers (apart ver-
krijgbaar)

® Aansluiting luidsprekeringang (gebruik de
meegeleverde connector)
Raadpleeg het volgende gedeelte voor meer

informatie over het aansluiten van de luidspre-

kers. Raadpleeg Aansluiting via de luidspreke-
ringangskabel op bladzijde 67.
@ RCA-ingang

Kabel van systeemafstandsbediening (apart
verkrijgbaar)
Verbind het mannelijke aansluitpunt van deze
kabel met het aansluitpunt voor de systeemaf-
standsbediening van de autoradio. Het vrou-
welijke aansluitpunt kan worden verbonden
met de bedieningsaansluiting van de automa-
tische antenne. Indien de autoradio niet is
voorzien van een aansluiting voor de systeem-
afstandsbediening, verbindt u het mannelijke
aansluitpunt via de contactschakelaar met de
voedingsaansluiting.

@ Luidsprekeraansluitingen
Raadpleeg het volgende gedeelte voor meer
informatie over het aansluiten van de luidspre-
kers. Raadpleeg Aansluiting via de luidspreke-
ringangskabel op bladzijde 67.

Zekering 30 A x 2 (GM-A5602) / 25 A x 1 (GM-
A3602)

D Zekering (30 A) x 2

(@ Doorvoerring

3 Achterzijde

Voorzijde (®)

VOor u de versterker aansluit
A WAARSCHUWING

Gebruik kabelklemmen of plakband om de be-
kabeling veilig aan te brengen. Wikkel kabels
die tegen metalen onderdelen liggen ter be-
scherming in met tape.

e Snijd in geen geval de isolatie van de voe-
dingskabel open om andere apparatuur van
stroom te voorzien. De stroomcapaciteit van
de voedingskabel is beperkt.

A eTor

¢ U mag kabels nooit inkorten omdat daardoor
storing kan optreden in het beveiligingscir-
cuit.

¢ Verbind de negatieve luidsprekerkabel nooit
rechtstreeks met de aarding.

¢ Voeg meerdere negatieve luidsprekerkabels
nooit samen.

spuepiapaN
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Als de systeemafstandsbedieningskabel van
de versterker met de voeding is verbonden via
de contactschakelaar (12 V gelijkstroom), blijft
de versterker ingeschakeld zolang het contact
aan staat (ongeacht of de autoradio is in- of
uitgeschakeld). Hierdoor kan de accu worden
uitgeput wanneer de motor uit staat of statio-
nair draait.

Installeer de apart verkrijgbare accukabel zo
ver mogelijk van de luidsprekerkabels.
Installeer de apart verkrijgbare accukabel,
aardkabel, luidsprekerkabels en de versterker
zelf zo ver mogelijk van de antenne, de anten-
nekabel en de tuner.(®)

Informatie over de
brugschakeling

Diagram A - Correct Diagram B - Incorrect

Luig-

spreker,

Pioneer
versterker

Pioneer
versterker

4Q brugschakeling 2 Q brugschakeling

Installeer en gebruik de versterker niet door
luidsprekers met een nominale waarde van
4Q (of lager) parallel aan te sluiten om een
brugmodus van 2Q (of lager) te realiseren
(Diagram B).

Een onjuiste brugschakeling kan brand, rook
en oververhitting veroorzaken. Ook kan de bui-
tenkant van de versterker heet worden en bij
aanraking lichte brandwonden veroorzaken.
Om een brugmodus correct te installeren of te
gebruiken en een belasting van 4Q te realise-
ren, moet u twee 8Q luidsprekers parallel ver-
binden met links @ en rechts @ (Diagram A),
of een enkele 4Q luidspreker gebruiken.

Lees ook de handleiding van de luidspreker
voor informatie over de correcte aansluitwijze.

¢ Voor meer inlichtingen kunt u contact opne-
men met uw erkende Pioneer-leverancier of
-klantendienst. ()

Luidsprekerspecificaties

De gebruikte luidsprekers moeten aan de vol-
gende vereisten voldoen, anders bestaat er
een risico op rookontwikkeling, brand of an-
dere schade. De luidsprekerimpedantie be-
draagt 2Q tot 8Q voor een stereoaansluiting,
of 4Q tot 8Q voor mono of een andere brug-
schakeling.

Subwoofer

Luidsprekerkanaal Vermogen

Nominale ingang:
Min. 160 W (GM-A5602)
Min. 60 W (GM-A3602)

2-kanaalsuitgang

Nominale ingang:
Min. 4560 W (GM-Ab602)
Min. 180 W (GM-A3602)

1-kanaalsuitgang

Andere dan de subwoofer

Luidsprekerkanaal Vermogen

Maximale ingang:
Min. 300 W (GM-A5602)
Min. 120 W (GM-A3602)

2-kanaalsuitgang

Maximale ingang:
Min. 900 W (GM-A5602)
Min. 400 W (GM-A3602)

1-kanaalsuitgang

(=)

De luidsprekers aansluiten

De luidsprekeruitgang kan 2-kanaals (stereo)
of 1-kanaals (mono) zijn. Sluit de luidspreker-
draden aan volgens het aantal gebruikte kana-
len en de afbeeldingen hieronder.
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2-kanaalsuitgang (stereo) @ Autoradio

@ Luidsprekeruitgang

® Wit/zwart: links ©

@ Wit: links ®

® Grijs/zwart: rechts ©

® Grijs: rechts ®

@ Luidsprekeraansluiting
Aan te sluiten op de luidsprekeringangen van
dit toestel.

Opmerking
Als het hoofdtoestel via luidsprekerdraad op de
versterker is aangesloten, wordt de versterker au-

@ Luidspreker (links) tomatisch in- en uitgeschakeld wanneer het

@ Luidspreker (rechts) hoofdtoestel wordt aan- en uitgezet. Deze functie
werkt niet in combinatie met sommige hoofdtoe-

1-kanaals output stellen. Gebruik in dat geval een systeemafstands-

bedieningskabel (afzonderlijk verkrijgbaar). Als
meerdere versterkers synchroon worden aange-
sloten, verbindt u het hoofdtoestel en alle verster-
kers via de systeemafstandsbedieningskabel. (=)

De voedingsaansluiting
verbinden

) Aanbevolen wordt gebruik te maken van de
speciale rode accu- en aardkabels RD-223 (af-
@ Luidspreker (mono) (=) zonderlijk verkrijgbaar). Sluit de accukabel
rechtstreeks aan op de positieve @ pool van
de accu van het voertuig, en de aardkabel op

Aansluiting via de luidspre-  decarrosserie.
keringangskabel

Verbind met het bijgeleverde luidsprekerdraad

de luidsprekeruitgang van de autoradio met

de versterker.

¢ Verbind de RCA-ingang en de luidspreke-
ringang niet beide tegelijk.

A WAARSCHUWING

Indien de accukabel niet goed (met de aansluit-
schroeven) wordt aangesloten, bestaat er een risi-
co op oververhitting, storingen en lichamelijk
letsel zoals lichte brandwonden.

spuepiapaN

1 Trek de accukabel vanuit het motor-
compartiment door naar het voertuiginte-
rieur.
¢ Als u een doorvoeropening voor de kabel
boort in de carrosserie, let dan op dat de
kabel niet beschadigd kan raken door de
snijranden en geen kortsluiting kan maken.

mGD
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Pas nadat u alle andere aansluitingen op de
versterker hebt voltooid, verbindt u het accu-
aansluitpunt op de versterker met de positieve
@ accupool.

:’Jﬁ@ﬁL

@ Positieve @ pool

@ Motorcompartiment

(3 Voertuiginterieur

@ Zekering (30 A) x 2

(® Plaats de rubberen doorvoerring in de car-
rosserie van het voertuig.

(® Boor een opening van 14 mm in de carros-
serie.

2 Vervlecht de accukabel, de aardkabel
en de kabel van de systeemafstandsbedie-
ning.

Vervlechten

/

77

3 Bevestig verbindingslippen aan de ka-
beluiteinden.

Gebruik een tang om de lippen stevig op de ka-

bels vast te zetten.

@ Verbindingslip (los verkrijgbaar)
@ Accukabel
3 Aardkabel

4 Sluit de kabels aan.
Schroef de kabels stevig vast.

@ Aansluiting systeemafstandsbediening
@ Aardaansluiting

3 Voedingsaansluiting

@ Aansluitschroeven

® Accukabel

® Aardkabel

@ Kabel systeemafstandsbediening (®)

De luidsprekeraansluitingen

1 Strip met een draadkniptang of ge-
schikt mes het uiteinde van de luidspreker-
kabel. Leg ongeveer 10 mm kabel bloot en
vervlecht het uiteinde.

Vervlechten

!

T

10 mm

2 Bevestig verbindingslippen aan de ka-
beluiteinden.

Gebruik een tang om de lippen stevig op de ka-
bels vast te zetten.
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\

@ Verbindingslip (los verkrijgbaar)
@ Luidsprekerkabel

3 Sluit de luidsprekerkabels op de luid-

sprekeruitgangen aan.
Schroef de luidsprekerkabels stevig vast.

(@ Aansluitschroeven
@ Luidsprekerkabel
@ Luidsprekeraansluitingen(®)

spuepiapaN
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Vo6or u de versterker
installeert

A WAARSCHUWING

Voor een correcte installatie moet u de gele-

verde onderdelen op de aangegeven wijze ge-

bruiken. Andere onderdelen dan de geleverde
kunnen het binnenwerk van de versterker be-
schadigen of los raken en de versterker alle
dienst doen weigeren.

* Installeer het toestel niet:

— op plaatsen waar de bestuurder of passa-
giers erdoor verwond kunnen raken wan-
neer het voertuig plotseling stopt.

— op plaatsen waar het de bestuurder kan
hinderen, bijvoorbeeld op de vloer bij de
bestuurdersplaats.

¢ Plaats zelftappende schroeven zo dat de punt
van de schroef geen kabels raakt. Dit is be-
langrijk omdat de kabel anders door voertuig-
trillingen door de schroef kan worden
ingesneden, wat brand kan veroorzaken.

¢ |eterop dat de kabels niet vast kunnen
komen te zitten in de stoelrails of een li-

chaamsdeel van een inzittende kunnen raken.

Dit kan kortsluiting veroorzaken.

e Let er bij het boren op dat zich aan de achter-
kant van het paneel geen onderdelen bevin-
den. Scherm alle kabels en belangrijke

onderdelen (bijvoorbeeld brandstof- en remlei-

dingen, andere bekabeling) eerst zorgvuldig
af.

A LET OP

Let tijdens de installatie op de volgende pun-

ten om te zorgen dat de versterker voldoende

warmte kan afgeven:

— Laat voldoende ventilatieruimte vrij boven
de versterker.

— Leg geen mat of ander materiaal over de
versterker.

* De beveiligingsfunctie kan in werking treden
om de versterker tegen oververhitting te be-
schermen wanneer hij wordt gebruikt als er
onvoldoende warmteafgifte is, bij langdurig
gebruik met een hoog volume, e.d. In dat

@0

geval wordt het uitgangsvermogen van de ver-
sterker beperkt of wordt hij uitgeschakeld tot
de temperatuur voldoende gedaald is.

* |eg kabels niet op plaatsen die heet kunnen
worden, zoals dicht bij de kachel.

¢ De optimale installatieplek verschilt van voer-
tuig tot voertuig. Plaats de versterker op een
plek die voldoende sterk en stijf is.

* Controleer alle aansluitingen en systemen
voordat u de installatie voltooit.

* Controleer, nadat u de versterker hebt gein-
stalleerd, of het reservewiel en het bijbeho-
rende gereedschap nog ongehinderd
bereikbaar zijn.(®)

Voorbeeld van een installatie
op de vloermat of het chassis

1 Plaats de versterker op de gewenste in-
stallatieplaats.

Plaats de meegeleverde zelftappende schroe-
ven (4mm x 18 mm) in de schroefgaten en
duw erop met een schroevendraaier zodat de
punt een afdruk laat op de plaats waar de
boorgaten moeten komen.

2 Boor op deze plaatsen een gat met een
diameter van 2,5 mm door de vloerbekle-
ding of rechtstreeks in het chassis.
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3 Bevestig de versterker met de bijgele-
verde zelftappende schroeven (4 mm x
18 mm).

@

@ Zelftappende schroeven (4 mm x 18 mm)

@ Boor een gat met een diameter van 2,5 mm

(3 Vloermat of chassis

@ Afstand van gat tot gat: 338 mm (GM-
A5602) / 228 mm (GM-A3602)

(® Afstand van gat tot gat: 196 mm (GM-
AB602) / 161 mm (GM-A3602) (=)

spuepiapaN
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Technische gegevens

GM-A5602

Spanningshron e 14,4 V gelijkstroom (10,8 tot
15,1V toelaatbaar)

Aarding Negatief

Stroomverbruik ., 36 A (bij continuvermogen,
4Q)

Gemiddelde stroomafname

9,6 A (4 Q voor twee kana-

len)
15,6 A (4 Q voor een kanaal)
W4T T T O 30A X2
Afmetingen (B x H x D) ....348 mm x 60 mm x
215 mm
[CTEIYVi o] o) S 2,3 kg (kabels niet inbegre-
pen)

Maximaal uitgangsvermogen

300W x 2 (4Q) /450 W x 2
(2€Q2) /900 W TOTAAL
(BRUG)

Continu uitgangsvermogen

160 W x 2 (bij 14,4V, 40,
20 Hz tot 20 kHz, £ 1,0%
THD+N)

450 W x 1 (bij 14,4V, 4Q
BRUG 1kHz, £1,0% THD
+N)

225W x 2 (bij 14,4V, 20,
1kHz, £1,0% THD+N)
4Q (2Q tot 8Q toegestaan)
.10Hz tot 70 kHz (+0dB,
-3dB)
Signaal-tot-ruisverhouding

Belastingsimpedantie .
Frequentierespons ...

96 dB (IEC-A-netwerk)

VEIVOIMING wooveeeesseeeeeeeessssssssssssens 0,05 % (10 W, 1 kHz)

Laagdoorlaatfilter:
Drempelfrequentie

40 Hz tot 500 Hz

Drempelafval -12 dB/oct
Bass boost:
Frequentie . 50 Hz
Niveau ...
Gain-regeling:
{7 AN, 03Vtot65V
Luidspreker ... .3,0Vtot26V

Maximaal ingangsniveau / impedantie:

RCA eeeeeeessssssssssssnnns 6,5V /22 kQ
Luidspreker v 26V /16 kQ
GM-A3602
Spanningsbron e 14,4V gelijkstroom (10,8 tot
15,1V toelaatbaar)
AQTAING corrrrreessssssseneessssssesessssns Negatief

@2 w

Stroomverbruik weeeeeeeeeesssssenns

Gemiddelde stroomafname

JA=T T ale
Afmetingen (B X H x D) .....

Gewicht ...

Maximaal uitgangsvermoge

Continu uitgangsvermogen

Belastingsimpedantie ...
Frequentierespons ...

Signaal-tot-ruisverhouding

VErvOrmMiNg weeeeeeessssssssssssssssssnns
Laagdoorlaatfilter:
Drempelfrequentie ...
(11 Lol RO
Gain-regeling:
[ 72—
Luidspreker

14,5 A (bij continuvermo-
gen, 4Q)

4 A (4Q voor twee kanalen)
6,5A (4Q voor een kanaal)
25A x 1

238 mm x 60 mm X

180 mm

1,4 kg (kabels niet inbegre-
pen)

n

120W X 2 (4Q) /200W x 2
(2Q) / 400 W TOTAAL
(BRUG)

B60W x 2 (bij 14,4V, 4Q,
20 Hz tot 20 kHz, £1,0%
THD+N)

180W x 1 (bij 14,4V, 4Q
BRUG 1kHz, £1,0% THD
+N)

90W x 2 (bij 14,4V, 20,
1kHz, £1,0% THD+N)
4Q (2Q tot 8Q toegestaan)
10Hz tot 70Hz (+0dB,
-3dB)

95 dB (IEC-A-netwerk)
0,05% (10 W, 1 kHz)

80 Hz
—12 dB/oct

03Vtot6bV
3,0Vtot26V

Maximaal ingangsniveau / impedantie:

RCA eeerressessessssssessssssssss
(ML S o ] (CI(CT —

Opmerkingen

6,5V/22kQ
26V/16 kQ

¢ Technische gegevens en ontwerp kunnen zon-
der voorafgaande kennisgeving worden gewij-

zigd.

¢ De gemiddelde stroomafname van dit toestel
benadert de maximale stroomafname wan-
neer een geluidssignaal wordt ingevoerd. Ge-
bruik deze waarde om de totale
stroomafname te berekenen bij gebruik van

meerdere versterkers.

(=)
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Bbnarogapum Bac 3a noKynky 3Toro nsge-
nusa komnaHun PIONEER

[nsi obecneyeHns NpaBUbHOCTM IKCNIyaTa-
LM BHUMATENBHO NPOYUTaNTE AaHHOE PYKO-
BOACTBO rnepen HayarioM UCMornb30BaHWs
nsgenms. OcobeHHO BaxHO, 4Tobbl Bbl npo-
4nm 1 cobnrogan MHCTPYKLUK, MOMEYEHHbIe
B JaHHOM pykoBoacTBe 3aronoskamu NMPEQ-
YNPEXOEHWE v BHUMAHUE. [epxute
JaHHoe pyKOBOACTBO 104 pyKoy Arist obpalLe-
HUSI K Hemy B byayLiem.

=

Ecnu Bbl Xxenaerte yTunuanposatb AaHHOE W3-
fenve, He BbibpachkiBaliTe ero BMecTe ¢ 00bl-
YHbIM 6bITOBLIM Mycopom. CylecTsyeT
otgenbHasi cuctema cbopa Ucnonb3oBaHHbIX
3MNEKTPOHHbIX U3eNuii B COOTBETCTBUM C 3a-
KOHOAATENbCTBOM, KOTOpas npeanonaraeT co-
oTBeTCTBYylOLLEee obpalleHne, BO3Bpar 1
nepepabotky.

YacTHble nuua B cTpaHax Espocotosa, Lsen-
uapun 1 Hopeerum moryT 6ecnnatHo Bo3Bpa-
LaTb UCNOMb30BaHHbIE 3MEKTPOHHbIE
V3AEenus B CNeLnann3mpoBaHHble NyHKTbI
npuemMa unu B MarasuH (npv nokyrke aHano-
MMYHOrO HOBOTO YCTPOMCTBA).

Ecnu Bawwa cTpaHa He yka3aHa B NpvBefeH-
HOM BblLLEe NepeyHe, obpallanTeck B opraHbl
MECTHOrO yrpaBreHust 38 UHCTPYKLMSIMU MO
NpaBUNbLHOW YyTUNU3aLUMN NPOAYKTA.

Tem cambim Bbl obecneuunte ytunusauuio Ba-
Lero usgenus ¢ cobnogeHnem obsizaternb-
HbIX Npoueayp no obpaboTke, yTUnmM3aummn n
BTOPUYHOW NnepepaboTke 1, Takum ob6pasom,
npefoTBpaTuTe NnoTeHunanbLHoe HeraTuBHoe
BO3EVICTBME Ha OKPY>KatoLLyto Cpeay v 340-
posbe ntoaein. (2]

Haty nsrotoBneHusi 060pyaoBaHNs MOXHO
onpeaenuTb No CEPUNHOMY HOMEPY, KOTOPbIN
COAEPXUT MHAOPMaLMIO O MecsiLie U roae
npowseoacTaa. ()

MoceTuTe HaWl cauT

[MoceTnTe Haw cant:

http://www.pioneer-rus.ru

* 3apeructpupywTte npuobpeTeHHoe n3ge-
nue. Mbl coxpaHum ceegeHust o Bawwen
NOKyMKe, YTo NOMOXeT Bam ccbinatbes Ha
3Ty MHOPMaLMIO B Cry4ae CTPaxoBoro
TpeboBaHusa No NPUYMHE NOTEPU UMK
Kpaxu.

* Camyo cBeXy MHdopmaLmio o
PIONEER CORPORATION moxHO nony-
4nTb Ha Hawem Beb-caiite. (=)

Mpu BO3HUKHOBEHUN npoﬁneM

Mpw Henonaakax B paboTe 3Toro M3aenus
CBSKUTECH C TOPrOBLIM MPEACTABUTENEM
KOMMaHUM-NPOU3BOANTENS UM C BRVDKANLLIMM
CcepBUCHbLIM NyHkTOM Pioneer. (2]

Mepen noaknoueHmem/
YCTaHOBKOW ycunurens

A NPEAYNPEXOEHUE

* PekomeHayeTcs MCNonb3oBaTb cneunanbHbIv
KpacHbI NPOBOA AN NOAKMIOYEHNS K aKKy-
MYNSTOPY M NPOBOA 3a3emneHuns RD-223

(npuobpeTtatotcs oTgensHo). Mogknouute éU
npoBop, NpeAHas3HaYeHHbI AN NOAKIoYe- 8
HYS K aKKYMYTSITOPY, K MONOXMTENBHOW KIeM- g
Me @ akkymynsiTopa aBToMobuns, a npoBog, =«

3a3eMIIEHNs — K KOpMyCy aBTOMOOUnS.

Ru
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[aHHoe yCTponCcTBO NpefHasHavyeHo Ans
TPaHCMNOPTHbIX CPeacTB ¢ 12-BONbTOBLIM aK-
KyMYNSTOPOM 1 3a3eMreHnem oTpuuartenb-
Horo nontoca. MNepen yctaHoOBKOW faHHOTO
YCTPOWCTBA B XXUINOM aBTOYProHe, rpy3osu-
Ke unun aBTobyce NpoBepbLTe HaNpPsHKeHNe ak-
Kymynsitopa.

Mpu ycTaHOBKE AaHHOIO yCTpoMCTBa HEOBXO-
AMMO CHavana noAKIo4nTb NPOBO/, 3a3e-
MneHus. YbeanTech, 4To NpoBos
3a3eMIneHns [OMKHLIM 06pa3oM NOAKMIOYEH
K MeTannmM4ecknum getansm Kysosa aBTOMO-
6uns. NpoBopg 3a3eMneHnsi A0MKEH MOHTU-
poBaTbCs OTAEMbHO OT 3a3eMIeHnst AaHHOro
YCTPOWCTBA C UCMOMb30BaHNEM OTAENbHbIX
BUHTOB. OcnabneHve 3aTskkn Unu Beinage-
HVe BUHTA KPEMNMeHUsi MOXET CTaTb Npuyu-
HOW noxapa, 3agbiMrneHns nnm cbos B
paboTe ycTponcTea.

Mcnonb3ynTte TonbKo NpeaoXpaHnTenn yka-
3aHHOro HoMmHana. Vcnonb3osaHwue npea-
OXPaHUTENSA C APYTMMMN XapakTepucTukamm
MOXET CTaTb MPUYNHOW Neperpesa, 3afbl-
MIEHWS, MOBPEXAEHUS YCTPOWCTBA, a Takke
TpaBM, BKItO4as OXKOTU.

Ecnv neperopen npegoxpaHuTens npnobpe-
TEHHOro OTAENbLHO NPoBoAa ANs NoAaKmoYe-
HUS K aKKyMYMNSTOpY UNu NpeaoxpaHnTenb
ycunuTens, npoBepbTe NPaBUIbHOCTb NOA-
KIMoYeHNs NpoBOAOB Y FPOMKOTOBOPUTENEN.
BbisiBUTE 1 ycTpaHuUTe NpuU4mnHy, a 3aTem 3a-
MEHUTE NpefoXpaHnTenb Ha HOBbIV C MOEH-
TUYHBIMW HOMUHATBHLIMU NapaMeTpPamMu.
YcTaHaBnuBawTe ycunuTenb TONbKO Ha poB-
HOW NOBEpPXHOCTU. He ycTaHaBnusawTe Ha
NMOBEPXHOCTSAX C YKITIOHOM MIN HEPOBHOCTS-
MW. DTO MOXET CTaTb NPUYMHON HENCPaBHO-
cTn.

Mpw yctaHoBKe yeunutens ybeanTech, 4To
HVIKakve getanu (Hanpumep, BUHTbI) He nona-
1 B NPOCTPaHCTBO MEXAY YCUnuTenem n ae-
TomMObMneM. OTo MOXET cTaTb NPUYMHON
HeuncrnpaBHOCTU.

He ponyckainTe nonagaHus XXuaKocTu Ha
[aHHOe YCTPOMCTBO. OTO MOXET NOBIeYb Mno-
paxxeHve anekTpu4eckum Tokom. Kpome Toro,
nonagaHve XuaKkocTn B yCTPOVCTBO MOXET

Ru

cTaTb NPUYMHON ero BbIXOAA U3 CTPOS, Nepe-
rpeBa v NOsIBNEHNs AbIMa.

Hapy>kHble NOBEpXHOCTW yCUnuTens u nog-
KIFO4EHHBIX FPOMKOroBOpUTENEN Takke
MOryT HarpeBaTbCsi U NPU NPUKOCHOBEHMUN K
HUM BbI3bIBaTb HEGOMbLUNE OXOTU.

[Mpy BO3HMKHOBEHUN KaKNX-NINOO OTKIIOHEHWI
OT HOpMarbHOro pexvma paboTbl Heobxoam-
MO OTKITOUUTb MUTAHNE YCUNUTENS], YTOObI
n3bexaTb BO3HUKHOBEHWS CEPbE3HBIX HEUC-
npaBHocTel. B Takux cnyyasx cnegyer ycta-
HOBUTb NepeknovaTens NUTaHNUs CUCTEMbI B
nonoeHve “Bblki.” U MPOBEPUTL COeaUHE-
HWS NPOBOAOB MOAAYU NUTAHKS U FPOMKOTO-
BopuTenen. Ecnv Bam He yaanoch BbIsSiBUTb
NPUYMHY CAMOCTOSITENBHO, 0BpaTUTECH K
cBOeMy aurnepy.

lMepepn ycTaHOBKOWM BCerga OTKIO4anTe oTpu-
uatensHy © KemMMy akkymynsitopa Bo U3-
BexxaHne nopaxeHus ANeKTPUYEeCKMM TOKOM
U KOPOTKOIO 3aMblKaHus.

He nbiTaiTech pa3bvpaTb Unu BUAOU3IMEHATb
[aHHOe YCTPOMCTBO. OTO MOXET NPUBECTU K
noxxapy, MOpa)KeHUo 3NEKTPUYECKUM TOKOM
VNN CTaTb NPUYMHOM MHbIX HEMONaaoK.

A BHUMAHUE

Bcerga coxpaHsiiiTe ypoBeHb rpOMKOCTM [0-
CTaATOYHO HU3KMUM, YTOBbI BbINK CRbILWHbI
3BYKW U3BHE.

PaboTa ycunurens Ha NoBbILUEHHON MOLL{HO-
CTU B pEXUME CTEPEO MNP BbIKIHOYEHHOM
unu paboTatoLLem Ha XONOCTOM XOA4y ABUra-
TEne MOXeT NPUBECTU K pa3psiake akKyMyrnsi-
TOpa.

DYHKUUA 3aMUTbI

[aHHoe n3genune ocHalleHo yHKUMEN 3aLUmnTbl.
Mpy oGHapy>XeHUn HemcnpaBHOCTM cpabaTbl-
BaloT criegytoLume pyHKUUM 3almThl M30ENns 1
rPOMKOroBOpUTENS.

WHOvkaTop NUTaHWS FacHET, @ yCUnuTerb aB-
TOMaTUYECKU BbIKMIOHAETCS B CreAyHoLLmMX
cnyyasx.



(nepen Ha4aJZ1OM 3KCcnayaTauumm

— [Npun HaNU4YMM KOPOTKOTO 3aMblKaHUS
MeXay BbIXOAHOW KIeMMOM 1 MPOBOAOM
rPOMKOroBOpUTENS.

— [Npuv nogaye Ha BbIXOAHYIO KNEMMY rpOM-
KOroBOPUTENS HaNPsPKEHWUsI MOCTOSIHHOMO
TOKa.

e Ycunutenb yMeHbLIAET BbIXOAHYH MOLLI-
HOCTb, ECMK TEMMNepaTypa BHYTpU Koprnyca
noBbilwaetcsi. MNpu neperpese nHaMKaTop nu-
TaHWS racHET, a yCUnNuTenb aBToMaTUYeCKU
Bbikntouaetcs. (=)
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[nsa perynupoBkin nepeknioyatens ncnonb-
3yITE OTBEPTKY C MIIOCKMM 3KarioM.

(@ PerynaTop LPF (hunbTp HUM3KKX Ya-
cToT)
[MepekntoumTe HAaCTPOVKN B COOTBETCTBUM C
XapakTepucTMkaMu noaKMHYEHHOTo rpPoM-
KOroBopuTens.
¢ [lpu nogkntoveHun cabeydepa:
Bbi6epute ON. MNpu aTOM OTCekatoTcst
BbICOKWE 4acTOTbl U BOCNPOM3BOAATCA
HW3KME YacToThI.
* [pv NoAKNOYEHWUN LLIMPOKOMOSIOCHOIO
rPOMKOrOBOPUTENS:

Ru

YcTaHoBUTE NepeknoyaTens B Nornoxe-
Hue OFF. [Npu ycTaHoBKe nepekntovarte-
nsi B nonoxexve OFF BocnponssognTcst
BECb AManasoH 4acTor.

@ PerynaTop FREQ (4acToTa cpesa)
HocTyneH anana3soH yactot cpesa o1 40 'y,
0o 500 Ny, ecnun nepekntodatens LPF ycTa-
HoBneH B nonoxeHvne ON.

3 PerynaTtop BASS BOOST (ypoBeHb ycu-
FIeHUs1 HU3KMUX YacToT)
C nomoLLbio perynsitopa MoxHo BblbpaTtb
OOMH Y3 CrieayoLLmMX YPOBHEN HU3KNX Ya-
ctoT: 0ab, 6 4B 12 ob.

@ PerynaTtop GAIN (ypoBHS ycuneHust)
Ecnu BbIxogHasi MOLLIHOCTb OCTaEeTCH HU3-
KOW, Aaxe Korga perynsitop rpoMKocTu
3BYKa HaxoauTCs B MakCMMaribHOM Moso-
YKEHUW, yCTaHOBUTE Perynsitopbl MOLLHOCTH
Ha 6onee HU3ku ypoBeHb. Ecnu npu ycTa-
HOBKE perynsiropa rpoMKoCT B Makcu-
MarnbHOe NoroXeHne NosIBnATCA
NCKaXeHWs1, yCTaHOBUTE PErynsATOpbl MOLL-
HOCTM Ha Bonee BbICOKWI YPOBEHb.
¢ [lpu ncnonb3oBaHUM aBTOMOBULHOMN

ayguocucTemsbl, ocHalleHHon RCA
(cTaHgapTHasA BbIXOAHAsA MOLLHOCTb
500 mB), ycTaHOBUTE perynsatop B nNoso-
»eHne NORMAL. Npu ncnonb3oBaHum
aBTOMOOUINBHOM ayAMocucTeMbI
Pioneer, ocHaweHHon RCA, ¢ BbIxoa-
HOM MOLLHOCTBLIO 4 B 1 Bonee ycTaHoOBW-
Te YPOBEHb MOLLHOCTW YCUNuTens Tak,
4TOObI OH COOTBETCTBOBAN YPOBHIO Bbl-
XO[HOW MOLLHOCTN aBTOMOOUNbHOW ay-
ANOCUCTEMBI.

¢ [lpu ncnonb3oBaHNM aBTOMOBUILHOMN
ayguocucTtemsbl, ocHaleHHon RCA (BblI-
XogHasi MoLWHOCTb 4 B), yctaHoBUTE pe-
rynatop B nonoxeHue HIGH.

e Ecnu npu ncnonb3oBaHUM BXOAHbIX pas-
HEMOB AN MNOAKITHYEHNS TPOMKOrOBO-
puTENEl CrbILWHbI LYMbl, YBENUYLTE
YPOBEHb YCUMEHUS.



(Hacrpoﬁka ycunutens

® WHaukaTop NUTaHMUSA
Mpu BKMIOYEHUN MUTAHWS 3aropaeTcs UHAU-
kaTop nuTaHua. (=)

YcraHoBKa ko3(pcdhuumeHTa
ycuneHus

* B ycTpoincTse npegycMoTpeHa yHKLUSA
3aLUMTBI OT YCTAHOBKM CIIMLLKOM BbICOKOW
MOLLIHOCTMW, HEBEPHOTO MCMOMb30BaHUS
W HEBEPHOTO MOAKITIOYEHMS], CMOCOBHBIX
NPUBECTU K BbIXOQY YCUNUTENS N3 CTPOS.

¢ [pu ycTaHOBKe CAWLLKOM BbICOKOIO YpOB-
Hs1 [POMKOCTW U T. M. AaHHas PYHKUMSA Ha
HeCKOMbKO CeKyHZ, OTKIoYaeT 3BYK (3TO He
SIBNSAETCA HEUCMPABHOCTbIO) Y BHOBb
BKI1IO4AET €ro Npu CHWKEHUN YPOBHSA
FPOMKOCTM Ha rMaBHOM YCTPOWCTBE.

* OTKOYeHMe 3ByKa MOXET 03HayaTb, YTO
yCTaHOBIEH HEBEPHbIN KO3hULMEHT
ycuneHus. YTtobbl 3ByK He OTKNoYarncs
npy yCTaHOBKE MaKCUMarbHOIO YPOBHS
rPOMKOCTM Ha OCHOBHOM YCTPOWCTBE, KO-
3P PULMEHT YCUNEHNSA YCUNUTENS [OMKEH
COOTBETCTBOBaTb MaKCUMaribHOMY ypOB-
HIO BbIXOAHOMW MOLLIHOCTN OCHOBHOrO yC-
TpovicTea. B aTom cny4yae ypoBeHb
rPOMKOCTM He ByAeT M3MEHSATLCS, a Koad-
hbrumeHT ycuneHus He GyaeT npeBbiwaTh
[0NyCTUMOrO 3HaYeHMS.

* YpoBEHb FPOMKOCTU U KOIPPULIMEHT YCU-
NeHWs yCTaHOBMEHbI NPaBUIbHO, HO 3BYK
BCE paBHO Nepuoamndeckn oTknodaeTcs. B
3TOM crlyyae obpatuTech B bnvkanuuni
aBTOPW30BaHHbIA CEPBUCHbLIN LIEHTP
Pioneer.

PerynupoBka koacdduumeHTa ycuneHms
AQHHOrO YCTPOWCTBA
GAIN

BbIXoAHaA MOLWHOCTL: 2 B == NORMAL

(cTaHpapTHas: 500 MB)

6.5V 0.3v

BbixoaHas MouHocTs: 4 B=== HIGH

Ha pucyHke Bblile nokasaHo NonoxeHve pe-
rynaropa ycuneHusi Ha ypoeHe NORMAL.

OTHoweHue ko3(pdrumneHTa ycuneHus
ycunuTens v BbIXOAHOW MOLLLHOCTH

OCHOBHOrO YCTPOUCTBa
MouiHocTb MouwHocTs

< * PapHaA MOLLHOCTb

CTyneHn ypoBHA FPOMKOCTH CTyneHn ypoBHA rPOMKOCTH
CUJI0BOV FONI0BKN CW/I0BOW rOSI0BKN

Yeunutenb yCVIﬂeHIAFl— Yeunutenb ycuneHua
(HopmaneHo) (MakcumManbHo)
[Mpwn YpeamepHOM noBbILEeHUN KO3 PULNEH-
Ta YCUINEeHUA pe3Ko yBermm4nBatoTCA UCKaXe-
HUA, a MOLHOCTb NoBbILLaeTcA
He3Ha4uTernbHO.

dopMa curHana Ha Bbixoge npm
BbICOKOM YPOBHE POMKOCTH,
€O3AaHHOM C MOMOLLbIO perynsiTopa
ko3 dULUMeHTa yCUIeHUs yCunuTens

HopmanbHoe ycunerue MakcvmanbHoe ycunenue
==+ PaBHaA MOWHOCTb ==
®opma Dopma

curHana curHana

Yennutens ycuneHua — Yeunutens yeunexua
(HopmMarnbHo) (MakcumansHo)
Ecnun Npwv BbICOKOM YpOBHE IPOMKOCTU, Oaxe

Korga KOSCb(*)I/ILlI/IeHT YCUNeHna yBernuyeH,
NPOUCXOoOUT UCKaXeHne CbOprI CuUrHana, Bbl-
XoAHasA MOLLHOCTb yBennimnBaeTca He-
3HaumTensHo. (1)
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)

CxemMa nogkroueHms

@

CneuwarnbHbI KpacHbI NpoBOA AJ1s1 NOAKI0-
YeHUs K aKKyMynsiTopy

RD-223 (npogaeTcs oTaenbHO)

Mocne nogkntoyeHnst BCex NPOBOAOB YCUINU-
Tensi NocneAHUM NoaKniYMTe NpoBsog, Uay-
LLMIA OT KNEMMbI YCUNUTENS K
NONoXuUTErNbHOM @B KrneMMe akkymynsitopa.
MpoBop 3a3emMneHunst (YepHbIi)

RD-223 (npnobpeTtaeTcst 0TAenbHO)
MoacoeauHuTe K MeTanIMYecKkon NoBepxHo-
CTU UK LLaccu.

ABTOMOGUIBbHAsS ayaMocMcTEMa C BbIXOAHbI-
MU rHe3gamu Ans noakntoveHus kabens RCA
(nprobpeTaetcsa oT4enbLHO)

BHeLwHu Bbixog

CoepuHuTenbHbIN Nposop ¢ wrekepamm RCA
(npnobpeTaeTcsi oTAENBHO)

BxogHas knemma rpomkoroBopuTens (no-
Nb3yNTECH COEANHUTENEM U3 KOMMEKTa Mo-
CTaBku)

WHCTpYKUMM MO NOAKITHOYEHUIO FPOMKOrOBO-
puTenen NnpuBeaAeHbl B COOTBETCTBYHOLLEM
pasgene. Cm. [NogknioyeHnsi ¢ Ncnornb308a-

Ru

®@Q

@
@
®

HWEM BXOAHOrO poBoAa POMKOroBOPUTESIS
Ha cTp. 80.

BxogHoe rHezno RCA

MpoBoa ANst NOAKNIOYEHUsSI CUCTEMbI ANCTaH-
LIMOHHOTO ynpasrneHus (npuobpetaertcs oT-
[enbHO)

MopknioumnTe WTEKEPHBIN BbIBOA NPOBOAA K
pasbemy CUCTEMbI AUCTAHLIMOHHOIO yrpa-
BMEHWs aBTOMOOMINBbHOM ayanoCUCTEMOWN.
He3n0BO BbIBOA MOXHO NMOAKIOYUTD K pas-
‘bEMY pere ynpaBrneHusi aHTEHHOW ayaAnMocu-
ctembl. Ecnv y aBTomMmobunbHow
ayamocucTeMbl OTCYTCTBYET pasbeM Ans
MOAKITOYEHUSI CUCTEMbI ANCTaHLMOHHOIO
yrpaBrieHnsi, NOAKMIYNTE LUTEKEPHbBIN BbIBOA
K KNeMMe NuUTaHus Yepes 3aMOK 3aXuUraHusl.
BbixogHble KneMmbl AN NOAKMIOYEHNS TPOM-
KorosopuTtenen

MHCTPYKUMK NO NOAKIOHEHUIO FPOMKOrOBO-
puTenew NnpuBeaeHbl B COOTBETCTBYIOLLEM
pasgene. Cwm. lMogkmoyeHusi ¢ ucnosnb3o8a-
HWEM BXOAHOrO poBoAa POMKOroBOPUTESIS
Ha cTp. 80.

Mnaskuii npegoxpanutens 30 A x 2 (GM-
A5602)/25A x 1 (GM-A3602)

Mnaskuii npegoxpaxuTtens (30 A) x 2
MpoxoaHas nsonupytoLLasi BTyrka

3agHsa naHenb

MepenHsia nanenb ()

NMepepa noakroueHnEM
ycunurens

A NPEAYNPEXOEHUE

3akpenuTe NposoAda Npv NOMOLLY 3aXKMMOB
UNu U30NALMOHHOM NEeHThI. [Ans 3awwmTbl npo-
BOZKV 3aM30MnvpyinTe NpoBoAda B MecTax nx
COMPUKOCHOBEHWSI C METANMMYeckuMm aeta-
naMu.

He HapywainTe n3onsiumio NpoBOAOB NUTaHKS
ANsA nogayun NuTaHua Ha apyroe obopyaosa-
Hve. MNpoBoAa UMEIOT OrpaHNYeHHYo Aomy-
CTUMYIO HarpysKy no TOKY.



( NoaxntoueHme ycrpoiicts

A BHUMAHUE

* 3anpelyaeTcs ykopa4neaTtb NpoBoAa, Lienb
3aLMTbl MOXET BbIATU U3 CTPOS.

* 3anpelyaeTtcs HanpsIMyto 3a3emMnsATb oTpULa-
TEnNbHbIV BbIBOA FPOMKOrOBOPUTENS.

* 3anpelyaeTcs CKpennsaTb oTpuLaTenbHble Ka-
6enun rpoMkoroBopuTenei BMecTe.

* Ecnu npoBog cucTeMbl AUCTaHLMOHHOTO
ynpaeneHvs ycunutenem noaKioveH K knem-
Me MUTaHNns Yepes 3aMok 3axuranms (12 B
MOCT. TOKa), TO yeunuTenb ByaeT HaxoanTLCA
B BKIMOYEHHOM COCTOSIHUM MPU BKITIOYEHHOM
3aXWraHuy BHe 3aBUCUMOCTU OT TOTO, BKIHO-
YeHa aBTOMOOUNbHas ayauocuctTeMa unm
HET; 3TO MOXET NPUBECTU K pa3psigke akkymy-
nATopa, ecnv Asuratent BbIKMIOYEH Unu pa-
BoTaeT Ha XonocTbix 06opoTax.

* [lponoxwuTe 1 3akpenuTte npnobpeTaemsbiii OT-
AenbHO NpoBoA ANA MOAKMIOYEHNS K akKyMy-
NATOPY Kak MOXHO Aarnblue OT NPOBOJOB
rPOMKOroBOpuTENEN.

[MponoxwuTte n 3akpenuTe NpUOGPETaEMEIN OT-
[AenbHO NPOBOA, AN NOAKIIOYEHUS K aKKyMy-
nATOpY, NPOBOA 3a3eMIeHusl, NPoBoAa
rPOMKOroBOpUTENeEW N YCUNUTENS Kak MOXHO
AarnbluUe OT aHTEeHHbI, Kabens aHTeHHbI 1
TioHepa. (=)

PeXxuM MOCTOBOIro coeguHeHus

Cxema A - MpasunbHoe Cxema B - HenpasunbHoe

noaKnKYeHe NOAKHYeHe
8 Q 4 Q
® O ® O
TIMHaMuK [IHamu,
8 Q 4 Q
@ O ®@ O
TIMHAMMK, [IMHaMKK,
e no e ne

Yeunutens
Pioneer

Yeunutens
Pioneer

MocTosoe coepuHetne 4 Q MocTosoe coepuHetine 2 Q

* He ycTtaHaBnuBanTe 1 He UCNONb3ynTe 3TOT
ycunuTerb € napanmnenbHbIM NOAKIoYeHNeM
K FPOMKOroBOPUTENSIM C HOMUHAMbHBLIM CO-
npotuenexHuem 4 Q (unu Hwxe) onsa paboTsbl B

peXxviMe MOCTOBOTO BKIOYeHUst 2Q (unu
Huxe) (Cxema B).

HeuncnpaBHoCTb yeunuTens, ero 3agpimne-
HVe UNn neperpes MOryT GbITb Pe3ynsTaTom
HeKOpPEKTHOW paboTbl MOCTOBOIO BKItOYe-
HUA. [lOBEPXHOCTb YCUNMTENSA MOXET TakkKe
CUIMbHO HAarpeTbCs 1 BbI3BaTb OXOTV NpU Npu-
KOCHOBEHUN K HEN.

[Insi npaBunbLHOW YCTaHOBKM M paboThbl pexu-
Ma MOCTOBOTO BKITOYEHWSI U AOCTUXKEHUSA Ha-
rpysku 4 Q nogknoymTe ABa
rpomkorosoputens 8 QO napannensHo K
neson @ n npaeoit © knemmam (Cxema A),
nmbo ncnonb3ynTe ToNbKO OANH FPPOMKOrOBO-
puTenb 4 Q.

Takke CM. pyKOBOACTBO MO 3KCMnyatauumn
rPOMKOroBOpUTENSs ANs NonyyYeHns nHgop-
MaLmu 0 NpaBMIIbHOM NOPSIAKE NOAKIoYe-
HUS.

Mpy BO3HMKHOBEHMM BONPOCOB ObpaLlanTech
K MECTHOMY aBTOPU30BaHHOMY Aunepy
Pioneer nnu B nyHKT cepBucHoro o6-
cnyxusaHus. (=)
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TexHnuyeckue xapakKTepucTukm
rpoMKoroesopurtens

Y6eautech, YTO XapakTepUCTMKN FPOMKOroOBO-
puTenen COOTBETCTBYIOT yKa3aHHbIM HUXe
TpeboBaHusiM. B npoTMBHOM crnyyae cyLe-
CTBYET OMacHOCTb BO3ropaHus, 3afbiMNeHns
UnNn nospexaeHus yctporictea. ConpoTtuene-
HUe rpomkoroBopuTenen ot 2Q 1o 8 Q) B pe-
Xume crtepeo, unm ot 4Q o 8Q ans
MOHOOHNYECKOrO UM MHOTO MOCTOBOIO
CoeauHeHus.

Ca6sydep

KaHan rpomkoro-

MowHocTb
BopuTens

HomuHanbHasi BxogHasi MOLL-
HOCTb:

He mexee 150 Bt (GM-
A5602)

He mexee 60 BT (GM-A3602)

[ByxKaHanbHbIV
BbIXO/,

HomuHanbHas BxogHast MoLL-
HOCTb!

He meHee 450 Bt (GM-
A5602)

He mexee 180 BT (GM-
A3602)

OpHokaHanbHbIN
BbIXO/,

Mpouee o6opyaosaHune (kpome
cabsydepa)

Kanan rpomkoro-

MowHocTb
BopuTens

MakcumarbHasi BxogHast
MOLLIHOCTb!

He menee 300 BT (GM-
A5602)

He menee 120 Bt (GM-
A3602)

[ByxKaHanbHbIV
BbIXOf,

MakcumanbHas BxogHas
MOLLIHOCTb!

He menee 900 Bt (GM-
A5602)

He menee 400 BT (GM-
A3602)

OpHokaHanbHbIN
BbIXO[,

@0 g

MoaxknoueHune
rPOMKOroBopuTesien

pomkorosopuTenu mMoryT paboTaTtb B AByXKa-
HanbHOM (CTepeo) NN OQHOKaHANbHOM
(MoHo) pexxume. MogcoenmHnTe BbIBOAbI
rPOMKOroBOPUTENEN B COOTBETCTBUN C PEXU-
MOM (CM. NpMBEAEHHbIE HXEe NapaMeTphl).

[ByxKaHaNbHbI| Bbixop (cTepeo)

(D MpomKorosopuTenb (NeBbIi)
(@ TpomkorosopuTerb (Npasbii)

OpaHOKaHaIbHbIN BbIX0OA

(DS
®{Ie

a
B

(@ pomkorosopuTens (MoHo)(m)

MoaknoueHus c
MCNoNb30BaHUEM BXOAHOIro
npoBoAa rPOMKOroBOpuUTens

MoakniounTe BbIXOAHbIE NPOBOAA IPOMKOrO-
BOPUTENS K YCUNUTENIO C MOMOLLIbIO BXOAHOTO
NpoBoAa, BXOASALLErO B KOMMNEKT NMOCTaBKM.



( NoaxntoueHme ycrpoiicts

* He ncnonb3ynte 0AHOBPEMEHHO BXOA
RCA v Bxog rpoMKoroBopuTensi.

(O AsTOMOGMIILHas ayguocuctema

(2 BbIxoa rpOMKOroBopuTenst

(3 Benbli/uepHsbiii: Jlesbin ©

@ Benblit: neebln ®

(® Cepblit/uepHsbiit: Mpasbiii ©

® Cepubiit: MpaBbint @

(@ BxomHoit pa3bem rpoOMKOroBOpUTENS
Ha BxogHyo KrnemMy rpoMKOroBopuTEns AaH-
HOro yCTpOMNCTBA.

MpumeyaHue

Ecnu k Bxoay AaHHOrO ycunuTens noacoeamHe-
Hbl NPOBOAA rPOMKOrOBOPUTENSI OT OCHOBHOTO
YCTpOWCTBA, yeunutenbs byaeT BkoYaTbCs aBTo-
MaTUYeCKN KaXKapli pa3 Npy BKIOYEHUN OCHOB-
HOro ycTponcTea. Korga 0oCHOBHOE yCTPOMCTBO
BbIKIMIOYEHO, YCUMUTESNb aBTOMaTUYECKN BbIKITHO-
YyaeTcs. Ha HeKoTOpbIX OCHOBHBIX YCTPOWCTBaX
[OaHHasi PYHKLMS MOXET He paboTaTtb. B atom
crnyyae ucnonb3ayinTe NpoBoA CUCTEMbI ANCTaH-
LIMOHHOTO ynpaBneHusi (TpoaaeTcst OTAENbHO).
Ecnu HeobxoamMmo NOAKMIOYUTE HECKOMBKO YCu-
nuTene ogHOBPEMEHHO, NOAKMIOYUTE OCHOBHOE
YCTPOMCTBO M BCE YCUIUTENM C NOMOLLbIO NPOBO-
[ia CUCTEMbI INCTAHLIMOHHOTO yripasneHust. (=)

MoaxknoueHue KNeMmbl
nUuTaHuUA

PekomeHayeTcs MCnonb3oBaTh creumanbHbIn
KpacHbI NPOBOA AN NOAKIMIOYEHUS K akKyMy-
naropy u nposog, 3a3emnenns RD-223 (npo-
fAatotcs otaensHo). MNogknounTte nposog,
npegHasHavYeHHbIN AN NOAKMIOYEHUS K aKKy-
MYISTOPY, K MONOXUTENBHOW Kriemme @ akky-

MynsTopa aBToMoGunsi, a NpoBoz
3a3eMI1eHus — K KOpnycy aBTomMobunsi.

A NMPEQYNPEXOEHUE

Ecnu npoBoa, nayLimin ot akkymynatopa, cnabo
3aKpenrieH Ha KrneMmMe € MOMOLLbHO BUHTOB, TO
3TO MOXET BbI3BaTb Neperpes, Henonaakn B pa-
60Te yCTpONCcTBa 1 TpaBMbl, BKMOYas He6ormMb-
LUME OXKOTW.

1 TponoxuTte npoBopj, NpeaHa3Ha4YeH-
HbIA ANA NOAKIIOYEHUSA K aKKyMYnATopY,
13 oTCeKa ABUraTensi B cariloH aBToOMo6u-
ns.

* [pwu cBEpneHuM oTBEPCTUS ANS NPOKNaaKu
NpoBOAOB B KOpryce aBToMobuns v npo-
Krnajake Yepes Hero nposoAa ByabTe ocTo-
POXHbI, CrieguTe 3a TeMm, YToObI He
NPOM3OLLINIO KOPOTKOFO 3aMblKaHUs B pe-
3ynbeTare noBpex/aeHns nposoga o6 oc-
Tpble Kpas Unu LLepoxoBaTocTn
OTBEPCTUS.

Mocne noagkntoYeHns Bcex NPOBOAOB yCUNn-
Tensi nocreaHMM NoaKMYMTe NpoBoa, nay-
LLMIA OT KNEeMMbI yecunmTens K
NONOXMTENBHON @ KneMme akkymynsitopa.

ol

® MonoxwuTenbHas @ knemma

(@ Orcek aBuratens

(3 CanoH aBTOMOGUNS

@ Mnaekuit npegoxpaxuTens (30 A) x 2

(® BcraBbTe KOMbLEBOE PE3UHOBOE YMIIOTHE-
H1e B KOpMyC aBTOMOGMIS.

® MpocsepnuTe B KOpMyce aBTOMOGUIS OT-
BepcTve AgnameTpom 14 mm.

umiI29Ad



Paspen

( Noakntouenme ycrpoiicTs

)

2 CKpyTuTe orofieHHble KOHLbI NpoBoaa,
npeaHa3Ha4YeHHOro Ans NoAKMNIYeHUs K
aKKyMYJIITOpY, NPOBOAA 3a3eMIIeHUs U
npoBoAa cucTeMbl AUCTAHLIMOHHOIO ynpa-
BrEHwus.

CkpyTuTb

/

77

3 HageHbTe HAKOHEYHUKU Ha KOHLbI Npo-
BOAOB.

C nomolLLbo NocKory6Les Unm aHanormyHo-
0 MHCTPYMEHTa 3aKPEnMTe HAaKOHEYHVKM Ha
nposogax.

(D HakoHeuHvK (MpoaaeTcs oTAensHO)
(@ MpoBoa ANs NOAKMOYEHUS K aKKyMYNATo-

Py
(3 Mposoa 3a3eMneHust

4 TMopcoeauHuTe NpoBoOAA K KIeMMam.
[MnoTHo 3aKkpenuTe NpoBoaa Ha KrnemMmax ¢
NMOMOLLIbIO BUHTOB.

(82 g

@ Knemma cucTeMbl AUCTAHLMOHHOTO yrpa-
BreHUs

@ Knemma 3asemneHus

(® Knemma nutanus

@ KneMMHbIe BUHTbI

(® Mposoa AN NOAKMIOYEHUS K aKKYMYISTO-
py

(® Mposog 3azemneHns

@ TMpoBoa cUCTeMbI AMCTAHLIMOHHOTO
ynpaeneHns (1)

MoakntoueHue NpoBOAOB K
BbIXOAHbIM KIeMMaM
rpoMKoOroBopuTenemn

1 C nomoubio KycaveK Unm Hoxa 3auu-
CTUTe KOHLUbI NPOBOAOB FPOMKOroBopuTe-
nsA npumepHo Ha 10 mm, a 3aTeM CKpyTuTe
3a4MLLEHHbIe KOHLbI.

CKpyTUTb

!

T

10 mm

2 HapeHbTe HAaKOHEYHUKU Ha KOHLibI NPO-
BOOOB.

C nomoLLbo NNocKkorybueB nnv aHanormyHo-
ro UIHCTPYMEHTA 3aKpenuTe HaKOHEYHUKM Ha
nposogax.

N

(D HakoHe4HuK (MpoaaeTtcs oTAensbHO)
(@ MpoBoa rpoMKoroBopuTEns



( NoaxntoueHme ycrpoiicts

3 MoakniounTe NpoBOAa FPOMKOroBopuU-
Tens K BbIXOAHbLIM KIleMMaM rpOMKOroBo-
putens.

MnoTHo 3akpenuTe NpoBOAa rPOMKOroBOpPU-
Tens Ha Krnemmax ¢ NoMOLLbIO BUHTOB.

@ KnemMMHble BUHTBI

(2 MpoBoaa rpoMKoroBopuTEnen

(3 BbIxofHble KrneMMbl 4115 NOAKIoHeHNs
rpomkorosopuTeneri (=)
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m CYCTaHOBKa

)

Mepen ycTaHOBKOM ycunutens
A NPEAYNPEXAEHVUE

[ns obecneyeHunst Hagnexalemn yCTaHOBKN
ncronb3ywTe TONbKO AeTanu, BXxoasiwme B
KOMIMSEKT NOCTaBKMW, B COOTBETCTBUM C UH-
CTpyKuusimu. Micnonb3oBaHune geTtanewn, oT-
TNINYHBIX OT yKa3aHHbIX, MOXET CTaTb
NPUYMHON NOBPEXAEHUS BHYTPEHHMX KOMIMO-
HEHTOB YCUIUTENS UMK BbIKIIOYEHNS YCUNU-
Tensi npy ocnabneHnn KpenneHns aTnx
netanen.

* He ycTraHaBnueaiTe ycunuTens:

— B mecTax, rge Bogutenb Unv naccaxup
MOXET MONYy4YUTb TPABMY NpPU IKCTPEHHOM
TOPMOXEHUM aBTOMOBUNSI.

— B mecTax, rge oH MOXeT MeLuaTb BoguTe-
0 BO BPEMSI ABVKEHWS, HANPUMeEP, Ha
nony nepea cugeHuem BoguTens.

* CaMoHape3satoLume BUHTbI Heobxoanmo ycrTa-
HaBNMBaTb TaK, YTOObI HE Kacanucb NPoBo-
0oB. BTN Mepbl NPeoCTOPOXHOCTM MO3BONAT
n3bexaTb 06pbiBa NPOBOAOB MO BO3Aen-
cTBMEM B1bpaLum, BbI3BAHHOW OBMKEHNEM
aBTOMOGWIS, KOTOPbIE MOTYT NPUBECTU K BO3-
ropaHuto.

* Ybegutechb, 4TO NPOBOAA HE MOTYT NonacTb B
MeXaHU3M pPerynvMpoBKM MOMOXEHUS1 CUOEHbS
1 HEe KacaroTcsa HOr maccaxvpa unm Bogute-
ns. OTo MOXET Nnoeneyb 3a coboi KopoTkoe
3ambIKaHue.

¢ [lpu cBepneHnn oTBEPCTUI AMsi yCTaHOBKM
yeunutenst ybeguTech, YTo 3a NaHenbio He
HaxoAsTcs Kakme-nmbo getanu, n obecneyb-
Te 3aLUmTy OT NOBPEXAEHUIA BCEX NPOBOAOB U
Ba)XHOro obopynoBaHus (Hanpumep, Tpybo-
NpPOBOAOB TOPMO3HOW MW TONSIMBHOW cUCTe-
Mbl, NPOBOAKMN).

A BHUMAHMUE

¢ [Insa obecnevyeHunsa Haanexallen Tennootaa-

Yy ycUnuTens npu ero yctaHoBke Heobxoau-
Mo obecneuunTsb criefyoLLmne yCroBus:

— Hanunuune goctatoyHoro cBo604HOMO NpPo-

CTpaHCTBa Hag ycunuTenem ans obecne-
YeHUs1 Hagnexaluen BeHTUNaumm.

— He 3akpbiBaTb ycUnuTesb HamnosbHbIM Mo-
KPbITUEM WU KOBPUKOM.

o ®yHKUMA 3aWwmTbl MOXET cpaboTaTtb Ans 3a-
LMTBI yCUNUTENS OT Neperpesa B pesyssrate
yCTaHOBKW B MecTax, rae Tenso He pacceu-
BaeTCsl, NPV NOCTOSIHHOM paboTe Ha BbICOKOMN
FPOMKOCTY U T.N. B Takux cnyyasx ycunurens
COKpaLLaeT BbIXOAHYI MOLLHOCTb U OTKIHO-
YyaeTcs U He BKIoYaeTcs 40 TexX Nop, noka
TemnepaTypa He CHU3UTCA 40 onpeaeneHHo-
ro 3Ha4YeHus.

* Pa3mecTuTe BCe kabenu B yaaneHuu ot Ha-
rpeBalLLMNXCS AeTanen, Takux Kak peluetka
obGorpeBaTtensi.

¢ OnTUMarnbHOe MecTO YCTaHOBKM YCUIUTEnNs
3aBWCUT OT KOHKPETHOW MOAENN aBTOMObUIS.
3akpenuTe ycunutenb Ha JOCTAaTO4HO XeCT-
KO NOBEPXHOCTW.

¢ [lepen OKOHYaTENbHOW YCTAaHOBKOW NPOBEPb-
Te BCE COEOVHEHWNS U CUCTEMBI.

* [locne ycraHoBkM yeunutens ybegmTech, 4To
3anacHoe Korneco, JOMKPaT U MHCTPYMEHTbI
uaenekatotcsi 6e3 nomex. ()

NMpuMep yCTaHOBKM
yCUnuTens Ha HarnoJibHOM
KOBpPUKE UM LLaccu

1 Tomectute ycunutens B MecTo, rae
ero NpeAcTouT YyCTaHOBUTD.

BcTaBbTe BXogsLLme B KOMMMEKT NOCTaBKM
caMoHapesatLme BUHTbI (4 MM x 18 Mm) B
OTBEPCTMSA ANS BUHTOB N HAXKMUTE Ha BUHTbI
OTBEPTKOMN TakK, YTOObI HA MOHTaXXHOW NOBEPX-
HOCTW OCTanucb MeTKV A5 CBEPrieHns OT-
BEPCTUM.

2 [lo oTMeTKaMm npocBepnuTe oTBEpPCTUA
AnameTpom 2,5 MM B KOBpPUKE UK Henoc-
peAcTBEeHHO B LWIaccu.



( YcraHoBKa

3 3akpenuTe ycunutesnb ¢ NOMOLLbIO
BXOASALLMX B KOMMIEKT NOCTaBKN CaMOHa-
pesatolmx BUHTOB (4 MM X 18 Mm).

@

(1 CamoHapesatolme BUHTbI (4 MM x 18 MM)

(@ MMpocsepnuTe OTBEPCTUE AMAMETPOM
2,5Mm

(3 HanornbHbIN KOBPYK UK LLACCK

(@ PaccTosiHe mexay oTBepcTaMU: 338 MM
(GM-A5602) / 228 mm (GM-A3602)

(® PaccrosiHe mexay oteepcTaMu: 196 Mm
(GM-A5602) / 161 Mm (GM-A3602) (=]
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Mpunoxexue

- (nononHuTeanasl nHdopmaums

CepuniHbIA HOMEp

Ha atom PUCYHKe NnokasaHa MHpopmaLmsi 0 MecsLe U roae U3roToBNeHNs yCTpOﬁCTBa.

< 12 undp >
=2 Lndpbl —>< 10 umdp >
| ] Il Il Il Il Il Il Il Il Il
P1 P2

[aTa narotoBneHusa o60pyL0BaHmsa

P1 - Fog nsrotosnexus

log, 2001 | 2002 | 2003 | 2004 | 2005 | 2006 | 2007 | 2008 | 2009 | 2010

CumBon A B C D E F G H | J

lop 2011 | 2012 | 2013 | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020

CumBon K L M N O P Q R S T

P2 - Mecsu, n3rotoBneHus

Mecsau, 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

CumBon A B C D E F G H | J K L

(@8 R



Mpunoxexue

(ﬂononHuTeanaﬂ nHcpopmauus

TexHnuyeckue xapaKTepucTUKm

GM-A5602

VICTOYHUK MUTAHUS ...covvvvvrrnnnns 14,4 B NOCTOAHHOrO TOKa
(BonycTMbIN AnanasoH oT
10,8 B no 15,1 B)

Cuctema 3a3eMneHns ... 3asemreHue otTpulatens-
Horo nonoca

MoTpebnAeMbIN TOK ... 36 A (Mpu HOMUHaMbHOW

BbIXO[JHOW MOLLHOCTU, 4 Q)
CpepnHee 3HayeHve Toka ... 9,5 A (4 Q ansa AByx kaHa-
noe)
15,5 A (4 Q pns ogHoro Ka-
Hana)
MnaBkni NnpenoxpaHuTens
30Ax2
348 MM x 60 MM x 215 Mm
... 2,3 kr (6€3 y4eTa npoBo-
Aos)
MakcrmanbHasi BbIXOAHAst MOLLHOCTb
300BT x 2 (4Q)/450BT x
2 (2Q) /900 BT ObL,. (MO-
CTOBOE BKNIOYEHUE)
HoMuHanbHas BbIxoAHast MOLLHOCTb
150BT1 % 2 (npn 14,4 B, 4 Q,
o120y 7o 20kMy, £1,0%
CYMMapHOrO 3Ha4eHNs KO-
apdmumeHTa HeNNHEeNHbIX
VCKaXeHWI + LyMm)
450BTx 1 (npn 14,4B,4Q
MOCTOBOE BKITHOYE-
HUE, 1«ly, < 1,0 % cym-
MapHOro 3Ha4YeHus
koacpbpmumneHTa HennHen-
HbIX MCKaXXEHWI + LyM)
225BT*x 2 (npn 14,4B,2Q,
1kly, < 1,0 % cymmapHoro
3Ha4eHus koadbduumeHTa
HENMUHENHBIX UCKaXKEeHWUI +
Lym)

Pa3wmeps! (LU x B x T)
Bec

ConpoTuBneHne Harpy3aku

4Q (ponyctumo — o1 2Q oo
8Q)
AMNNUTYQHO-YaCcTOTHas XapakTepucTuka

ot 10y go 70k My (+0 ab,

-3nBb)

OTHoweHwne curHan/wym ... 96 ab (cetb IEC-A)
VICK@XKEHMNE ..oveereereereennernnsn 0,05 % (10 Br, 1 kl'w)
PUNLTP HU3KMX HaCTOT:

YacTtoTa cpesa ... o140y o 500y

KpyTunsHa xapaktepucTvki cpesa

........................................... —12 aB/okT

YcuneHmne HUKHMX 3BYKOBbIX 4aCTOT:

S F=13 (o) - [, 50y

YPOBEHD .cerreeernrnrnnensnnnes 0 nb/6 nb/12 pb
PerynupoBka koadduumeHTa yeuneHus:
RCA oo or0,3Bno6,5B

pomkorosoputens .....ot 3,0 B go 26 B
MakcumanbHasi aMnnuTyga BXOQHOro curHana / conpo-
TUBMEHWE:

...6,5B/22kQ
[pomkoroBopUTens .....26 B/ 16 kQ

GM-A3602

WCTOYHUK MUTAHUS .......eeeeee.. 14,4 B nOCTOSAAHHOrO TOKa
(monycTMMBbIN AnanasoH ot
10,8 B no 15,1 B)

CucTtema 3a3eMneHns ... 3a3emneHuve oTpuuaTens-
HOro nontoca

MoTpetnsAembli TOK ... 14,5 A (Npy HOMUHaNbLHON

BbIXOOHOW MOLLHOCTH, 4 Q)
CpepHee 3HaveHve Toka ...4 A (4 Q ans AByx KaHanoB)
6,5A (4Q ans ogHoro ka-
Hana)
MnaBkuii npegoxpaHnuTens
25A x 1
....238 x 60 x 180 Mm
1,4 kr (6e3 yyeTa npoBo-
£oB)
MakcumarbHasi BbIXogHast MOLLHOCTb
120BT1 x 2 (4Q2) / 200 BT x
2(2Q)/400BT OBL. (MO-
CTOBOE BKITKOYEHWE)
HomMuHanbHas BbIxoaHast MOLLHOCTb
60BT x 2 (npn 14,4B, 4Q,
o120y go 20klMy, £1,0%
CYMMapHOTO 3HaYeHust KO-
acbpmumeHTa HenMHeENHbIX
NCKaXeHWN + LuyMm)
180BT x 1 (npn 14,4B,4Q
MOCTOBOE BKITHOYE-
HWE, 1kl'y, £1,0 % cym-
MapHOro 3HayeHust
KoapdurumeHTa HennHen-
HbIX UCKaXXEHWI + LLyM)
90BT x 2 (npn 14,4B, 2Q,
1ky, < 1,0 % cymmapHoro
3HayeHus koadhduumeHTa
HENVHENHbIX NCKaXeHUIA +
Lym)

Pa3smepbl (LW x B x I")
Bec

ConpoTvBeHne Harpy3aku
4Q (gonycTumo — oT 2Q Ao

8Q)
AMNNUTYAHO-4aCcTOTHasA XapakTepucTuka

ot 10Ny go 70Ty (+0 ab,

-34B)
OTHoleHune curHan/wym ... 95 ab (cetb IEC-A)
VICK@XKEHUE ..oovvrrerreerrrseenresnnnns 0,05 % (10 B, 1 kl'w)

) G

d
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Mpunoxexue

- ( RlononHnTenbHas nHgopMaums

@I/IJ'Ipr HU3KNX YacToT:

YacToTa cpesa ... 80Ty
KpyTuaHa xapakTepucTuku cpesa
........................................... —12 pB/okT

PerynupoBka koadduumneHTa yeuneHns:

RCA . .010,3Bpo6,5B

pomkorosopuTens ..ot 3,0 B oo 26 B
MakcumarnbHasi aMmnnuTyaa BXOAHOTO curHana / conpo-
TUBIIEHNE!

.6,5B /22 kQ
pomkoroBopuTens .....26 B/ 16 kQ

MpumeyvaHue:

B cootBetcTBMU CO cTaTben 5 3akoHa Poc-
cuimckon ®egepaumm «O 3awwmTe npas noTpe-
6uTtenein» 1 NOCTaHOBMNEHNEM
npasuTenbcTBa Poccuiickon ®enepauymm Ne
720 ot 16.06.97 komnaHus Pioneer Europe
NV oroBapuBaeT cnegyoLLmii CpoK Cryx6bl
nsgenun, ouumanbHO NOCTaBNAEeMbIX Ha
POCCUINCKNIA PbIHOK.

ABTOMOOUINbHAA NEKTPOHVKKA: 6 NneT
Mpoune n3genusi (HayLWHUKN, MUKPOGOOHbI 1
T.n.): 5 ner

MpumeyaHus

e XapaKTepucTUKM U KOHCTPYKLUST MOTYT BbITb
n3MeHeHbl 6e3 npeBapuTENbHOIO yBEAO-
MITEHMS.

* CpegHee 3HayeHve Toka 6rm3ko k Makcu-
ManbHOMY 3HaYeHMI0 ToKa, MoTpebnsaemomy
[AaHHbIM YCTPOWCTBOM, KOra Ha BXop, no-
naetca ayamocurHan. Mcnonb3yire 3710 3Ha-
YeHue Npu NoAcHETE CyMMapHOTo ToKa,
noTpebnsieMoro HeCKONbKUMWU YCUNUTENAMM
MOLLIHOCTW.

¢ [laHHOe ycTponcTBO NponsseneHo B Kutae.
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http://www.pioneer.eu

Visit www.pioneer.co.uk (or www.pioneer.eu) to register your product.
Visite www.pioneer.es (0 www.pioneer.eu) para registrar su producto.
Zum Registrieren Ihres Produktes besuchen Sie bitte www.pioneer.de (oder www.pioneer.eu) .
Visitez www.pioneer.fr (ou www.pioneer.eu) pour enregistrer votre appareil.
Si prega di visitare il sito www.pioneer.it (0 www.pioneer.eu) per registrare il prodotto.
Bezoek www.pioneer.nl (of www.pioneer.eu) om uw product te registreren.
MoceTute www.pioneer-rus.ru (11 wWww.pioneer.eu ) Ans peructpaumm npuobpeteHHoro Bamn nspenus.

PIONEER CORPORATION
1-1, Shin-ogura, Saiwai-ku, Kawasaki-shi,
Kanagawa 212-0031, JAPAN

Kopnopauus MNanoHunp

1-1, CuH-Orypa, Cansavi-ky, r. KaBacaku,
npedekTypa KaHarasa,

212-0031, AnoHus

WUmnopTep OO0 “NMUOHEP PYC”

125040, Poccus, r. Mockea, yn. Mpasapl, A4.26

Ten.: +7(495) 956-89-01

PIONEER ELECTRONICS (USA) INC.

P.O. Box 1540, Long Beach, California 90801-1540, U.S.A.
TEL: (800) 421-1404

PIONEER EUROPE NV
Haven 1087, Keetberglaan 1, B-9120 Melsele, Belgium/Belgique
TEL: (0) 3/570.05.11

PIONEER ELECTRONICS ASIACENTRE PTE. LTD.
253 Alexandra Road, #04-01, Singapore 159936
TEL: 65-6472-7555

PIONEER ELECTRONICS AUSTRALIA PTY. LTD.
5 Arco Lane, Heatherton, Victoria, 3202 Australia
TEL: (03) 9586-6300

PIONEER ELECTRONICS OF CANADA, INC.

340 Ferrier Street, Unit 2, Markham, Ontario L3R 2Z5, Canada
TEL: 1-877-283-5901

TEL: 905-479-4411

PIONEER ELECTRONICS DE MEXICO, S.A. de C.V.
Blvd.Manuel Avila Camacho 138 10 piso
Col.Lomas de Chapultepec, Mexico, D.F. 11000
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